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-Incluir párrafo de credenciales

o La presente investigación ha sido realizada por el Instituto de Investigaciones de
Mercado y Marketing Estratégico Ikerfel por encargo de la Universidad de Navarra.

o El principal objetivo de la investigación consiste en determinar la inserción laboral
y la caracterización de dicha inserción laboral de los grados egresados de la
Universidad de Navarra en los cursos 2018-2019, 2019-2020 y 2020-2021.

o Este objetivo se ha abordado desde una perspectiva metodológica cuantitativa,
concretamente se han realizado 1.637 Entrevistas On Line y Entrevistas Telefónicas.

o La fase de campo se ha desarrollado en mayo y junio de 2022.

Ikerfel es uno de los Institutos de Investigación líderes en el mercado nacional
debido a su amplia trayectoria en el sector así como su filosofía de trabajo. Más
de 40 años de experiencia en el sector y más de 9.900 estudios ad hoc avalan a
la compañía. Cercanía, trabajo en equipo, preocupación por la calidad y
flexibilidad son las principales señas de identidad de Ikerfel.

La compañía y sus profesionales pertenecen desde hace años i+a (Insights +
Analytics España) la nueva Comunidad del Market Research y Data
Science, asociación que surge de la integración de ANEIMO y AEDEMO. Entre sus
principales clientes se encuentran compañías nacionales e internacionales de los
principales sectores de actividad (Telecomunicación, Asegurador, Banca,
Automoción, Alimentación, Distribución, etc.).
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A.1. OBJETIVOS DE LA INVESTIGACIÓN 

Objetivo Principal 
Analizar el proceso de inserción laboral de los egresados recientes de la Universidad de Navarra.

 Determinar el grado de inserción laboral.
 Caracterizar la inserción laboral, tanto del empleo actual como de la empresa en la que trabajan.
 Recoger la valoración del trabajo actual, así como su adecuación a la formación recibida.
 Explicitar los motivos de no presencia en el mercado laboral en la actualidad por parte de los egresados que no trabajan actualmente, así como

registrar inserciones laborales anteriores.
 Determinar el grado de uso del portal de empleo de la Universidad de Navarra, así como su valoración y motivos de no utilización.
 Registrar el grado de realización de prácticas durante la carrera, así como su caracterización.
 Recoger la valoración de la formación recibida durante la carrera.

Objetivos específicos
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A.2. FICHA TÉCNICA 

Técnica empleada 

Detalle del planteamiento 
metodológico

Fecha de realización del 
campo

Entrevistas On Line mediante un cuestionario estructurado, con apoyo en una segunda fase de Entrevistas
Telefónicas (CATI).

Se ha realizado un total de 1.637 entrevistas, lo que supone un error muestral de ±2,5% para un nivel de confianza
del 95’5%, 2σ.
El planteamiento inicial era realizar un número de entrevistas que garantizara un error muestral máximo del ±10%
por titulación.

Mayo y Junio de 2022.

Tipo de estudio Cuantitativo.

Universo de análisis
Alumnado del colectivo de Grados de la Universidad de Navarra de las últimas tres promociones 2018-2019; 2019-
2020 y 2020-2021.
La selección de los participantes ha seguido, a partir del cumplimiento de las características señaladas, criterios de
aleatoriedad.
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A.2. FICHA TÉCNICA 

Detalle de la muestra

Curso Nº de 
entrevistas Error muestral

2018-2019 388 ±5,1% 

2019-2020 505 ±4,4% 

2020-2021 744 ±3,7% 

TOTAL 1.637 ±2,5% 

Facultad Nº de 
entrevistas Error muestral

Escuela Superior de Ingenieros 237 ±6,5% 

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 81 ±11,1% 

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 85 ±10,8% 

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 42 ±15,4% 

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 10 ±31,6% 

Facultad de Ciencias 158 ±8,0% 

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 144 ±8,3% 

Facultad de Comunicación 198 ±7,1% 

Facultad de Derecho 126 ±8,9% 

Facultad de Enfermería 81 ±11,1% 

Facultad de Farmacia y Nutrición 100 ±10,0% 

Facultad de Filosofía y Letras 44 ±15,1%

Facultad de Medicina 120 ±9,1% 

Facultad de Educación y Psicología 151 ±8,1% 

ISSA-School of Management Assistants 34 ±17,1% 

ISSA-School of Management Management 26 ±19,6% 

TOTAL 1.637 ±2,5% 
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Detalle de la muestra

Continuación →

A.2. FICHA TÉCNICA 

Facultad Titulación Nº de 
entrevistas Error muestral 

 Graduado en Ingeniería Biomédica 48 ±14,4% 
 Graduado en Ingeniería en Diseño Industrial y Desarrollo de Productos 16 ±25,0% 
 Graduado en Ingeniería en Electrónica de Comunicaciones 8 ±35,4% 
 Graduado en Ingeniería en Electrónica Industrial 16 ±25,0% 
 Graduado en Ingeniería Eléctrica 13 ±27,7% 
 Graduado en Ingeniería Mecánica 39 ±16,0% 
 Graduado en Ingeniería en Organización Industrial 43 ±15,2% 
 Graduado en Ingeniería en Sistemas de Telecomunicación 14 ±26,7% 
Grado en Ingeniería en Diseño Industrial y Desarrollo de Productos + Grado 
en Ingeniería Mecánica 1 ±100% 

 Graduado en Ingeniería en Tecnologías Industriales 38 ±16,2% 
 Graduado en Arquitectura 28 ±18,9% 
Graduado en Estudios de Arquitectura 24 ±20,4% 
Grado en Diseño/Design 28 ±18,9% 
Grado en Arquitectura +Global Architecture Program 1 ±100% 
 Gr. en Admon. y Dirección de Empresas-Gr. en Derecho (bilingüe) 34 ±17,1% 
 Gr. en Admon. y Dirección de Empresas-Gr. en Derecho 34 ±17,1% 
 Gr. en Economía-Gr. en Derecho (bilingüe) 17 ±24,3% 
 Gr. en Economía-Gr. en Derecho -- --
 Gr. en Filosofía-Gr. en Periodismo 12 ±28,9% 
 Gr. en Historia-Gr. en Periodismo 13 ±27,7% 
 Gr. en Filología Hispánica-Gr. Comunicación Audiovisual 5 ±44,7% 
 Gr. En Filología Hispánica-Gr. Periodismo 12 ±28,9% 
Grado en Literatura y Escritura Creativa 7 ±37,8% 

Facs. de Folosofía y Letras y Derecho Graduado en Filosofía-Grado en Derecho 10 ±31,6% 
 Graduado en Biología 43 ±15,2% 
 Graduado en Bioquímica 56 ±13,4% 
Graduado Biología+ Graduado en Ciencia Ambientales 17 ±24,3% 
Graduado en Ciencias Ambientales 4 ±50,0% 
Grado en Química + Grado en Bioquímica 18 ±23,6% 

Escuela Superior de Ingenieros

Facs CC Económicas y Empresariales y 
Derecho

 Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facultad de Ciencias

 Escuela Técnica Superior de Arquitectura
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A.2. FICHA TÉCNICA 

Facultad Titulación Nº de 
entrevistas Error muestral 

 Graduado en Administración y Dirección de Empresas 83 ±11,0% 
 Grado en Economía + Governance and Leadership Program 42 ±15,4% 
 Graduado en Economía 19 ±22,9% 
 Graduado en Comunicación Audiovisual 58 ±13,1% 
 Graduado en Periodismo 64 ±12,5% 
 Graduado en Publicidad y Relaciones Públicas 21 ±21,8% 
 Graduado en Marketing 55 ±13,5% 
 Graduado en Derecho 67 ±12,2% 
Graduado en Relaciones Internacionales 59 ±13,0% 

Facultad de Enfermería  Graduado en Enfermería 81 ±11,1% 
 Graduado en Nutrición Humana y Dietética 12 ±28,9% 
 Graduado en Farmacia 53 ±13,7% 
 Gr. en Farmacia-Gr. en Nutrición Humana y Dietética 35 ±16,9% 
 Graduado en Filología Hispánica 6 ±40,8% 
 Graduado en Filosofía 15 ±25,8% 
 Graduado en Historia 9 ±33,3% 
 Graduado en Humanidades 5 ±44,7% 
Grado en Humanidades + Diploma de Estudios Curatoriales 2 ±70,71% 

Facultad de Medicina  Graduado en Medicina 120 ±9,1% 
 Graduado en Magisterio en Educación Infantil 16 ±25,0% 
 Graduado en Magisterio en Educación Primaria 21 ±21,8% 
 Graduado en Pedagogía 5 ±44,7% 
 Gr. en Pedagogía - Gr. en Magisterio Educación Infantil 16 ±25,0% 
 Gr. en Pedagogía - Gr. en Magisterio Educación Primaria 28 ±18,9% 
 Grado en Psicología 65 ±12,4%

 ISSA-School of Management Assistants Grado en Asistencia de Dirección-Management Assistant 60 ±12,91%
TOTAL 1.637 ±2,5% 

Facultad de Comunicación

Facultad de Farmacia

Facultad de Filosofía y Letras

 Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Ciencias Económicas y 
Empresariales

Facultad de Derecho

Detalle de la muestra
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Continuación →

A.2. FICHA TÉCNICA 

Detalle de la muestra

Titulación 2017-2018 2018-2019 2019-2020 2020-2021

 Graduado en Ingeniería Biomédica 7 14 20 48
 Graduado en Ingeniería en Diseño Industrial y Desarrollo de Productos 6 9 6 16
 Graduado en Ingeniería en Electrónica de Comunicaciones --- 2 1 8
 Graduado en Ingeniería en Electrónica Industrial 4 4 4 16
 Graduado en Ingeniería Eléctrica 1 2 2 13
 Graduado en Ingeniería Mecánica 9 27 24 39
 Graduado en Ingeniería en Organización Industrial 15 22 15 43
 Graduado en Ingeniería en Sistemas de Telecomunicación 5 7 3 14
Grado en Ingeniería en Diseño Industrial y Desarrollo de Productos + Grado 
en Ingeniería Mecánica --- --- --- 2

 Graduado en Ingeniería en Tecnologías Industriales 8 20 27 38
 Graduado en Arquitectura 25 21 12 28
 Grado en Edificación 1 --- --- ---
Graduado en Estudios de Arquitectura --- --- 26 24
Grado en Arquitectura + Global Architecture Program --- --- --- 1
Grado en Diseño/Design --- --- 15 28
 Gr. en Admon. y Dirección de Empresas-Gr. en Derecho (bilingüe) 17 11 21 34
 Gr. en Admon. y Dirección de Empresas-Gr. en Derecho 5 16 15 34
 Gr. en Economía-Gr. en Derecho (bilingüe) 5 7 6 17
 Gr. en Economía-Gr. en Derecho 5 --- --- ---
 Gr. en Filosofía-Gr. en Periodismo --- 4 3 12
 Gr. en Historia-Gr. en Periodismo 4 1 3 13
 Gr. en Filología Hispánica-Gr. Comunicación Audiovisual 2 2 1 5
 Gr. En Filología Hispánica-Gr. Periodismo 2 2 5 12
Grado en Literatura y Escritura Creativa --- --- --- 7
Graduado en Filosofía-Grado en Derecho 1 4 3 10
 Graduado en Biología 9 18 21 43
 Graduado en Bioquímica 17 20 38 56
Graduado Biología+ Graduado en Ciencia Ambientales --- 5 7 17
Graduado en Ciencias Ambientales --- 1 2 4
 Graduado en Química 4 4 9 20
 Graduado en Química-Graduado en Bioquímica 7 5 8 18

385 603 750 620
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A.2. FICHA TÉCNICA 

Titulación 2017-2018 2018-2019 2019-2020 2020-2021

 Graduado en Administración y Dirección de Empresas 19 26 38 83
 Grado en Economía + Governance and Leadership Program 9 13 14 42
 Graduado en Economía 6 8 10 19
 Graduado en Comunicación Audiovisual 14 16 28 58
 Graduado en Periodismo 13 21 27 64
 Graduado en Publicidad y Relaciones Públicas 27 28 3 21
 Graduado en Marketing --- --- 31 55
 Graduado en Derecho 15 27 29 67
Graduado en Relaciones Internacionales --- 19 27 59
 Graduado en Enfermería 24 26 30 81
 Graduado en Nutrición Humana y Dietética 9 15 6 12
 Graduado en Farmacia 10 28 38 53
 Gr. en Farmacia-Gr. en Nutrición Humana y Dietética 11 17 16 35
 Graduado en Filología Hispánica 1 1 3 6
 Graduado en Filosofía 2 6 5 15
 Graduado en Historia 6 6 9 9
 Graduado en Humanidades 1 3 1 5
Grado en Historia + Diploma de Estudios Curatoriales 1 --- 2 ---
Grado en Humanidades + Diploma de Estudios Curatoriales --- --- 2 2
 Graduado en Medicina 15 27 65 120
 Graduado en Magisterio en Educación Infantil 3 12 7 16
 Graduado en Magisterio en Educación Primaria 2 8 3 21
 Graduado en Pedagogía 2 3 2 5
 Gr. en Pedagogía - Gr. en Magisterio Educación Infantil 5 4 3 16
 Gr. en Pedagogía - Gr. en Magisterio Educación Primaria 6 12 12 28
 Grado en Psicología 11 30 24 65
 ISSA-School of Management Assistants 14 19 18 60

385 603 750 1017

Detalle de la muestra
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B.1. INSERCIÓN EN EL MERCADO LABORAL

81,4%

71,5%

44,1%

86,2%

75,2%

47,3%

85,1%

77,5%

48,8%

87,8%

74,0%

52,7%

77,0%

69,0%

42,5%

85,7%

70,4%

42,5%

86,3%

77,7%

60,3%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

66,0%

34,0%

66,2%

33,8%

68,6%

31,4%

69,2%

30,8%

55,4%

44,6%

61,3%

38,7%

71,6%

28,4%

Sí

No

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

o El 71% de las personas graduadas de la Universidad de Navarra en los años 2018, 2019, 2020 y 2021 están trabajando actualmente.
o Este porcentaje se recupera respecto a 2021 (año atípico por efecto de la pandemia), pero superando los valores de años precedentes.
o La inserción en el mundo laboral de las personas graduadas en la Universidad de Navarra es mayor a medida de los años que han pasado desde

la finalización del grado, por esa razón, las personas graduadas en el curso 2017-2018 tienen una mayor inserción que los recién graduados.

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

RESPUESTA AFIRMATIVA POR AÑO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

 EN EL MOMENTO ACTUAL, ¿ESTÁ TRABAJANDO? (P.2A)
Base: Total de graduados entrevistados.
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12,3%

8,1%

9,9%

12,3%

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y
Nutrición

Facultad de Medicina

Facultad de Educación y
Psicología

2,7%

1,2%

20,6%

3,9%

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y
Nutrición

Facultad de Medicina

Facultad de Educación y
Psicología

B.1. INSERCIÓN EN EL MERCADO LABORAL

 PREPARÁNDOSE PARA EL ACCESO A UN PROGRAMA DE FORMACIÓN SANITARIA (MIR, FIR, BIR,...) 
(P.2B) - % RESPUESTA AFRIMATIVA -

Base: Graduados que han terminado el Grado de Medicina o de una carrera “sanitaria”. 

 ESPERANDO ASIGNACIÓN DE PLAZA (MIR, FIR, BIR,...) (P.2C) - % RESPUESTA AFIRMATIVA -
Base: Graduados que han terminado el Grado de Medicina o de una carrera “sanitaria”.
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93,8%

91,2%

87,5%

84,6%

80,8%

78,3%

77,6%

72,0%

71,4%

67,1%

61,7%

59,5%

51,0%

50,0%

50,6%

45,5%

100,0%

Facultad de Farmacia y Nutrición

ISSA-School of Management Assistants

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

ISSA-School of Applied Management

Facultad de Comunicación

Facultad de Educación y Psicología

Facs.CC.Económicas y Empresariales y Derecho

Facultad de Filosofía y Letras

Facs.de Filosofía y Letras y Comunicación

Escuela de Ingeniería

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facultad de Derecho

Facultad de Enfermería

Facs.de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Ciencias

Facultad de Medicina

TOTAL

B.1. INSERCIÓN EN EL MERCADO LABORAL

 EN EL MOMENTO ACTUAL, ¿ESTÁ TRABAJANDO? (P.2A)
Base: Total de graduados entrevistados.
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Continuación →

FACULTAD TITULACIÓN 2017 2018 2019 2020 2021 2022

 Graduado en Ingeniería Biomédica 60% 55% 67% 47% 51% 56%

 Graduado en Ingeniería en Diseño Industrial y Desarrollo de Productos 69% 59% 70% 67% 67% 75%

 Graduado en Ingeniería en Electrónica de Comunicaciones 50% 67% 70% --- 67% 63%

 Graduado en Ingeniería en Electrónica Industrial 60% 93% 44% --- 50% 63%

 Graduado en Ingeniería Eléctrica 88% 56% 40% --- 20% 38%

 Graduado en Ingeniería Mecánica 65% 58% 63% 47% 55% 79%

 Graduado en Ingeniería en Organización Industrial 73% 81% 79% 65% 85% 86%

 Graduado en Ingeniería en Sistemas de Telecomunicación 42% 55% 38% 100% 80% 64%

 Graduado en Ingeniería en Tecnologías Industriales 60% 68% 65% 25% 58% 55%

 Graduado en Arquitectura 61% 85% 90% 67% 88% 96%

 Grado en Edificación --- --- 73% --- 100% ---

Graduado en Estudios de Arquitectura --- --- --- --- 8% 46%

Grado en Diseño/Design --- --- --- --- 53% 39%

 Arquitecto 93% --- --- --- --- ---

 Gr. en Admon. y Dirección de Empresas-Gr. en Derecho (bilingüe) 94% 93% 81% 89% 88% 91%

 Gr. en Admon. y Dirección de Empresas-Gr. en Derecho 75% 90% 84% 73% 61% 71%

 Gr. en Economía-Gr. en Derecho (bilingüe) 79% 82% 83% 60% 83% 65%

 Gr. en Economía-Gr. en Derecho 56% 80% 62% 83% 80%

 Gr. en Filosofía-Gr. en Periodismo 67% 50% 89% 67% 71% 75%

 Gr. en Historia-Gr. en Periodismo 62% 62% 65% 100% 75% 54%

 Gr. en Filología Hispánica-Gr. Comunicación Audiovisual 50% 67% 80% 50% 100% 100%

 Gr. En Filología Hispánica-Gr. Periodismo 83% 73% 64% 75% 67% 75%
Facs. de Folosofía y Letras y 

Derecho Graduado en Filosofía-Grado en Derecho --- --- --- --- 50% 50%

 Graduado en Biología 43% 45% 42% 56% 40% 70%

 Graduado en Bioquímica 41% 42% 58% 31% 41% 38%

Graduado Biología+ Graduado en Ciencia Ambientales --- --- --- --- 50% 59%

Graduado en Ciencias Ambientales --- --- --- --- 100% 50%

 Graduado en Química 60% 47% 44% 44% 65% 40%

 Graduado en Química-Graduado en Bioquímica --- 0% 71% 57% 60% 50%

TOTAL 66,20% 68,60% 69,21% 55,39% 61,31% 71,60%

Escuela Superior de Ingenieros

Facs CC Económicas y 
Empresariales y Derecho

 Facs. de Filosofía y Letras y 
Comunicación

Facultad de Ciencias

 Escuela Técnica Superior de 
Arquitectura

B.1. INSERCIÓN EN EL MERCADO LABORAL

 EN EL MOMENTO ACTUAL, ¿ESTÁ TRABAJANDO? (P.2A)
Base: Total de graduados entrevistados.
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FACULTAD TITULACIÓN 2017 2018 2019 2020 2021 2022

 Graduado en Administración y Dirección de Empresas 85% 85% 92% 77% 86% 88%
 Grado en Economía + Governance and Leadership Program --- --- 86% 64% 69% 88%
 Graduado en Economía 83% 70% 76% 67% 58% 84%
 Graduado en Comunicación Audiovisual 64% 55% 61% 63% 57% 76%
 Graduado en Periodismo 75% 79% 84% 57% 70% 81%
 Graduado en Publicidad y Relaciones Públicas 84% 88% 82% 65% 76% 95%
 Graduado en Marketing --- --- --- --- 77% 80%
 Graduado en Derecho 53% 56% 63% 37% 46% 57%
Graduado en Relaciones Internacionales --- --- --- 33% 41% 63%

Facultad de Derecho y Filosofía  Graduado en Derecho – Graduado en Filosofía --- 62% 40% --- 50%
Facultad de Enfermería  Graduado en Enfermería 68% 91% 77% 83% 90% 94%

 Graduado en Nutrición Humana y Dietética 78% 73% 65% 67% 67% 75%
 Graduado en Farmacia 74% 73% 73% 62% 71% 66%
 Gr. en Farmacia-Gr. en Nutrición Humana y Dietética 88% 83% 90% 87% 82% 80%
 Graduado en Filología Hispánica 54% 29% 50% --- 40% 17%
 Graduado en Filosofía 46% 76% 52% 40% 38% 47%
 Graduado en Historia 52% 0% 25% --- 43% 44%
 Graduado en Humanidades 40% 64% 67% 20% 40% 80%
Grado en Historia + Diploma de Estudios Curatoriales --- --- --- --- 67% ---
Grado en Humanidades + Diploma de Estudios Curatoriales --- --- --- --- 100% 0%

Facultad de Medicina  Graduado en Medicina 49% 46% 53% 43% 37% 78%
 Graduado en Magisterio en Educación Infantil 63% 59% 53% 63% 64% 56%
 Graduado en Magisterio en Educación Primaria 71% 65% 71% 57% 77% 48%
 Graduado en Pedagogía 63% 67% 53% --- 43% 40%
 Gr. en Pedagogía - Gr. en Magisterio Educación Infantil 82% 75% 78% 57% 75% 75%
 Gr. en Pedagogía - Gr. en Magisterio Educación Primaria 69% 83% 79% 42% 77% 57%
 Grado en Psicología --- --- 42% 14% 26% 43%

 ISSA-School of Management 
Assistants  ISSA-School of Management Assistants 95% 93% 83% --- 76% 91%

TOTAL 66,20% 68,60% 69,21% 55,39% 61,31% 71,60%

Facultad de Comunicación

Facultad de Farmacia

Facultad de Filosofía y Letras

 Facultad de Educación y 
Psicología

Facultad de Ciencias 
Económicas y Empresariales

Facultad de Derecho

B.1. INSERCIÓN EN EL MERCADO LABORAL

 EN EL MOMENTO ACTUAL, ¿ESTÁ TRABAJANDO? (P.2A)
Base: Total de graduados entrevistados.



APRENDIZAJES CLAVE

 El 71,6% de las personas egresadas en grados de la Universidad de Navarra está trabajando
actualmente.

 Cuanto más reciente es el año de graduación menor es el porcentaje de inserción que se
registra.

 El porcentaje de inserción laboral en el 2022 se ha recuperado respecto a los años
anteriores.

 Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho.
 Facultad de Medicina.
 Facultad de Enfermería.
 Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales.
 Facultades de Filosofía y Letras y Comunicación.
 Facultad de Farmacia y Nutrición.

Los índices de inserción laboral de los 
graduados en la Universidad de 

Navarra obtienen valores 
considerables

La inserción laboral es superior entre 
las personas graduadas en…

21



22

B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN
B.1. Inserción en el mercado laboral
B.2. Caracterización del empleo
B.3. Caracterización de la empresa empleadora
B.4. Valoración del trabajo actual
B.5. Grados no presentes en el mercado laboral
B.6. Portal de empleo de la Universidad de 

Navarra
B.7. Prácticas en empresas
B.8. Satisfacción con la formación recibida en la 

Universidad de Navarra
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B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

Sí
52,6%

No
47,4%

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO - Respuesta afirmativa

o El 52,6% de los graduados que dispone de empleo
en la actualidad declara que éste es su primer
trabajo.

o A medida que la fecha de graduación es más
“antigua” la referencia de que su actual empleo es
el primer empleo es menor.

52,8%
61,3% 66,1%

49,6%

52,9%
59,7%

50,1%

51,1%

63,0%

46,0%

55,7%

59,9%
51,4%

61,0% 59,2%

40,8% 48,5%

55,8%
39,9%

48,2%

65,3%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

 ¿ES ESTE SU PRIMER EMPLEO? (P.3)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

71,6%

GRADUADOS/AS QUE ESTÁN 
TRABAJANDO ACTUALMENTE
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80,0%

79,8%

67,3%

60,6%

55,0%

51,9%

51,3%

50,8%

49,3%

45,5%

42,0%

41,2%

40,0%

38,2%

32,3%

27,8%

52,5%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Medicina

Escuela de Ingeniería

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Ciencias

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Derecho

ISSA-School of Applied Management

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facultad de Comunicación

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facultad de Enfermería

ISSA-School of Management Assistants

Facultad de Farmacia y Nutrición

TOTAL

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿ES ESTE SU PRIMER EMPLEO? (P.3) - RESPUESTA AFIRMATIVA POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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Sí
88,9%

No
10,6%

Ns/nc
0,5%

o El 88,9% de las personas graduadas que actualmente están
trabajando afirman que su actual trabajo guarda relación
con los estudios realizados.

o En esta toma de datos no existe una relación reseñable
entre el año de finalización de la carrera y el trabajo acorde
a los estudios desempeñados, ya que los niveles de esa
adecuación son similares por año de finalización del grado.

88,8% 89,5% 89,5%

88,1%

89,6%
89,7%91,4%

91,9%

88,4%88,2%

89,5%

81,5%

95,9%

89,2%

89,3%87,6%

90,0%

87,6%

89,4% 89,7%
87,8%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO - Respuesta afirmativa

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿SU TRABAJO GUARDA RELACIÓN CON SUS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS?  (P.5)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

71,6%

GRADUADOS/AS QUE ESTÁN 
TRABAJANDO ACTUALMENTE
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100,0%

98,9%

98,7%

97,0%

96,7%

95,8%

92,5%

84,9%

84,4%

84,0%

83,7%

83,6%

77,3%

74,2%

72,7%

65,0%

88,9%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Medicina

Facultad de Enfermería

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Ciencias

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Educación y Psicología

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facultad de Comunicación

Escuela de Ingeniería

Facultad de Derecho

ISSA-School of Management Assistants

ISSA-School of Applied Management

Facultad de Filosofía y Letras

TOTAL

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿SU TRABAJO GUARDA RELACIÓN CON SUS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS?  (P.5) - RESPUESTA AFIRMATIVA POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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28,8%

7,1%

40,7%

8,5%

14,6%

0,4%

30,0%

4,6%

44,3%

9,7%

10,7%

0,6%

28,4%

6,2%

41,1%

10,2%

13,9%

0,2%

33,3%

5,1%

40,5%

8,4%

12,6%

0,1%

Asistencial

Investigación

Empresa

Industria

Otros

Ns/nc

2019

2020

2021

2022

o El 40,5% de los graduados trabaja en el mundo empresarial, mientras que algo más de un tercio se dedica a la labor asistencial.
o Respecto al año anterior se reducen ligeramente las personas egresadas que están trabajando en el mundo empresarial e industrial, ganando algo

de terreno aquellas que lo hacen en el ámbito asistencial.

34,9% 28,9%
35,8%

5,2% 6,3% 4,0%

36,8%
41,1%

42,8%

8,3% 10,4%
6,8%

14,5% 13,4%
10,6%

2019 2020 2021

Asistencial Investigación Empresa Industria Otros

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO 

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿ESE TRABAJO ES? (P.5B)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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 ¿ESE TRABAJO ES? (P.5B)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

Asistencial Investigación Empresa Industria Otros Ns/nc

Escuela de Ingeniería 1,9% 14,5% 43,4% 34,0% 6,3%

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 8,0% 56,0% 8,0% 28,0%

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 1,5% 83,3% 3,0% 12,1%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 10,0% 3,3% 46,7% 3,3% 36,7%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 40,0% 60,0%

Facultad de Ciencias 5,0% 28,8% 26,3% 28,8% 11,3%

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 1,6% 1,6% 81,7% 4,8% 10,3%

Facultad de Comunicación 5,6% 2,5% 66,9% 7,5% 17,5%

Facultad de Derecho 4,0% 4,0% 62,7% 1,3% 28,0%

Facultad de Educación y Psicología 36,4% 2,6% 27,3% 32,5% 1,3%

Facultad de Enfermería 97,4% 2,6%

Facultad de Farmacia y Nutrición 43,1% 9,7% 27,8% 12,5% 6,9%

Facultad de Filosofía y Letras 25,0% 10,0% 35,0% 30,0%

Facultad de Medicina 96,8% 1,1% 1,1% 1,1%

ISSA-School of Management Assistants 19,4% 3,2% 51,6% 9,7% 16,1%

ISSA-School of Applied Management 13,6% 68,2% 9,1% 9,1%

TOTAL 33,3% 5,1% 40,5% 8,4% 12,6% 0,1%

TRABAJO

% Porcentajes más destacados en sentido vertical 

% Porcentajes menos destacados en sentido vertical

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO



29ESTUDIO ACERCA DE LA INSERCIÓN LABORAL DE LOS COLECTIVOS DE GRADOS, MÁSTER Y DOCTORES DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA – GRADOS - 2022

o La gran mayoría de las personas graduadas de la UNAV que están trabajando actualmente lo hacen por cuenta ajena (93,2%), en un porcentaje
ligeramente mayor que en 2021.

o Prácticamente no se registran diferencias en función del año de promoción.

o Las personas egresadas de la Escuela Técnica Superior de Arquitectura y los de Filosofía y Letras y Derecho trabajan por cuenta propia en una media
significativamente mayor, diferenciándose así del resto de egresados de las demás facultades analizadas.

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO
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7,6% 4,2% 8,2% 6,4%

92,2% 95,8% 91,4% 93,2%

2019 2020 2021 2022

Por cuenta 
propia

Por cuenta 
ajena

9,7% 8,1% 14,2%

90,3% 91,9% 85,8%

2013 2014 2015

Por cuenta propia Por cuenta ajena

TOMA DE DATOS 2016

9,2% 6,5% 5,9%

90,8% 93,5% 94,1%

2014 2015 2016

Por cuenta propia Por cuenta ajena

TOMA DE DATOS 2017

8,1% 6,5% 9,8%

91,9% 93,5% 90,2%

2015 2016 2017

Por cuenta propia Por cuenta ajena

TOMA DE DATOS 2018

6,5% 8,9% 7,2%

93,5% 90,6% 92,5%

2016 2017 2018

Por cuenta propia Por cuenta ajena

TOMA DE DATOS 2019

3,6% 4,0% 4,5%

96,4% 96,0% 95,5%

2017 2018 2019

Por cuenta propia Por cuenta ajena

TOMA DE DATOS 2020

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿ESE TRABAJO ES…? (P.6)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

8,6% 8,2% 7,9%

91,1% 91,6% 91,3%

2018 2019 2020

Por cuenta propia Por cuenta ajena

TOMA DE DATOS 2021

8,2% 8,4% 3,4%

91,3% 91,6% 95,8%

2019 2020 2021

Por cuenta propia Por cuenta ajena

TOMA DE DATOS 2022
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Por cuenta propia Por cuenta ajena

Escuela de Ingeniería 3,1% 96,2%

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 22,0% 76,0%

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 6,1% 93,9%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 10,0% 90,0%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 20,0% 80,0%

Facultad de Ciencias 11,3% 88,8%

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 4,0% 95,2%

Facultad de Comunicación 8,1% 91,9%

Facultad de Derecho 8,0% 90,7%

Facultad de Educación y Psicología 3,9% 96,1%

Facultad de Enfermería 2,6% 97,4%

Facultad de Farmacia y Nutrición 18,1% 81,9%

Facultad de Filosofía y Letras 10,0% 90,0%

Facultad de Medicina 1,1% 98,9%

ISSA-School of Management Assistants 6,5% 93,5%

ISSA-School of Applied Management 90,9%

TOTAL 6,4% 93,2%

TIPO DE TRABAJO

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿ESE TRABAJO ES…? (P.6) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

% Porcentajes más destacados en sentido vertical 

% Porcentajes menos destacados en sentido vertical
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o Nueve de cada diez de las personas graduadas en la UNAV que trabajan en la actualidad lo hacen a tiempo completo (90,8%), dato que aumentó
de manera notable respecto de lo recogido en la pasada toma de datos.

o A menor antigüedad en la graduación mayor porcentaje de personas graduadas de la UNAV que trabajan a tiempo parcial. De todos modos, la
gran mayoría de las personas graduadas trabajan a tiempo completo independientemente del año de finalización del grado.

o En el caso de la Facultades de Educación y Psicología y de Filosofía y Letras el porcentaje de graduados que trabajan a tiempo parcial es
considerablemente mayor en comparación con el resto de las facultades.

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO
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88,1% 85,4% 79,0%

11,9% 14,6% 21,0%

2013 2014 2015

A tiempo completo A tiempo parcial

TOMA DE DATOS 2016

89,8% 85,4% 80,3%

10,2% 14,6% 19,2%

2014 2015 2016

A tiempo completo A tiempo parcial

TOMA DE DATOS 2017

89,2% 85,3% 85,0%

10,8% 14,7% 15,0%

2015 2016 2017

A tiempo completo A tiempo parcial

TOMA DE DATOS 2018

89,5% 87,6% 85,2%

10,5% 12,2% 14,6%

2016 2017 2018

A tiempo completo A tiempo parcial

TOMA DE DATOS 2019

92,4% 89,8% 85,7%

5,1% 8,1% 14,3%

2017 2018 2019

 A tiempo completo  A tiempo parcial

TOMA DE DATOS 2020

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿ESE TRABAJO ES…? (P.7)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

87,5% 88,6% 85,8%
90,8%

12,3% 10,1% 13,5%
8,5%

2019 2020 2021 2022

A tiempo 
completo

A tiempo 
parcial

87,8% 88,8%
80,0%

11,1% 11,2% 18,8%

2018 2019 2020

 A tiempo completo  A tiempo parcial

TOMA DE DATOS 2021

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

91,8% 91,5% 89,6%

7,5% 7,8% 9,9%

2019 2020 2021

 A tiempo completo  A tiempo parcial

TOMA DE DATOS 2022
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 ¿ESE TRABAJO ES…? (P.7) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

A tiempo completo A tiempo parcial

Escuela de Ingeniería 93,1% 6,3%

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 94,0% 4,0%

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 98,5% 1,5%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 83,3% 13,3%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 80,0%

Facultad de Ciencias 83,8% 15,0%

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 96,8% 2,4%

Facultad de Comunicación 91,9% 8,1%

Facultad de Derecho 89,3% 8,0%

Facultad de Educación y Psicología 70,1% 28,6%

Facultad de Enfermería 81,6% 18,4%

Facultad de Farmacia y Nutrición 91,7% 8,3%

Facultad de Filosofía y Letras 80,0% 20,0%

Facultad de Medicina 98,9% 1,1%

ISSA-School of Management Assistants 100,0%

ISSA-School of Applied Management 95,5% 4,5%

TOTAL 90,8% 8,5%

TIPO DE TRABAJO

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

% Porcentajes más destacados en sentido vertical 

% Porcentajes menos destacados en sentido vertical
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o Aunque el contrato temporal sigue predominando sobre el indefinido, ya que el 51,5% de las personas graduadas tienen un trabajo temporal, se ha
incrementado el porcentaje de personas egresadas con contrato indefinido en comparación con los años anteriores.

o Como ocurría en años anteriores a 2020, los empleos con jornadas a tiempo parcial son más habituales cuanto más reciente es el año de graduación.

o Los graduados en facultades de ámbito empresarial son los que más disfrutan de contratos de carácter indefinido.

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO
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50,3%
56,3%

69,8%

49,7% 43,7%
30,2%

2013 2014 2015

Temporal Indefinido
TOMA DE DATOS 2016

50,7%
63,4% 68,1%

46,4% 35,8% 30,4%

2014 2015 2016

Temporal Indefinido

TOMA DE DATOS 2017

52,0%
66,0% 72,9%

48,0% 34,0% 27,1%

2015 2016 2017

Temporal Indefinido

TOMA DE DATOS 2018

48,2%

62,3% 67,6%
48,4%

35,9% 31,8%

2016 2017 2018

Temporal Indefinido
TOMA DE DATOS 2019

64,1% 62,2% 64,7%

34,8% 36,1% 33,6%

2017 2018 2019

Temporal Indefinido

TOMA DE DATOS 2020

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿EL CONTRATO QUE TIENE EN RELACIÓN CON ESE TRABAJO ES…? (P.8)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

59,0%
63,6%

58,9%
51,5%

39,0%
34,8% 40,7%

46,9%

2,0% 1,6% 0,3% 1,6%

2019 2020 2021 2022

Temporal

Indefinido

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

Ns/Nc

50,0%
61,2% 64,7%

50,0%
38,8% 34,2%

2018 2019 2020

Temporal Indefinido

TOMA DE DATOS 2021

37,9%
49,1%

63,4%60,2% 49,5%

35,1%

2019 2020 2021

Temporal Indefinido

TOMA DE DATOS 2022
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Temporal Indefinido

Escuela de Ingeniería 49,1% 50,3%

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 38,0% 56,0%

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 13,6% 86,4%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 53,3% 43,3%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 40,0% 40,0%

Facultad de Ciencias 56,3% 41,3%

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 26,2% 73,8%

Facultad de Comunicación 43,7% 55,6%

Facultad de Derecho 37,3% 57,3%

Facultad de Educación y Psicología 63,6% 35,1%

Facultad de Enfermería 75,0% 25,0%

Facultad de Farmacia y Nutrición 36,1% 63,9%

Facultad de Filosofía y Letras 45,0% 50,0%

Facultad de Medicina 83,0% 13,8%

ISSA-School of Management Assistants 32,3% 67,7%

ISSA-School of Applied Management 63,6% 36,4%

TOTAL 51,5% 46,9%

TIPO DE TRABAJO

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿EL CONTRATO QUE TIENE EN RELACIÓN CON ESE TRABAJO ES…? (P.8) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

% Porcentajes más destacados en sentido vertical 

% Porcentajes menos destacados en sentido vertical
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o Los personas graduadas de la Universidad de Navarra que
actualmente están trabajando perciben un salario neto
mensual medio de 1.592,5€, cifra algo superior a la registrada
en 2020.

o Se ha reducido el porcentaje de los entrevistados que
reciben un sueldo inferior a los 1.000€ netos mensuales, pero
aún así se sitúa en el 12,2%.

1.356,6 € 1.339,6 €

Sí No

27,7%

13,1%

21,2%

10,8%

16,1%

11,2%

23,2%

22,1%

17,4%

11,5%

14,6%

11,1%

17,4%

15,7%

15,7%

9,0%

14,2%

12,4%

12,2%

15,9%

18,1%

10,4%

16,2%

14,7%

Menos de 1000 euros

De 1000 a 1250
euros

De 1251 a 1500
euros

De 1501 a 1750
euros

De 1751 a 2000
euros

Más de 2000 euros

2019

2020

2021

2022

1.467,2 €
1.411,7 €
1.518,2 €
1.592,5 €

1.428,1 €

1.353,5 €
1.072,7 €

1.477,2 €
1.406,2 €

1.128,0 €

1.643,5 €
1.495,9 €

1.237,4 €

1.777,6 €
1.446,3 €

1.198,1 €

1.352,5 € 1.467,2 €

1.411,7 €

1.793,5 € 1.609,1 €
1.430,6 €

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021

2016 2017 2018 2019 2020 2022

TOMA DE DATOS 2018

TOMA DE DATOS 2019

1.482,0 € 1.402,7 €

Sí No

TOMA DE DATOS 2020

1.423,7 € 1.338,2 €

Sí No

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

POR REALIZACIÓN DE PRÁCTICAS

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿CUÁNTO ES EL SALARIO NETO MENSUAL (SIN INCLUIR RETENCIONES E IMPUESTOS) QUE GANA ACTUALMENTE? (P.9)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

SALARIO MEDIO

TOMA DE DATOS 2021

1.545,5 € 1.381,0 €

Sí No

TOMA DE DATOS 2022

1.605,9
1.526,7

Sí No
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SALARIO MEDIO POR TIPO DE CONTRATO SALARIO MEDIO POR HORAS SEMANALES TRABAJADAS

19,8%

19,4%

17,1%

9,2%

15,9%

12,7%

3,9%

11,9%

19,0%

12,1%

16,9%

23,6%

Menos de 1000
euros

De 1000 a 1250
euros

De 1251 a 1500
euros

De 1501 a 1750
euros

De 1751 a 2000
euros

Más de 2000
euros

Temporal

Indefinido

1.425,1 €

1.806,1 €

10,7%

15,0%

18,3%

11,2%

17,2%

18,8%

29,3%

27,6%

15,3%

2,6%

4,0%

5,3%

Menos de 1000
euros

De 1000 a 1250
euros

De 1251 a 1500
euros

De 1501 a 1750
euros

De 1751 a 2000
euros

Más de 2000
euros

A tiempo completo

A tiempo parcial

En significativa 
mayor media 
entre quienes 

trabajan a 
tiempo parcial

1.637,1 €

1.082,3 €

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿CUÁNTO ES EL SALARIO NETO MENSUAL (SIN INCLUIR RETENCIONES E IMPUESTOS) QUE GANA ACTUALMENTE? (P.9)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

SALARIO MEDIO SALARIO MEDIO
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2.022,9 €

1.857,9 €

1.756,1 €

1.722,8 €

1.675,0 €

1.610,8 €

1.563,9 €

1.563,1 €

1.527,6 €

1.465,6 €

1.387,5 €

1.345,3 €

1.322,9 €

1.321,2 €

1.252,3 €

1.216,7 €

1.586,7 €

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Enfermería

Facultad de Medicina

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Escuela de Ingeniería

Facultad de Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facultad de Farmacia y Nutrición

ISSA-School of Management Assistants

Facultad de Ciencias

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facultad de Comunicación

ISSA-School of Applied Management

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Filosofía y Letras

TOTAL

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿CUÁNTO ES EL SALARIO NETO MENSUAL (SIN INCLUIR RETENCIONES E IMPUESTOS) QUE GANA ACTUALMENTE? (P.9) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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61,6%

36,6%

1,7%

68,9%

28,9%

1,6%

0,6%

65,4%

31,6%

2,7%

0,3%

64,7%

31,9%

3,2%

0,3%

Menos de un
año

Entre 1 y 3
años

Más de 3
años

Ns/nc

2019

2020

2021

2022

o Cerca de dos de cada tres personas graduadas en la Universidad de Navarra afirman llevar menos de un año en su actual puesto de trabajo.
o Como viene sucediendo en tomas de datos precedentes, la tendencia general muestra que a medida que pasan más años de la fecha de graduación mayor es el

tiempo que las personas egresadas llevan en su actual puesto de trabajo.
o Como se puede observar a continuación, se registra una gran variabilidad en función de la facultad en la que se cursó el grado.

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿CUÁNTO TIEMPO LLEVA TRABAJANDO EN SU ACTUAL EMPLEO. . .? (P.10)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

37,0%

57,8%

90,8%

32,9%

66,7%

88,7%

41,2%

68,1%

89,2%

33,9%

66,8%

87,5%

39,0%

62,7%

88,1%

41,9%

64,4%

89,6%

37,8%

66,1%

83,2%

57,3%

39,1%

6,8%

59,1%

31,7%

10,1%

53,2%

31,1%

10,1%

62,1%

33,2%

11,4%

56,6%

35,3%

10,6%

52,9%

34,0%

7,7%

53,4%

32,7%

15,4%
5,7% 3,1%

1,7%
8,0%

1,5% 1,2% 5,6% 0,8% 0,7% 4,0% 1,1% 4,4% 1,2% 0,6% 5,3% 1,4% 1,8%
8,8%

0,9% 0,9%

2013 2014 2015 2014 2015 2016 2015 2016 2017 2016 2017 2018 2017 2018 2019 2018 2019 2020 2019 2020 2021

Menos de un año Entre 1 y 3 años Más de 3 años

TOMA DE DATOS 2016 TOMA DE DATOS 2017 TOMA DE DATOS 2018 TOMA DE DATOS 2019 TOMA DE DATOS 2020 TOMA DE DATOS 2021 TOMA DE DATOS 2022
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73,6%

64,0%

45,5%

56,7%

80,0%

67,5%

65,1%

65,0%

76,0%

74,0%

43,4%

52,8%

45,0%

74,5%

54,8%

90,9%

64,7%

21,4%

30,0%

53,0%

40,0%

30,0%

31,7%

30,6%

21,3%

23,4%

53,9%

41,7%

50,0%

23,4%

41,9%

9,1%

31,9%

5,0%

6,0%

1,5%

3,3%

20,0%

2,5%

3,2%

4,4%

1,3%

2,6%

2,6%

5,6%

5,0%

1,1%

3,2%

3,2%

1,3%

1,1%

0,3%

Escuela de Ingeniería

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Ciencias

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Comunicación

Facultad de Derecho

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Medicina

ISSA-School of Management Assistants

ISSA-School of Applied Management

TOTAL

Menos de un año Entre 1 y 3 años Más de 3 años Ns/nc

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿CUÁNTO TIEMPO LLEVA TRABAJANDO EN SU ACTUAL EMPLEO. . .? (P.10) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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12,1%

49,3%

10,4%

5,3%

11,4%

10,1%

1,1%

0,3%

11,9%

55,6%

12,5%

5,3%

8,8%

5,2%

0,5%

0,2%

12,2%

47,8%

11,9%

6,4%

8,6%

10,6%

2,0%

0,4%

11,7%

41,7%

10,8%

6,0%

15,4%

12,2%

2,1%

0,2%

Trabaja en él desde
antes

Menos de 3 meses

Entre 3 y 6 meses

Entre 6 y 9 meses

Entre 9 meses y un
año

Entre 1 y 2 años

Más de 2 años

Ns/nc
2019
2020
2021
2022

59,7%

11,2%

16,7%

o Los egresados de la Universidad de Navarra presentan una rápida inserción laboral, más de la mitad de las
personas consultadas afirma haber encontrado trabajo a los seis meses de finalizar sus estudios, sin tener en
cuenta el 11,7% que ya trabajaba en ese puesto de trabajo antes de finalizarlos.

o De cualquier forma, aumenta ligeramente el tiempo trascurrido desde la finalización del grado hasta la
consecución del primer empleo.

o Los egresados más recientes vuelven a encontrar su primer trabajo en menor tiempo.

68,1%

5,6%

14,1%

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿CUÁNTO TIEMPO TRANSCURRIÓ DESDE QUE CONCLUYÓ LA CARRERA HASTA QUE ENCONTRÓ SU PRIMER TRABAJO? (P.11)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

59,7%

12,6%

15,0%

52,5%

14,2%

21,4%

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

11,5% 11,9% 11,9% 11,7% 11,2% 12,3% 11,8% 7,3%
14,8% 8,7% 13,1% 14,8% 8,7% 13,1% 14,8% 8,7% 13,1% 14,8% 8,7% 13,1% 14,8%

48,4% 52,5%

76,6%

43,7% 49,5%

76,2%

51,8%
56,3%

77,2%

54,5%
55,3%

70,4%

56,4%
67,3%

74,2%

55,7% 53,1%

72,1%

47,6%
50,6%

57,7%

16,6%
18,1%

10,8%

19,4%
23,9%

9,3%

21,3% 19,2%

7,1%

17,1%
20,5%

12,2%

20,1%

15,4%

10,2%

15,8% 16,0%

12,9%

19,0% 16,9%

26,8%
23,4% 17,4%

24,9%
15,4%

2,2%
17,3% 14,9%

1,4%

19,6%
11,1%

1,9%
14,5%

7,5%
18,8% 16,7%

1,3%

21,3% 20,5%
3,9%

2013 2014 2015 2014 2015 2016 2015 2016 2017 2016 2017 2018 2017 2018 2019 2018 2019 2020 2019 2020 2021

Ya trabajaba Menos de 6 meses De 6 a 12 meses Más de un año

TOMA DE DATOS 2016 TOMA DE DATOS 2017 TOMA DE DATOS 2018 TOMA DE DATOS 2019 TOMA DE DATOS 2020 TOMA DE DATOS 2021 TOMA DE DATOS 2022
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17,0%

24,0%

15,2%

3,3%

15,0%

13,5%

13,8%

9,3%

15,6%

11,8%

8,3%

15,0%

19,4%

18,2%

11,7%

62,3%

44,0%

72,7%

66,7%

40,0%

36,3%

65,1%

54,4%

49,3%

58,4%

77,6%

69,4%

40,0%

12,8%

41,9%

63,6%

52,5%

10,7%

16,0%

7,6%

13,3%

40,0%

20,0%

12,7%

16,3%

16,0%

7,8%

6,6%

12,5%

20,0%

67,0%

22,6%

18,2%

21,4%

10,1%

16,0%

4,5%

16,7%

28,8%

7,9%

15,6%

25,3%

18,2%

3,9%

9,7%

25,0%

20,2%

16,1%

14,2%

0,8%

0,2%

Escuela de Ingeniería

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Ciencias

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Comunicación

Facultad de Derecho

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Medicina

ISSA-School of Management Assistants

ISSA-School of Applied Management

TOTAL

Ya trabajaba Menos de 6 meses De 6 a 12 meses Más de un año Ns/nc

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿CUÁNTO TIEMPO TRANSCURRIÓ DESDE QUE CONCLUYÓ LA CARRERA HASTA QUE ENCONTRÓ SU PRIMER TRABAJO? (P.11) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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77,5%

22,4%

0,1%

80,7%

19,1%

0,2%

76,1%

23,3%

0,5%

79,9%

19,9%

Sí

No

Ns/nc
2019

2020

2021

2022

o El 79,9% de las personas graduadas se encuentran trabajando en un empleo acorde a las expectativas que tenían cuando eran estudiantes, con un

incremento respecto a 2020 y volviendo a valores de 2019.

o Los graduados en las facultades de Medicina, Enfermería, Filosofía y Letras y Comunicación y Económicas y Empresariales y Derecho, Ciencias

económicas y Empresariales y ISSA-School of Applied Management son los que, por encima del promedio, tienen empleos acordes a las preferencias

que tenían cuando eran estudiantes.

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

83% 79% 83% 81% 81%
71%

80%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿ENCUENTRA SU TRABAJO O ESPECIALIZACIÓN ACORDE A LAS PREFERENCIAS QUE TENÍA COMO ESTUDIANTE? (P.11A)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

RESPUESTA AFIRMATIVA POR AÑO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO
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94,7%

94,7%

89,4%

83,3%

81,8%

81,0%

79,2%

76,6%

74,8%

74,2%

73,8%

68,1%

68,0%

65,3%

65,0%

60,0%

79,9%

Facultad de Enfermería

Facultad de Medicina

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

ISSA-School of Applied Management

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Educación y Psicología

Escuela de Ingeniería

ISSA-School of Management Assistants

Facultad de Ciencias

Facultad de Comunicación

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facultad de Derecho

Facultad de Filosofía y Letras

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

TOTAL

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿ENCUENTRA SU TRABAJO O ESPECIALIZACIÓN ACORDE A LAS PREFERENCIAS QUE TENÍA COMO ESTUDIANTE? (P.11A) - RESPUESTA AFIRMATIVA POR FACULTAD 
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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65,6% 61,8% 56,3%
68,5% 68,6%

59,4% 65,5%

25,5% 25,8% 29,0% 20,1% 19,9%
27,8%

22,7%

5,9% 7,3% 6,7%
4,6% 3,5% 3,4% 4,2%

0,5% 1,3% 1,3%
3,2% 2,6% 2,7% 2,1%

3,6% 5,4% 6,7% 5,4%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Opción 1 Opción 2 Opción 3 Opción 4 Ns/nc

60,0%

29,2%

5,1%

1,5%

4,2%

58,2%

28,2%

6,7%

1,3%

5,6%

65,9%

22,3%

3,8%

2,8%

5,2%

63,2%

22,9%

6,9%

1,7%

5,2%

Opción 1

Opción 2

Opción 3

Opción 4

Ns/nc

2019

2020

2021

2022

o Dos terceras partes de las personas realizaron los estudios de aquel grado que eligieron como primera opción, aspecto que presenta una ligera
contracción respecto a ola precedente de 2021.

o Entre las personas que han finalizado el grado más recientemente, el porcentaje de las personas que eligieron sus estudios como primera opción es
mayor, disminuyendo básicamente la elegida como segunda opción.

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿DE QUÉ OPCIÓN SE TRATA DENTRO DE SUS PREFERENCIAS? (P11B) 
Base: Graduados que encuentran su trabajo o especialización acorde a las preferencias que tenía como estudiante.
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63,0%

67,6%

64,4%

56,0%

100,0%

54,2%

52,0%

52,3%

69,4%

39,0%

72,2%

71,9%

69,2%

78,7%

39,1%

50,0%

63,2%

22,7%

26,5%

28,8%

28,0%

30,5%

27,5%

28,4%

16,3%

37,3%

18,1%

19,3%

23,1%

11,2%

43,5%

33,3%

22,9%

8,4%

2,9%

8,0%

10,2%

11,8%

11,0%

6,1%

11,9%

5,6%

5,3%

7,7%

2,2%

13,0%

6,9%

1,7%

1,7%

4,0%

1,7%

3,7%

4,1%

3,4%

2,2%

5,6%

1,7%

4,2%

2,9%

5,1%

4,0%

3,4%

8,8%

4,6%

4,1%

8,5%

4,2%

3,5%

5,6%

4,3%

11,1%

5,2%

Escuela de Ingeniería

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Ciencias

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Comunicación

Facultad de Derecho

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Medicina

ISSA-School of Management Assistants

ISSA-School of Applied Management

TOTAL

Opción 1 Opción 2 Opción 3 Opción 4 Ns/nc

B.2. CARACTERIZACIÓN DEL EMPLEO

 ¿DE QUÉ OPCIÓN SE TRATA DENTRO DE SUS PREFERENCIAS? (P11B)  - POR FACULTAD -
Base: Graduados que encuentran su trabajo o especialización acorde a las preferencias que tenía como estudiante



APRENDIZAJES CLAVE

El actual empleo es el primero para  
la mitad de las personas 

entrevistadas

La  gran mayoría de las personas 
considera que su trabajo guarda 

relación con sus estudios

La práctica totalidad de los 
graduados están trabajando por 

cuenta ajena

 Principalmente los graduados en las Facultades de Filosofía y Letras y Derecho y en la de
Medicina.

 El año de graduación es decisorio para determinar los ingresos y antigüedad en el empleo.

 En significativa mayor medida de los estudios relacionados con la Filosofía y Letras y
Derecho, Enfermería y Medicina.

 A mayor antigüedad de graduación, más son las personas que trabajan a tiempo completo.
 El 46,9% de las personas que trabajan tienen un contrato indefinido, con un incremento con

respecto a 2021.
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APRENDIZAJES CLAVE

Dos de cada tres personas graduadas 
son “novel” en sus empleos

Rápida incorporación al mercado 
laboral

 La “antigüedad” en el empleo es menor cuanto más reciente es la fecha de finalización del
grado.

 Un 41,7% ha encontrado empleo en menos de tres meses después de haber terminado el
grado.

 Un 11,7% ya trabajaba en su puesto de trabajo actual antes de terminar sus estudios.

Notable cumplimiento de las 
expectativas en el trabajo actual

 Un 79,9% de los grados que trabajan señalan que su trabajo actual cumple las expectativas
de cuando eran estudiantes.

 Este grado de cumplimiento de las expectativas aumenta ligeramente respecto a la
recogida de datos anteriores.
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13,9%

13,0%

6,8%

10,8%

5,4%

48,5%

1,5%

11,1%

11,8%

6,3%

9,2%

5,8%

55,2%

0,6%

14,8%

12,5%

9,0%

9,9%

5,9%

47,1%

0,8%

11,2%

11,9%

8,0%

10,0%

5,0%

52,7%

1,2%

 Menos de 10
empleados

 Entre 10 y 50
empleados

 Entre 51 y 100
empleados

 Entre 101 y 300
empleados

 Entre 301 y 500
empleados

 Más de 500
empleados

 Ns/nc
2019

2020

2021

2022

Micropymes

Pymes

“Gran Empresa”

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA

30,6%

54,0%

o El 57,6% de las personas graduadas de la Universidad de Navarra trabajan en “Grandes
Empresas”, un tercio en cambio lo hace en Pymes. El 11,2% de las personas graduadas lo hacen
en Micropymes.

o Respecto a la anterior toma de datos aumenta el tamaño de la empresa en la que están
trabajando las personas egresadas.

27,6%

61,0%

 PIENSE EN LA EMPRESA EN LA QUE TRABAJA ACTUALMENTE, ¿CUÁNTOS TRABAJADORES TIENE? (P.12)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

31,4%

53,1%

30,0%

57,6%

20,8% 22,9% 20,7% 18,2% 13,4% 17,9% 16,7% 14,4% 22,0%
12,3% 14,8% 14,8%

6,0% 10,5% 14,0% 12,8% 13,7% 18,2% 12,2% 13,2% 8,7%

33,0% 31,0% 40,7%
35,7%

35,3%
35,8% 33,7% 30,4%

29,6%
31,6% 28,8% 31,6%

25,2%
27,2% 28,3% 32,0% 31,3%

30,9%
29,1% 31,9%

28,9%

45,6% 45,6% 35,9% 44,8% 48,2% 43,5% 48,9% 54,3% 47,7% 55,3% 54,2% 52,3%
68,8% 61,5% 57,0% 55,2% 54,1% 49,6% 58,0% 53,8% 60,6%

0,6% 0,5% 2,7% 1,3% 3,1% 2,8% 0,7% 0,9% 0,8% 0,9% 2,2% 1,4% 0,8% 0,7% 0,9% 1,3% 0,7% 1,1% 1,7%

2013 2014 2015 2014 2015 2016 2015 2016 2017 2016 2017 2018 2017 2018 2019 2018 2019 2020 2019 2020 2021

Micropymes Pymes "Gran Empresa" Ns/nc

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

TOMA DE DATOS 2016 TOMA DE DATOS 2017 TOMA DE DATOS 2018 TOMA DE DATOS 2020TOMA DE DATOS 2019 TOMA DE DATOS 2021 TOMA DE DATOS 2022



53ESTUDIO ACERCA DE LA INSERCIÓN LABORAL DE LOS COLECTIVOS DE GRADOS, MÁSTER Y DOCTORES DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA – GRADOS - 2022

5,0%

44,0%

7,6%

16,7%

40,0%

10,0%

1,6%

15,0%

9,3%

16,9%

45,8%

10,0%

19,4%

22,7%

11,2%

35,2%

38,0%

16,7%

56,7%

20,0%

42,5%

30,2%

46,3%

34,7%

59,7%

7,9%

20,8%

70,0%

8,5%

29,0%

31,8%

30,0%

57,9%

18,0%

75,8%

20,0%

20,0%

47,5%

68,3%

38,1%

53,3%

20,8%

90,8%

31,9%

20,0%

89,4%

48,4%

45,5%

57,6%

1,9%

0,6%

2,7%

2,6%

1,4%

3,2%

1,2%

Escuela de Ingeniería

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Ciencias

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Comunicación

Facultad de Derecho

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Medicina

ISSA-School of Management Assistants

ISSA-School of Applied Management

TOTAL

Micropymes Pymes "Gran Empresa" Ns/nc

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA

 PIENSE EN LA EMPRESA EN LA QUE TRABAJA ACTUALMENTE, ¿CUÁNTOS TRABAJADORES TIENE? (P.12) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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74,4%

17,5%

4,9%

1,7%

0,1%

0,6%

0,2%

0,4%

0,3%

73,1%

17,2%

7,6%

1,1%

0,5%

0,5%

73,4%

18,9%

4,8%

1,8%

0,4%

0,7%

66,3%

24,0%

4,2%

4,8%

0,7%

Privada

Pública

Institución sin ánimo de lucro

Colaboración público
privada/empresa concertada

Familiar

Empresa propia

Cooperativa

Otros

Ns/nc

2019

2020

2021

2022

o El 66,3% de los personas graduadas en la Universidad de Navarra,
trabaja en empresas privadas.

o En un segundo nivel, se encuentran quienes trabajan en una empresa
pública, y de manera residual encontramos a personas que trabajan en
organizaciones sin ánimo de lucro y en empresas concertadas.

o Los datos recogidos son muy similares a los registrados en olas
precedentes, únicamente constatar un leve descenso de las personas
que trabajan en empresas privadas y un aumento de las que lo hacen
en empresas públicas.

o Las personas graduados en las Facultades de Medicina y Enfermería son
las que en mayor medida trabajan para empresas de carácter público.

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA

 ¿ESA EMPRESA ES…? (P.13)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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49,0%

21,6%

16,1%

4,4%

3,6%

3,2%

0,6%

0,5%

0,3%

0,5%

0,2%

52,5%

19,8%

12,2%

3,8%

3,6%

2,9%

0,2%

2,1%

1,9%

1,0%

63,4%

19,0%

3,1%

3,7%

4,7%

2,4%

0,7%

1,0%

1,0%

0,3%

0,7%

Privada

Multinacional

Pública

Familiar

Empresa propia

Institución sin ánimo de lucro

Cooperativa

Organismo oficial

Colaboración público
privada/empresa concertada

Otras

Ns/nc

2013

2014

2015

51,5%

17,0%

14,2%

6,6%

3,9%

3,5%

2,2%

0,9%

0,2%

47,0%

17,4%

19,3%

4,6%

3,8%

3,0%

2,3%

0,7%

0,9%

0,2%

0,8%

55,7%

6,1%

22,9%

2,8%

3,6%

3,8%

2,6%

0,6%

0,8%

0,5%

0,7%

Privada

Pública

Multinacional

Empresa propia

Institución sin ánimo de lucro

Familiar

Colaboración público
privada/empresa concertada

Organismo oficial

Cooperativa

Otros (especificar)

Ns/nc

2014

2015

2016

TOMA DE DATOS 2016

o Por cada edición de toma de datos, se concluye que la mayoría de los graduados en la Universidad de Navarra trabajan posteriormente en
empresas de carácter privado. Mientras que en segunda posición cada año varía entre empresas Multinacionales o Públicas.

TOMA DE DATOS 2017

49,3%

18,4%

15,9%

5,5%

3,9%

4,3%

1,2%

1,1%

0,4%

50,6%

20,9%

16,7%

2,2%

2,7%

2,6%

1,1%

2,2%

0,6%

0,4%

58,1%

18,8%

10,4%

2,7%

3,7%

3,1%

0,8%

1,3%

1,1%

Privada

Multinacional

Pública

Familiar

Empresa propia

Institución sin ánimo de
lucro

Colaboración público
privada/empresa

concertada

Organismo oficial

Cooperativa

Ns/nc

2015

2016

2017

TOMA DE DATOS 2018

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA

 ¿ESA EMPRESA ES…? (P.13) - POR CURSO DE FINALIZACIÓN DE LOS ESTUDIOS -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

70,0%

21,0%

6,4%

1,5%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

72,5%

18,7%

4,2%

2,3%

0,9%

0,2%

0,9%

0,2%

81,4%

12,1%

4,0%

1,1%

0,8%

0,2%

0,3%

Privada

Pública

Institución sin ánimo de
lucro

Colaboración público
privada/empresa

concertada

Empresa propia

Cooperativa

Familiar

Otros

Ns/nc

2016

2017

2018

TOMA DE DATOS 2019
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o Al igual que ediciones anteriores, este año se confirma de igual manera que las últimas 3 promociones anteriores de graduados en la UNAV, que se
encuentran trabajando principalmente en empresas de carácter privado.

59,1%

30,8%

8,6%

1,5%

74,6%

19,0%

4,0%

1,0%

0,5%

0,8%

78,2%

9,3%

10,3%

1,7%

0,5%

Privada

Pública

Institución sin ánimo de lucro

Colaboración público
privada/empresa concertada

Otros

Ns/nc

2017

2018

2019

TOMA DE DATOS 2020

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA

 ¿ESA EMPRESA ES…? (P.13) - POR CURSO DE FINALIZACIÓN DE LOS ESTUDIOS -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

70,9%

22,2%

4,4%

2,0%

0,3%

0,3%

71,5%

21,6%

5,0%

1,1%

0,5%

0,4%

78,3%

12,3%

5,0%

2,4%

0,3%

1,7%

Privada

Pública

Institución sin ánimo de lucro

Colaboración público
privada/empresa concertada

Otros

Ns/nc

2018

2019

2020

TOMA DE DATOS 2021

65,8%

23,3%

4,0%

5,9%

0,9%

70,3%

22,2%

3,7%

3,1%

0,7%

63,3%

26,1%

4,7%

5,5%

0,5%

Privada

Pública

Institución sin ánimo de lucro

Otros

Ns/nc

2019

2020

2021

TOMA DE DATOS 2022
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Pública Institución sin 
ánimo de lucro Privada Otros

Escuela de Ingeniería 7,5% 5,0% 83,6% 3,1%

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 2,0% 2,0% 92,0% 4,0%

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 3,0% 1,5% 95,5%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 16,7% 10,0% 66,7% 6,7%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 40,0% 40,0%

Facultad de Ciencias 15,0% 3,8% 76,3% 5,0%

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 7,1% 0,8% 90,5% 1,6%

Facultad de Comunicación 9,4% 5,6% 79,4% 3,8%

Facultad de Derecho 4,0% 4,0% 90,7% 1,3%

Facultad de Educación y Psicología 10,4% 7,8% 61,0% 20,8%

Facultad de Enfermería 52,6% 3,9% 34,2% 7,9%

Facultad de Farmacia y Nutrición 5,6% 4,2% 86,1% 4,2%

Facultad de Filosofía y Letras 10,0% 5,0% 70,0% 15,0%

Facultad de Medicina 84,0% 3,2% 8,5% 3,2%

ISSA-School of Management Assistants 12,9% 87,1%

ISSA-School of Applied Management 4,5% 95,5%

TOTAL 24,0% 4,2% 66,3% 4,8%

PRINCIPALES TIPOS DE EMPRESA

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA

 ¿ESA EMPRESA ES…? (P.13) - POR  FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

% Porcentajes más destacados en sentido vertical 

% Porcentajes menos destacados en sentido vertical
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19,5%
8,7%
8,4%
8,0%

4,5%
3,8%
3,7%
3,1%
3,0%

1,9%
1,9%
1,9%
1,6%
1,6%
1,5%
1,4%
1,4%
1,4%
1,1%
1,1%
0,7%
0,7%
0,6%
0,6%
0,5%
0,4%
0,4%
0,1%

16,2%
0,2%

Hospitales, Centros sanitarios públicos
Consultoría

Educación e investigación
Hospitales, Centros sanitarios privados

Industria farmacéutica
Banca, finanzas

Nuevas tecnologías e informática
Márketing
Abogacía

Industria metal- mecánica
Oficinas de farmacia

Diseño y arquitectura
Auditoría

Energía y sostenibilidad
Distribución y gran consumo

Servicios profesionales
Otro tipo de industria

Construcción e infraestructura
Telecomunicaciones, transportes y distribución

Industria agroalimentaria
Asesoría

Industria química
Administración pública

Tercer sector
RRHH

Industria electrónica
Sector primario: agricultura, ganadería, pesca, montes, minería

Despacho de empresa
Otros
Ns/nc

o Los áreas de actividad a las que se dedican las
empresas donde trabajan las personas egresadas son
muy variadas, pero se puede resaltar de forma
conjunta el sector sanitario.

o Destacan como sectores concretos:

o Hospitales, Centros sanitarios públicos.
o Consultoría.
o Educación e investigación.
o Hospitales, Centros sanitarios privados.

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA

 ¿DE QUÉ SECTOR ES ESA EMPRESA? (P.14)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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o Prácticamente seis de cada diez de los graduados en la Universidad de Navarra trabajan en empresas de ámbito nacional, mientras que el 40,3% son
de carácter internacional.

o En lo relativo a esta última edición por las últimas tres promociones, el ámbito de empresa nacional en la que trabajan es algo mayor entre los que
han finalizado el grado en el curso es más reciente.

o Estos datos son muy similares a los recogidos en las dos olas precedentes.

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA
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56,5% 59,2% 56,3%

43,5% 40,8% 43,7%

2013 2014 2015

Nacional Internacional
TOMA DE DATOS 2016

62,3% 58,6% 54,3%

37,7% 41,2% 45,7%

2014 2015 2016

Nacional Internacional

TOMA DE DATOS 2017

56,8% 60,6% 57,7%

43,2% 39,4% 42,3%

2015 2016 2017

Nacional Internacional

TOMA DE DATOS 2018

60,3% 57,7% 53,9%

39,7% 41,9% 46,1%

2016 2017 2018

Nacional Internacional

TOMA DE DATOS 2019

67,4%
55,2% 54,7%

31,0%
42,7% 44,3%

2017 2018 2019

Nacional Internacional
TOMA DE DATOS 2020

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA

 ¿CUÁL ES EL ÁMBITO DE LA EMPRESA? (P.15)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

57,4% 57,4% 57,8% 59,5%

42,4% 41,1% 41,7% 40,3%

0,2% 1,5% 0,5%

2019 2020 2021 2022

Nacional 

Internacional 

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

Ns/Nc

57,6% 59,7% 55,7%

42,4% 40,1% 43,0%

2018 2019 2020

Nacional Internacional

TOMA DE DATOS 2021

62,8% 55,1% 60,8%

36,8% 44,7% 39,2%

2019 2020 2021

Nacional Internacional

TOMA DE DATOS 2022
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Nacional Internacional

Escuela de Ingeniería 26,4% 73,0%

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 68,0% 32,0%

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 16,7% 83,3%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 70,0% 26,7%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 80,0% 20,0%

Facultad de Ciencias 55,0% 43,8%

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 24,6% 75,4%

Facultad de Comunicación 51,2% 48,7%

Facultad de Derecho 32,0% 68,0%

Facultad de Educación y Psicología 75,3% 24,7%

Facultad de Enfermería 96,1% 3,9%

Facultad de Farmacia y Nutrición 79,2% 20,8%

Facultad de Filosofía y Letras 65,0% 35,0%

Facultad de Medicina 100,0%

ISSA-School of Management Assistants 41,9% 58,1%

ISSA-School of Applied Management 36,4% 63,6%

TOTAL 59,5% 40,3%

ÁMBITO

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA

 ¿CUÁL ES EL ÁMBITO DE LA EMPRESA? (P.15) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

% Porcentajes más destacados en sentido vertical 

% Porcentajes menos destacados en sentido vertical
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o El 38,7% de las empresas donde trabajan las personas
graduadas de la UNAV están ubicadas en Navarra.

o Madrid (22,5%) y País Vasco (12,9%) son las siguientes
ubicaciones principales.

o De manera más residual, Cataluña y Andalucía y son las
Comunidades Autónomas en las que se ubican las
empresas donde trabajan las personas egresadas.

o Una vez más destaca la “proximidad geográfica” como
principal característica diferenciadora en la ubicación
de las empresas de ámbito nacional.

38,7%

22,5%

12,9%

5,5%

5,1%

2,5%

1,9%

1,8%

1,2%

1,0%

0,9%

0,9%

0,8%

0,6%

0,4%

0,3%

0,1%

2,8%

Navarra

Madrid

País Vasco

Cataluña

Andalucía

Castilla y León

Comunidad Valenciana

Aragón

La Rioja

Cantabria

Castilla La Mancha

Galicia

Islas Baleares

Canarias

Murcia

Asturias

Ceuta

Ns/nc

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA

 ¿EN QUÉ COMUNIDADES AUTÓNOMAS ESTÁ PRESENTE LA EMPRESA? (P.16)
Base: Graduados que están trabajando actualmente en una empresa nacional.

59,5%

GRADUADOS/AS QUE 
TRABAJAN EN EMPRESAS DE 

ÁMBITO NACIONAL
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86,7%

1,1%

1,7%

6,8%

2,7%

1,9%

0,3%

España

Reino Unido

EEUU

Otros países de
Europa

Alemania

Bélgica

Otros

 ¿EN QUÉ PAÍS ESTÁS TRABAJANDO? (P.16B) *
Base: Total de graduados entrevistados.

40,3%

GRADUADOS/AS QUE 
TRABAJAN EN EMPRESAS DE 

ÁMBITO INTERNACIONAL

* Pregunta de nueva introducción en 2022

o Casi el 90% de los egresados que trabajan en empresas
multinacionales, trabajan desde nuestro país.

90,3%

80,0%

92,5%

75,0%

100,0%

82,4%

85,2%

86,8%

83,7%

94,7%

100,0%

93,3%

83,3%

71,4%

5,3%

13,3%

1,9%

5,9%

9,1%

7,9%

8,2%

14,3%

16,7%

7,1%

Escuela de Ingeniería

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facs.CC.Económicas y Empresariales y Derecho

Facs.de Filosofía y Letras y Comunicación

Facs.de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Ciencias

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Comunicación

Facultad de Derecho

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Filosofía y Letras

ISSA-School of Management Assistants

ISSA - School of Applied Management

España Otros países

SEGÚN FACULTAD

B.3. CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA EMPLEADORA



APRENDIZAJES CLAVE

Las grandes empresas  concentran 
a más de 5 de cada 10 de los/las 

alumnos/as trabajadores/as

La inserción vuelve a ser 
principalmente en empresas 

privadas

Una amplia diversidad de sectores

 El 57,6% de las personas graduadas trabaja en empresas con más de 300 empleados. El 30%
en Pymes con trabajadores entre 10 y 300 empleados. Y un porcentaje menor en
Micropymes (11,2%).

 Aumenta el tamaño de la empresa donde trabajan las personas egresadas.

 Las empresas que emplean a las personas graduadas son principalmente privadas (66,3%),
seguidas de empresas públicas (24%).

 Las empresas son de nuevo mayoritariamente de ámbito nacional, aunque las de carácter
internacional tienen un peso considerable.

 Estas empresas se distribuyen en una gran diversidad de sectores, pudiéndose destacar del
resto como sectores que concentran el empleo en una medida algo mayor Hospitales,
Centros sanitarios públicos (19,5%), Consultoría (8,7%), Educación e Investigación (8,4%),
Hospitales, Centros sanitarios privados (8,0).
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN
B.1. Inserción en el mercado laboral
B.2. Caracterización del empleo
B.3. Caracterización de la empresa empleadora
B.4. Valoración del trabajo actual
B.5. Grados no presentes en el mercado laboral
B.6. Portal de empleo de la Universidad de 

Navarra
B.7. Prácticas en empresas
B.8. Satisfacción con la formación recibida en la 

Universidad de Navarra
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Relación con los compañeros (9,2)
Relación con los jefes/directivos (8,6)
Tipo de trabajo (8,4)
Nivel de autonomía (8,3)
Tipo de actividades realizadas (8,3)
Nivel de responsabilidad (8,2)

Reconocimiento del trabajo por parte de la empresa (8,0)
Condiciones laborales (7,9)
Adecuación estudios y trabajo (7,9)
Posibilidades de promoción (7,6)
Remuneración (7,0)

MEJOR 
VALORADO

VALORADO 
MENOS 

POSITIVAMENTE

o La satisfacción global de las personas graduadas con su trabajo actual es elevada, un 89% otorga valoraciones de 7 o superiores en una escala de 0
a 10, para una media de 8,3. En todo caso, la satisfacción con los diferentes aspectos del trabajo actual es diversa, como se refleja a continuación.

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL
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75,4%

59,0%

51,2%

50,4%

45,9%

47,0%

43,3%

40,4%

42,6%

41,1%

24,2%

45,0%

20,2%

30,7%

37,0%

38,0%

43,2%

40,7%

38,2%

41,1%

37,8%

33,9%

39,6%

43,6%

2,2%

6,9%

8,5%

7,8%

7,1%

9,6%

12,4%

12,4%

11,8%

14,3%

24,7%

8,4%

0,5%

1,9%

2,3%

2,8%

2,4%

1,5%

4,6%

4,9%

6,3%

8,4%

10,3%

1,5%

1,6%

1,5%

1,0%

1,0%

1,4%

1,1%

1,4%

1,2%

1,5%

2,2%

1,2%

1,5%

Relación con los compañeros

Relación con los jefes/directivos

Tipo de trabajo

Nivel de autonomía

Tipo de actividades realizadas

Nivel de responsabilidad

Reconocimiento del trabajo por parte de la
empresa

Condiciones laborales

Adecuación entre los estudios realizados y el
trabajo desempeñado

Posibilidad de promoción

Remuneración

En general

Muy satisfecho (9-10) Bastante satisfecho (7-8) Algo satisfecho (5-6) Poco+Nada satisfecho (0-4) Ns/Nc

9,2

8,6

8,4

8,3

8,3

8,3

8,2

8,0

7,9

7,9

7,6

7,0

IMPORTANCIA
MEDIA (0-10)

76,5%

74,0%

89,1%

81,7%

59,5%

93,8%

77,7%

88,4%

83,8%

71,2%

85,6%

85,4%

% MUY+BASTANTE 
SATISFECHO

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON SU TRABAJO ACTUAL? (P.17)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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9,10

8,44

8,28

8,29

8,21

8,36

7,77

7,66

7,78

7,35

7,01

8,20

8,99

8,53

8,12

8,21

8,10

8,14

7,81

7,81

7,70

7,41

6,91

8,06

8,99

8,44

7,84

7,92

7,76

7,81

7,71

7,11

7,63

6,99

6,51

7,93

 Relación con los
compañeros

 Relación con los
jefes/directivos

Tipo de trabajo

Nivel de autonomía

Tipo de actividades
realizadas

Nivel de
responsabilidad

Reconocimiento del
trabajo por parte de la

empresa

Adecuación entre los
estudios realizados y el
trabajo desempeñado

Condiciones laborales

Posibilidades de
promoción

Remuneración

En general

2016 2017 2018
8,88

8,29

8,10

8,04

8,02

8,07

7,68

7,54

7,39

7,21

6,80

7,95

8,98

8,53

8,25

8,09

8,17

8,05

7,90

7,62

7,77

7,43

6,96

8,18

8,90

8,44

7,96

8,00

7,79

7,87

7,82

7,15

7,61

6,98

6,80

8,10

 Relación con los
compañeros

 Relación con los
jefes/directivos

Tipo de trabajo

Nivel de autonomía

Tipo de actividades
realizadas

Nivel de
responsabilidad

Reconocimiento del
trabajo por parte de la

empresa

Adecuación entre los
estudios realizados y

el trabajo…

Condiciones laborales

Posibilidades de
promoción

Remuneración

En general

2014 2015 2016

TOMA DE DATOS 2017

8,98

8,37

8,19

8,09

7,93

7,99

7,82

7,55

7,47

7,21

6,87

8,04

8,86

8,29

8,01

7,96

7,96

7,93

7,72

7,64

7,63

7,09

6,85

8,00

9,05

8,55

8,11

7,91

8,04

7,83

7,94

7,56

7,76

6,96

6,49

8,15

 Relación con los
compañeros

 Relación con los
jefes/directivos

Tipo de trabajo

Nivel de autonomía

Tipo de actividades
realizadas

Nivel de
responsabilidad

Reconocimiento del
trabajo por parte de la

empresa

Adecuación entre los
estudios realizados y

el trabajo…

Condiciones laborales

Posibilidades de
promoción

Remuneración

En general

2013 2014 2015

TOMA DE DATOS 2016

9,01

8,54

8,36

8,36

8,19

8,18

7,86

7,82

7,82

7,75

7,17

8,20

8,86

8,54

8,12

8,04

8,05

8,07

7,84

7,68

7,72

7,52

7,00

8,04

8,83

8,44

7,96

7,96

7,85

7,87

7,67

7,44

7,70

7,01

6,64

8,05

 Relación con los
compañeros

 Relación con los
jefes/directivos

Tipo de trabajo

Nivel de autonomía

Tipo de actividades
realizadas

Nivel de
responsabilidad

Reconocimiento del
trabajo por parte de la

empresa

Adecuación entre los
estudios realizados y

el trabajo…

Condiciones laborales

Posibilidades de
promoción

Remuneración

En general

2015 2016 2017

TOMA DE DATOS 2018

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON SU TRABAJO ACTUAL? (P.17) - SATISFACCIÓN MEDIA POR AÑO DE FINALIZACIÓN DE LOS ESTUDIOS -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

TOMA DE DATOS 2019
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B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON SU TRABAJO ACTUAL? (P.17) - SATISFACCIÓN MEDIA POR AÑO DE FINALIZACIÓN DE LOS ESTUDIOS -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

TOMA DE DATOS 2020

8,91

8,15

7,93

8,18

7,94

7,96

7,18

7,51

7,35

7,00

6,70

7,93

8,84

8,27

8,27

8,20

8,18

8,04

7,79

7,71

7,74

7,35

6,86

8,21

9,10

8,71

8,01

8,15

7,89

8,08

7,85

7,55

7,89

7,40

6,82

8,17

Relación con los
compañeros

Relación con los
jefes/directivos

Tipo de trabajo

Nivel de autonomía

Tipo de actividades
realizadas

Nivel de responsabilidad

Reconocimiento del
trabajo por parte de la

empresa

Adecuación entre los
estudios realizados y el
trabajo desempeñado

Condiciones laborales

Posibilidades de
promoción

Remuneración

En general

2017 2018 2019

TOMA DE DATOS 2021

8,86

8,29

8,03

8,26

7,90

8,08

7,70

7,38

7,73

7,13

6,99

7,96

9,07

8,64

8,38

8,34

8,21

8,19

7,98

7,78

7,84

7,70

6,97

8,27

9,03

8,65

8,20

8,19

8,12

8,11

8,00

7,61

8,11

7,24

6,88

8,29

Relación con los
compañeros

Relación con los
jefes/directivos

Tipo de trabajo

Nivel de autonomía

Tipo de actividades
realizadas

Nivel de responsabilidad

Reconocimiento del
trabajo por parte de la

empresa

Adecuación entre los
estudios realizados y el
trabajo desempeñado

Condiciones laborales

Posibilidades de
promoción

Remuneración

En general

2018 2019 2020

TOMA DE DATOS 2022

9,01

8,47

8,49

8,47

8,22

8,31

7,87

7,78

7,91

7,73

7,16

8,20

9,20

8,53

8,27

8,25

8,20

8,25

7,86

7,78

7,79

7,52

6,99

8,22

9,22

8,74

8,39

8,30

8,27

8,27

8,17

8,14

7,93

7,70

6,84

8,33

Relación con los
compañeros

Relación con los
jefes/directivos

Tipo de trabajo

Nivel de autonomía

Nivel de responsabilidad

Tipo de actividades
realizadas

Reconocimiento del
trabajo por parte de la

empresa

Condiciones laborales

Adecuación entre los
estudios realizados y el
trabajo desempeñado

Posibilidad de promoción

Remuneración

En general

2019 2020 2021
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 ¿CUÁL ES EL ÁMBITO DE LA EMPRESA? (P.17) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

En general Relación con los 
compañeros

Relación con 
los 

jefes/directivos
Tipo de trabajo Nivel de 

autonomía
Tipo de actividades 

realizadas

Escuela de Ingeniería 8,06 9,15 8,75 8,01 8,60 8,04

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 7,80 8,69 8,63 7,96 7,94 7,71

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 8,26 9,33 8,97 8,32 8,15 8,32

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 7,97 9,13 8,27 8,10 8,60 8,23

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 7,50 8,50 8,75 7,50 7,00 7,50

Facultad de Ciencias 8,18 8,99 8,61 8,34 8,40 8,23

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 8,24 9,16 8,85 8,23 8,73 8,21

Facultad de Comunicación 7,99 9,22 8,67 8,08 8,26 7,92

Facultad de Derecho 8,39 9,38 9,05 8,35 8,56 8,32

Facultad de Educación y Psicología 8,42 9,08 8,71 8,59 8,73 8,62

Facultad de Enfermería 8,38 9,21 7,88 8,84 8,28 8,86

Facultad de Farmacia y Nutrición 8,38 9,10 8,42 8,38 8,71 8,21

Facultad de Filosofía y Letras 8,80 9,50 9,25 9,00 8,35 8,35

Facultad de Medicina 8,53 9,08 8,29 8,86 7,62 8,46

ISSA-School of Management Assistants 8,16 9,23 9,10 7,81 8,23 7,90

ISSA-School of Applied Management 8,14 9,43 9,24 7,76 8,33 8,00

TOTAL 8,26 9,15 8,59 8,38 8,33 8,27

ASPECTO VALORADO

Continuación →

% Medias más destacados en sentido vertical 

% Medias menos destacados en sentido vertical

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL
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B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

 ¿CUÁL ES EL ÁMBITO DE LA EMPRESA? (P.17) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

% Medias más destacados en sentido vertical 

% Medias menos destacados en sentido vertical

Nivel de 
responsabilidad

Condiciones 
laborales

Adecuación entre los 
estudios realizados y el 
trabajo desempeñado

Posibilidad de 
promoción Remuneración

Reconocimiento 
del trabajo por 

parte de la empresa

Escuela de Ingeniería 7,87 8,40 7,64 7,79 7,29 8,06

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 7,88 7,33 6,75 7,37 6,43 7,61

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 8,00 7,89 8,21 8,47 7,73 8,32

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 8,37 8,17 7,70 7,10 7,53 8,40

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 8,25 7,75 9,00 8,50 7,50 9,00

Facultad de Ciencias 8,26 8,05 7,66 7,39 6,91 7,90

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 8,41 8,39 7,73 8,41 7,41 8,44

Facultad de Comunicación 8,15 8,11 7,19 7,11 6,52 8,20

Facultad de Derecho 8,27 8,29 7,68 8,19 7,51 8,52

Facultad de Educación y Psicología 8,64 8,10 7,81 7,34 7,22 8,62

Facultad de Enfermería 8,89 7,14 8,45 7,29 7,21 6,83

Facultad de Farmacia y Nutrición 8,49 7,85 7,85 7,10 6,78 8,07

Facultad de Filosofía y Letras 8,65 8,45 6,55 7,75 7,45 8,45

Facultad de Medicina 7,82 7,26 8,98 7,89 6,20 7,52

ISSA-School of Management Assistants 8,29 8,55 7,52 6,90 7,26 8,55

ISSA-School of Applied Management 7,38 8,67 7,24 7,90 7,43 7,90

TOTAL 8,23 7,92 7,88 7,65 6,98 7,98

ASPECTO VALORADO
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o El 76,9% de las personas consultadas considera que su trabajo se adecua a su formación. El 12,9%, sin embargo, indica que es inferior al grado
estudiado.

o Las personas graduadas más recientemente consideran estar por debajo de su cualificación en mayor medida, junto con las que se graduaron hace
más tiempo.

16,9%

74,7%

8,0%

0,4%

17,0%

72,8%

8,7%

1,6%

15,6%

73,7%

10,0%

0,7%

12,9%

76,9%

9,7%

0,5%

 Por debajo de su
cualificación

 Adecuado a su
cualificación

 Por encima de su
cualificación

 Ns/nc

2019

2020

2021

2022

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

 ¿CÓMO CALIFICARÍA SU EMPLEO ACTUAL EN CUANTO A LA FORMACIÓN RECIBIDA? (P.18)
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

18,6% 19,7% 13,3% 12,5% 15,2% 18,1% 12,8% 15,6% 22,4%
13,2% 16,2% 22,0%

10,8% 14,0%
22,4% 17,6% 12,2% 18,0% 12,4% 14,7% 11,9%

72,8% 69,8% 86,7%
73,6%

75,4% 72,1% 78,4% 77,3% 66,2% 79,0% 77,5% 66,7% 83,4% 73,4%
67,3% 73,2% 77,6% 69,2% 78,2% 76,9% 76,1%

8,4% 8,1% 13,0% 8,7% 9,5% 8,0% 6,8% 10,3% 6,9% 6,1% 11,3% 4,7%
11,1% 8,4% 9,0% 9,3% 11,8% 9,2% 7,7% 11,6%

0,2% 2,4% 0,9% 0,8% 0,3% 0,7% 0,3% 1,1% 1,0% 0,2% 1,1% 1,5% 1,9% 0,3% 0,9% 1,0% 0,2% 0,8% 0,4%

2013 2014 2015 2014 2015 2016 2015 2016 2017 2016 2017 2018 2017 2018 2019 2018 2019 2020 2019 2020 2021

Por debajo Adecuado Por encima Ns/nc

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

TOMA DE DATOS 2016 TOMA DE DATOS 2017 TOMA DE DATOS 2018 TOMA DE DATOS 2019 TOMA DE DATOS 2020 TOMA DE DATOS 2022TOMA DE DATOS 2020
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15,7%

24,0%

6,1%

20,0%

21,3%

11,1%

13,8%

16,0%

15,6%

9,2%

19,4%

30,0%

1,1%

22,6%

22,7%

12,9%

77,4%

66,0%

86,4%

76,7%

80,0%

68,8%

73,8%

65,6%

72,0%

75,3%

82,9%

75,0%

60,0%

96,8%

64,5%

50,0%

76,9%

6,9%

8,0%

7,6%

3,3%

20,0%

10,0%

15,1%

20,0%

12,0%

9,1%

7,9%

4,2%

10,0%

1,1%

9,7%

27,3%

9,7%

2,0%

0,6%

1,4%

1,1%

3,2%

0,5%

Escuela de Ingeniería

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Ciencias

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Comunicación

Facultad de Derecho

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Medicina

ISSA-School of Management Assistants

ISSA-School of Applied Management

TOTAL

 Por debajo de su cualificación  Adecuado a su cualificación  Por encima de su cualificación Ns/nc

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

 ¿CÓMO CALIFICARÍA SU EMPLEO ACTUAL EN CUANTO A LA FORMACIÓN RECIBIDA? (P.18) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.
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14,8%

23,1%

15,1%

7,6%

9,7%

5,7%

5,8%

3,7%

4,3%

3,4%

1,6%

4,2%

1,0%

0,8%

21,0%

32,3%

21,4%

9,0%

9,3%

8,7%

4,9%

6,1%

3,3%

4,4%

1,9%

1,5%

1,2%

0,9%

18,0%

20,0%

14,4%

14,5%

8,0%

7,6%

7,4%

4,2%

6,4%

3,4%

2,1%

2,7%

1,0%

0,7%

22,6%

19,6%

18,3%

15,0%

12,9%

8,7%

8,7%

6,4%

5,3%

4,9%

3,8%

1,6%

1,2%

1,2%

Contactos personales (Networking)

Universidad de Navarra

Envío de currículum

Redes sociales (Linkedin...)

Oposición o concurso público

Prácticas o Programa de Iniciación a la
Empresa en la misma empresa

Otra bolsa de trabajo

Servicio Público de Empleo

Vínculos familiares

Presentarse directamente al empleador

A través de redes sociales

Auto-empleo

Empresas de selección

Agencias de colocación

2019

2020

2021

2022

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

 ¿CÓMO ENCONTRÓ SU TRABAJO ACTUAL? (P.20)*
Base: Graduados que están trabajando actualmente. * Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple, de  ahí que las respuestas sumen más del 100%.

NÚMERO 
MEDIO

1,16

1,29

1,21

1,03

1,1%

0,1%

1,8%

0,9%

1,4%

2,2%

0,7%

0,4%

1,1%

1,2%

0,1%

1,6%

0,7%

1,3%

1,0%

1,5%

0,6%

0,2%

0,3%

0,3%

0,3%

0,3%

0,9%

0,3%

0,8%

0,4%

0,7%

1,0%

0,8%

0,1%

0,6%

1,6%

0,2%

0,4%

0,1%

1,3%

0,8%

0,9%

0,2%

4,5%

0,3%

Otro intermediario de empleo

Anuncios de prensa

A través de la universidad/profesor de la
universidad

A través de una beca

Al realizar un máster

Busqué en internet

Colegio / asociación profesional

Foros/Ferias de empleo

La empresa contactó conmigo

Por contactos/conocidos/amigos

Por el trabajo anterior

Por infojobs

Portal de empleo

Otros

Ns/nc
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16,8%

16,6%

16,1%

11,6%

7,8%

7,5%

7,3%

4,9%

4,7%

2,4%

2,4%

2,3%

2,0%

1,6%

1,5%

1,1%

1,1%

1,1%

0,8%

0,7%

0,7%

0,3%

1,1%

0,2%

18,0%

15,1%

22,3%

9,8%

8,4%

8,4%

6,7%

3,4%

4,3%

3,1%

2,2%

2,6%

0,5%

1,0%

0,7%

1,2%

0,7%

0,0%

2,2%

1,0%

0,5%

0,2%

0,7%

0,2%

27,4%
16,3%

24,3%

0,7%

11,8%

7,6%

5,2%

3,1%

2,4%

1,7%

3,1%

1,4%

1,4%

1,4%

2,1%

0,3%

0,3%

0,0%

0,7%

2,4%

0,7%

0,3%

0,7%

2,1%

Universidad de Navarra

Contactos personales (Networking)

Envío de currículum

Oposición o concurso público

Vínculos familiares

Prácticas o Programa de Iniciación a la…

Otra bolsa de trabajo

Auto-empleo

Redes sociales (Linkedin...)

A través de redes sociales

Presentarse directamente al empleador

Busqué en internet

Otro intermediario de empleo

Al realizar un máster

Colegio / asociación profesional

Anuncios de prensa

Empresas de selección

Feria de empleo

Servicio Público de Empleo

A través de la universidad/profesor de la…

La empresa contactó conmigo

Agencias de colocación

Otros

Ns/nc

2013

2014

2015

TOMA DE DATOS 2016

17,0%

18,4%

17,2%

14,6%

8,3%

8,4%

7,2%

3,7%

4,6%

3,6%

4,3%

2,0%

1,7%

1,6%

0,0%

1,1%

0,0%

0,0%

1,0%

1,3%

0,3%

0,8%

0,3%

0,4%

0,9%

19,6%

22,3%

18,5%

14,1%

6,1%

6,4%

6,0%

3,3%

3,4%

3,0%

4,1%

1,8%

1,6%

1,5%

0,9%

1,4%

1,2%

1,2%

0,8%

0,9%

0,2%

0,4%

0,5%

0,4%

1,6%

24,9%
19,8%

21,9%

2,9%

12,0%

8,2%

5,0%

4,7%

2,5%

3,8%

1,1%

2,8%

0,8%

0,6%

2,3%

0,6%

1,9%

1,8%

1,3%

0,3%

1,2%

0,3%

0,5%

0,3%

1,9%

Universidad de Navarra

Contactos personales (Networking)

Envío de currículum

Oposición o concurso público

Otra bolsa de trabajo

Prácticas o Programa de Iniciación a la…

Vínculos familiares

Redes sociales (Linkedin...)

Auto-empleo

Presentarse directamente al empleador

Servicio Público de Empleo

Busqué en internet

A través de redes sociales

A través de la universidad/profeso de la…

Otro intermediario de empleo

Al realizar un máster

Colegio / asociación profesional

Agencias de colocación

Empresas de selección

A través de una beca

La empresa contactó conmigo

Anuncios de prensa

Por el trabajo anterior

Foros/Ferias de empleo

Otros

2014

2015

2016

TOMA DE DATOS 2017

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

 ¿CÓMO ENCONTRÓ SU TRABAJO ACTUAL? (P.20)*
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

NÚMERO 
MEDIO

1,13

1,13

1,16

* Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple, de  ahí que las respuestas sumen más del 100%.

NÚMERO 
MEDIO

1,19

1,21

1,23
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 ¿CÓMO ENCONTRÓ SU TRABAJO ACTUAL? (P.20)*
Base: Graduados que están trabajando actualmente. * Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple, de  ahí que las respuestas sumen más del 100%.

17,0%

15,3%

17,4%

11,6%

4,2%

7,7%

9,4%

7,5%

4,1%

5,2%

3,9%

0,7%

1,7%

21,3%

16,0%

20,7%

10,2%

7,0%

7,2%

5,0%

4,4%

2,9%

2,8%

3,4%

1,0%

2,6%

31,0%

16,2%

18,9%

1,3%

9,5%

10,8%

7,0%

5,5%

2,7%

3,0%

5,0%

1,3%

2,5%

Universidad de Navarra

Contactos personales (Networking)

Envío de currículum

Oposición o concurso público

Otra bolsa de trabajo

Prácticas o Programa de Iniciación a la
Empresa en la misma empresa

Vínculos familiares

Redes sociales (Linkedin...)

Auto-empleo

Presentarse directamente al empleador

Servicio Público de Empleo

Busqué en internet

A través de redes sociales

2015

2016

2017

0,2%

0,3%

0,8%

0,5%

1,7%

1,1%

0,6%

0,8%

1,5%

0,3%

0,2%

1,7%

0,8%

0,4%

0,4%

1,1%

0,8%

0,4%

0,6%

0,4%

0,6%

1,0%

0,9%

0,5%

0,4%

1,2%

1,0%

0,4%

1,6%

0,8%

0,6%

0,6%

0,5%

0,7%

0,4%

0,3%

0,9%

0,8%

0,6%

A través de la universidad/profeso de la
universidad

Otro intermediario de empleo

Al realizar un máster

Colegio / asociación profesional

Agencias de colocación

Empresas de selección

A través de una beca

La empresa contactó conmigo

Anuncios de prensa

Por el trabajo anterior

Foros/Ferias de empleo

Portal de empleo

Otros

Ns/nc

TOMA DE DATOS 2018

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

NÚMERO 
MEDIO

1,17

1,14

1,23
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 ¿CÓMO ENCONTRÓ SU TRABAJO ACTUAL? (P.20)*
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

1,3%

1,0%

0,9%

1,5%

1,0%

3,1%

2,1%

1,2%

0,5%

0,2%

2,1%

1,6%

0,9%

0,5%

2,2%

0,9%

1,2%

1,3%

2,5%

1,8%

0,7%

1,2%

0,8%

0,2%

1,1%

0,4%

1,1%

1,1%

1,0%

1,0%

0,9%

0,9%

0,8%

0,8%

0,4%

0,3%

0,2%

0,2%

0,7%

1,0%

Portal de empleo

Empresas de selección

Al realizar un máster

A través de una beca

Por contactos/conocidos/amigos

La empresa contactó conmigo

Busqué en internet

A través de redes sociales

Agencias de colocación

Colegio / asociación profesional

Foros/ferias de empleo

Anuncios de prensa

Por el trabajo anterior

Otros

Ns/nc

* Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple, de  ahí que las respuestas sumen más del 100%.

20,7%

14,2%

12,7%

5,1%

9,2%

3,0%

13,3%

4,2%

7,0%

4,0%

4,2%

1,6%

0,2%

0,9%

21,7%

12,6%

15,9%

4,9%

6,5%

3,6%

10,4%

2,9%

6,6%

2,7%

5,2%

1,0%

1,2%

2,5%

27,5%

18,0%

16,9%

7,2%

7,0%

6,6%

4,8%

4,0%

3,6%

3,4%

3,0%

2,1%

1,9%

1,9%

Universidad de Navarra

Contactos personales (Networking)

Envío de currículum

Prácticas o Programa de Iniciación a la
Empresa en la misma empresa

Redes sociales (Linkedin...)

Vínculos familiares

Oposición o concurso público

Servicio Público de Empleo

Otra bolsa de trabajo

Presentarse directamente al empleador

Auto-empleo

Por infojobs

Otro intermediario de empleo

A través de la universidad/profeso de la
universidad

2016

2017

2018

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

NÚMERO 
MEDIO

1,17

1,14

1,19

TOMA DE DATOS 2019
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 ¿CÓMO ENCONTRÓ SU TRABAJO ACTUAL? (P.20)*
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

24,1%

13,1%

18,4%

4,6%

5,4%

2,2%

3,4%

1,5%

6,0%

1,8%

31,8%

17,3%

21,6%

7,5%

11,2%

5,0%

3,8%

2,4%

8,3%

0,5%

36,5%

28,8%

21,7%

11,8%

8,6%

6,1%

5,3%

4,8%

4,3%

3,2%

Universidad de Navarra

Envío de currículum

Contactos personales (Networking)

Prácticas o Programa de Iniciación a la
Empresa en la misma empresa

Redes sociales (Linkedin...)

Otra bolsa de trabajo

Presentarse directamente al empleador

Vínculos familiares

Servicio Público de Empleo

A través de redes sociales

2017

2018

2019

2,9%

25,4%

0,8%

2,2%

1,1%

1,5%

0,8%

9,0%

1,0%

1,1%

0,5%

0,6%

2,7%

2,1%

2,1%

0,9%

0,9%

0,7%

0,6%

0,5%

0,7%

Auto-empleo

Otro intermediario de empleo

Oposición o concurso público

Agencias de colocación

Empresas de selección

Por infojobs

Al realizar un máster

Anuncios de prensa

La empresa contactó conmigo

A través de una beca

Ns/nc

* Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple, de  ahí que las respuestas sumen más del 100%.

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

TOMA DE DATOS 2020

NÚMERO 
MEDIO

1,11

1,22

1,38



79ESTUDIO ACERCA DE LA INSERCIÓN LABORAL DE LOS COLECTIVOS DE GRADOS, MÁSTER Y DOCTORES DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA – GRADOS - 2022

 ¿CÓMO ENCONTRÓ SU TRABAJO ACTUAL? (P.20)*
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

12,2%

18,7%

19,6%

13,4%

9,9%

5,1%

5,1%

4,9%

5,9%

1,7%

4,1%

2,8%

1,8%

2,8%

21,5%

16,0%

13,7%

14,5%

12,0%

6,4%

7,9%

5,2%

3,9%

3,5%

2,1%

2,0%

1,5%

1,0%

25,6%

19,9%

10,6%

15,3%

1,1%

11,6%

8,9%

9,3%

3,0%

5,0%

2,3%

1,7%

1,5%

0,3%

Universidad de Navarra

Contactos personales (Networking)

Redes sociales (Linkedin...)

Envío de currículum

Oposición o concurso público

Prácticas o Programa de Iniciación a la
Empresa en la misma empresa

Otra bolsa de trabajo

Vínculos familiares

Servicio Público de Empleo

Presentarse directamente al empleador

Auto-empleo

A través de redes sociales

Por contactos/conocidos/amigos

Busqué en internet

2018

2019

2020

* Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple, de  ahí que las respuestas sumen más del 100%.

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

TOMA DE DATOS 2021

1,0%

1,3%

0,6%

0,3%

1,1%

0,6%

0,5%

0,3%

0,3%

1,1%

0,5%

0,2%

0,3%

0,7%

0,9%

0,7%

1,1%

0,5%

1,0%

0,6%

0,8%

0,9%

0,2%

0,2%

0,4%

0,4%

1,1%

1,1%

0,8%

2,3%

0,9%

0,5%

0,9%

0,8%

0,3%

0,3%

1,3%

Empresas de selección

Otro intermediario de empleo

Colegio / asociación profesional

A través de la universidad/profeso de la
universidad

Al realizar un máster

Agencias de colocación

La empresa contactó conmigo

Por infojobs

A través de una beca

Anuncios de prensa

Por el trabajo anterior

Foros/ferias de empleo

Portal de empleo

Otros

Ns/nc

NÚMERO 
MEDIO

1,17

1,19

1,26
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 ¿CÓMO ENCONTRÓ SU TRABAJO ACTUAL? (P.20)*
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

24,2%

6,7%

14,6%

6,0%

16,3%

5,3%

6,8%

12,3%

5,9%

2,8%

1,1%

0,0%

1,7%

0,6%

5,1%

15,5%

5,7%

0,0%

24,1%

5,1%

20,2%

12,7%

20,0%

6,3%

8,6%

9,1%

3,6%

1,5%

1,8%

0,3%

0,6%

1,6%

4,6%

16,2%

3,9%

0,3%

20,3%

4,4%

22,7%

7,3%

18,4%

7,2%

10,3%

16,5%

2,4%

0,8%

0,8%

0,2%

1,3%

0,5%

5,0%

13,5%

4,2%

0,6%

Contactos personales (Networking)

Vínculos familiares

Universidad de Navarra

Otra bolsa de trabajo

Envío de currículum

Servicio Público de Empleo

Prácticas o Programa de Iniciación a la Empresa en la misma empresa

Oposición o concurso público

A través de redes sociales

Auto-empleo

Agencias de colocación

Anuncios de prensa

Empresas de selección

Otro intermediario de empleo

Presentarse directamente al empleador

Redes sociales (Linkedin...)

Otros

Ns/nc

2019

2020

2021

* Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple, de  ahí que las respuestas sumen más del 100%.

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

TOMA DE DATOS 2022

NÚMERO 
MEDIO

1,17

1,19

1,26

o En la toma de datos de 2002, han salido como
principales mediadores para encontrar trabajo:

o Contactos personales.
o Universidad de Navarra.
o Envío de currículum.
o Redes sociales.



81ESTUDIO ACERCA DE LA INSERCIÓN LABORAL DE LOS COLECTIVOS DE GRADOS, MÁSTER Y DOCTORES DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA – GRADOS - 2022

B.4. VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

 ¿CÓMO ENCONTRÓ SU TRABAJO ACTUAL? (P.20)* - UNIVERSIDAD DE NAVARRA POR FACULTAD -
Base: Graduados que están trabajando actualmente.

Contactos personales (Networking)
Vínculos familiares
Universidad de Navarra
Otra bolsa de trabajo
Envío de currículum
Servicio Público de Empleo
Prácticas o Programa de Iniciación a la Empresa en la misma empresa
Oposición o concurso público
A través de redes sociales
Auto-empleo
Agencias de colocación
Anuncios de prensa
Empresas de selección
Otro intermediario de empleo
Presentarse directamente al empleador
Redes sociales (Linkedin...)
Otros
Ns/nc

Escuela de 
Ingeniería

Escuela 
Técnica 

Superior de 
Arquitectura

Facs. CC. 
Económicas y 

Empresariales y 
Derecho

Facs. de 
Filosofía y Letras 
y Comunicación

Facs. de 
Filosofía y Letras 

y Derecho

Facultad 
de 

Ciencias

Facultad de 
Ciencias 

Económicas y 
Empresariales

Facultad de 
Comunicación

Facultad de 
Derecho

Facultad de 
Educación y 
Psicología

Facultad de 
Enfermería

Facultad de 
Farmacia y 
Nutrición

Facultad de 
Filosofía y 

Letras

Facultad de 
Medicina

ISSA-School 
of 

Managemen
t Assistants

ISSA-School 
of Applied 

Management

27,7% 38,0% 30,3% 56,7% 60,0% 20,0% 34,1% 33,1% 30,7% 18,2% 6,6% 12,7% 45,0% 3,2% 19,4% 40,9%

3,8% 4,0% 1,5% 2,5% 5,6% 6,3% 12,0% 13,0% 2,6% 12,7% 5,0% 1,1% 6,5% 4,5%

25,2% 24,0% 16,7% 26,7% 26,3% 13,5% 28,1% 21,3% 20,8% 28,9% 15,5% 25,0% 3,2% 22,6% 18,2%

3,8% 4,0% 4,5% 6,7% 20,0% 2,5% 7,9% 8,1% 10,7% 7,8% 23,7% 28,2% 5,0% 3,2% 4,5%

23,9% 24,0% 28,8% 20,0% 21,3% 27,0% 19,4% 14,7% 22,1% 21,1% 14,1% 25,0% 3,2% 16,1% 4,5%

0,6% 3,3% 2,5% 1,3% 1,3% 1,3% 32,9% 14,9%

12,6% 8,0% 6,1% 13,3% 15,0% 7,9% 13,1% 8,0% 14,3% 3,9% 11,3% 5,0% 1,1% 16,1% 9,1%

3,3% 1,3% 1,3% 10,5% 2,8% 5,0% 73,4%

4,4% 8,0% 6,1% 3,3% 6,3% 3,2% 5,6% 6,7% 3,9% 1,3% 2,8% 5,0% 3,2% 9,1%

10,0% 2,5% 1,6% 3,8% 1,3% 1,3% 2,8% 5,0%

0,6% 2,0% 3,2% 1,3% 1,3% 1,3% 2,6% 1,4%

0,8% 0,6%

3,1% 4,0% 1,5% 1,3% 3,2% 1,3% 1,4% 3,2%

0,6% 0,8% 0,6% 1,3% 2,6% 1,3% 2,8% 5,0%

7,5% 14,0% 6,1% 5,0% 5,6% 6,9% 4,0% 7,8% 4,2% 20,0% 1,1% 4,5%

27,7% 10,0% 27,3% 3,3% 10,0% 25,4% 23,8% 18,7% 14,3% 3,9% 2,8% 1,1% 29,0% 36,4%

5,7% 4,5% 10,0% 3,2% 3,8% 2,7% 6,5% 2,6% 7,0% 10,0% 4,3% 12,9%

20,0% 0,8% 1,1%

FACULTAD



APRENDIZAJES CLAVE

Lo más valorado en el trabajo 
actual vuelve a ser…

Mientras que lo menos satisfactorio 
sigue siendo…

Notable adecuación del trabajo a la 
cualificación 

La Universidad de Navarra sigue 
siendo el principal intermediario de 

inserción laboral 

 Relación con los compañeros.
 Relación con los jefes/directivos.
 Tipo de trabajo.

 Remuneración.
 Posibilidades de promoción.
 Adecuación estudios y trabajo.

 El 76,9% de los egresados considera que su trabajo se adecua a los estudios realizados, cifra
similar a la registrada en las dos tomas de datos precedentes.

 Principales mediadores:
 Networking.
 UNAV.
 Envío de Currículum.
 Redes sociales.
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN
B.1. Inserción en el mercado laboral
B.2. Caracterización del empleo
B.3. Caracterización de la empresa empleadora
B.4. Valoración del trabajo actual
B.5. Grados no presentes en el mercado laboral
B.6. Portal de empleo de la Universidad de 

Navarra
B.7. Prácticas en empresas
B.8. Satisfacción con la formación recibida en la 

Universidad de Navarra
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B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

48,8%

15,7%

12,0%

4,2%

0,3%

1,2%

0,7%

4,0%

0,2%

0,9%

0,3%

6,6%

0,5%

0,9%

3,2%

47,2%

16,7%

17,7%

4,0%

0,5%

0,2%

1,4%

4,6%

1,3%

0,3%

6,1%

45,6%

16,4%

21,9%

2,9%

2,8%

0,3%

0,4%

0,2%

0,8%

0,1%

4,6%

0,2%

0,4%

1,2%

2,3%

42,1%

20,5%

9,1%

6,5%

5,0%

2,3%

0,6%

0,3%

13,3%

0,4%

Completo mi formación con algún curso
o máster

Estoy en proceso de búsqueda de un
empleo

Estoy a la espera de asignación de plaza
(MIR, FIR)

Me estoy preparando para MIR, BIR, FIR

Me dedico a la
investigación/doctorado/tesis

Me dedico a temas personales

Estoy perfeccionando idiomas en el
extranjero

He decidido NO buscar empleo

Acabo de terminar un contrato/empiezo
en breve con un contrato

Con el proyecto/tesina

Estoy haciendo prácticas

Me dedico a la atención de mis
familiares

Opositando

Porque no lo necesito

Tiene una beca

Otros

Ns/nc

2019

2020

2021

2022

o El motivo más relevante de que los alumnos no
trabajen es porque siguen formándose, al estar
realizando algún master o curso.

o Secundariamente aparecen aquellos egresados
que están realizando el MIR o esperando plaza
(21,9%).

o Otro 20,5% de las personas entrevistadas están
buscando empleo como única actividad, sin
dedicarse a ninguna otra actividad.

o Las personas graduadas que actualmente están
trabajando y las que afirman estar ocupadas
realizando otro tipo de actividades,
fundamentalmente profesionales o formativas,
representan el 82%, dato más bajo que en la ola
anterior.

 ME HA COMENTADO QUE ACTUALMENTE NO ESTÁ TRABAJANDO, ¿CUÁL ES LA RAZÓN POR LA QUE NO TRABAJA? (P.21)
Base: Graduados que NO están trabajando en la actualidad. *Grados que actualmente trabajan + grados que están ocupados con otras actividades profesionales o formativas.

28,3%

GRADUADOS QUE NO 
TRABAJAN ACTUALMENTE

82%

TASA DE GRADUADOS/AS 
OCUPADOS/AS*

20222021

92,0%

TASA DE GADUADOS/AS 
OCUPADOS/AS*
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44,7%

36,2%

9,2%

2,8%

2,1%

1,4%

0,7%

2,8%

44,9%

40,7%

6,6%

1,8%

0,6%

2,4%

0,6%

1,8%

0,6%

60,4%

12,6%

16,0%

0,8%

0,3%

3,5%

0,5%

1,9%

0,5%

0,3%

2,4%

0,8%

Completo mi formación
con algún curso o

máster

Estoy en proceso de
búsqueda de un empleo

Opositando

Acabo de terminar un
contrato/empiezo en

breve con un contrato

Tiene una beca

Estoy haciendo
prácticas

Me dedico a temas
personales

Estoy perfeccionando
idiomas en el extranjero

Me dedico a la atención
de mis familiares

Porque no lo necesito

He decidido NO buscar
empleo

Con el proyecto/tesina

Otros

 2013

 2014

 2015

TOMA DE DATOS 2016

30,4%

39,9%

11,6%

3,6%

1,2%

9,5%

1,7%

2,1%

44,4%

34,0%

7,3%

2,8%

1,7%

4,3%

0,8%

0,7%

1,3%

2,7%

56,0%

19,1%

14,5%

3,1%

2,2%

0,9%

0,9%

0,5%

0,5%

0,2%

0,2%

0,3%

1,7%

Completo mi formación
con algún curso o

máster

Estoy en proceso de
búsqueda de un empleo

Opositando

Acabo de terminar un
contrato/empiezo en

breve con un contrato

Con el proyecto/tesina

Estoy perfeccionando
idiomas en el extranjero

Me dedico a la
investigación/doctorado/

tesis

Estoy haciendo
prácticas

He decidido NO buscar
empleo

Me dedico a temas
personales

Tiene una beca

Otros

Ns/nc

2014

2015

2016

TOMA DE DATOS 2017

23,4%

35,8%

14,0%

9,6%

2,4%

2,7%

4,3%

2,4%

1,0%

3,8%

46,9%

37,8%

9,6%

4,2%

0,7%

0,0%

0,8%

57,3%

19,0%

18,5%

0,7%

1,0%

1,0%

0,9%

0,5%

0,4%

0,7%

Completo mi formación
con algún curso o

máster

Estoy en proceso de
búsqueda de un empleo

Opositando

Me dedico a la
investigación/doctorado/

tesis

Estoy perfeccionando
idiomas en el extranjero

Me dedico a temas
personales

Acabo de terminar un
contrato/empiezo en

breve con un contrato

Estoy haciendo
prácticas

Me dedico a la atención
de mis familiares

Otros

Ns/nc

2015

2016

2017

TOMA DE DATOS 2018

B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 ¿ME HA COMENTADO QUE ACTUALMENTE NO ESTÁ TRABAJANDO, ¿CUÁL ES LA RAZÓN POR LA QUE NO TRABAJA? (P.21) . POR AÑO DE FINALIZACIÓN DE LA CARRERA -
Base: Graduados que NO están trabajando en la actualidad.

24,4%

28,8%

4,7%

15,1%

4,7%

1,2%

10,8%

1,5%

1,1%

4,7%

2,9%

40,2%

15,4%

13,3%

6,6%

7,2%

0,4%

0,6%

0,6%

1,7%

9,8%

0,4%

0,6%

3,1%

56,9%

13,5%

12,7%

5,1%

2,5%

1,5%

1,2%

0,8%

0,7%

0,6%

0,4%

3,3%

0,8%

Completo mi formación con
algún curso o máster

Estoy en proceso de
búsqueda de un empleo

MIR/esperando plaza

Opositando

Acabo de terminar un
contrato/empiezo en breve…

Estoy perfeccionando idiomas
en el extranjero

Tiene una beca

He decidido NO buscar
empleo

Estoy haciendo prácticas

Me dedico a la
investigación/doctorado/tesis

Con el proyecto/tesina

Me dedico a temas
personales

Me dedico a la atención de
mis familiares

Porque no lo necesito

Otros

Ns/nc

2016

2017

2018

TOMA DE DATOS 2019



86ESTUDIO ACERCA DE LA INSERCIÓN LABORAL DE LOS COLECTIVOS DE GRADOS, MÁSTER Y DOCTORES DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA – GRADOS - 2022

8,0%

5,1%

35,1%

16,2%

32,9%

2,7%

31,1%

7,3%

35,6%

2,5%

0,9%

0,9%

6,5%

1,1%

14,0%

55,9%

22,1%

9,3%

4,0%

1,8%

1,7%

0,4%

0,3%

0,4%

4,2%

Completo mi formación con
algún curso o máster

Estoy a la espera de
asignación de plaza (MIR,

FIR)

Estoy en proceso de
búsqueda de un empleo

Opositando

Tiene una beca

Estoy haciendo prácticas

Me dedico a temas
personales

Me dedico a la
investigación/doctorado/tesis

Estoy perfeccionando idiomas
en el extranjero

Otros

Ns/nc

2017

2018

2019

TOMA DE DATOS 2020

B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 ¿ME HA COMENTADO QUE ACTUALMENTE NO ESTÁ TRABAJANDO, ¿CUÁL ES LA RAZÓN POR LA QUE NO TRABAJA? (P.21) . POR AÑO DE FINALIZACIÓN DE LA CARRERA -
Base: Graduados que NO están trabajando en la actualidad.

25,6%

3,0%

35,3%

3,4%

12,0%

9,3%

1,6%

3,5%

6,3%

41,1%

7,6%

24,9%

1,5%

9,5%

2,1%

6,8%

0,5%

1,0%

1,5%

3,5%

49,7%

29,8%

10,8%

3,4%

1,7%

0,6%

0,4%

0,4%

0,4%

0,2%

0,2%

0,2%

0,8%

1,4%

Completo mi formación con
algún curso o máster

Estoy a la espera de
asignación de plaza (MIR,

FIR)

Estoy en proceso de
búsqueda de un empleo

Me estoy preparando para
MIR, BIR, FIR

Opositando

Estoy perfeccionando idiomas
en el extranjero

Estoy haciendo prácticas

Me dedico a la
investigación/doctorado/tesis

Acabo de terminar un
contrato/empiezo en breve

con un contrato

Porque no lo necesito

Me dedico a temas
personales

Tiene una beca

Me dedico a la atención de
mis familiares

Otros

Ns/nc

2018

2019

2020

TOMA DE DATOS 2021 TOMA DE DATOS 2022

o Las personas graduadas que han
finalizado el grado en el curso
2020-2021 manifiestan que la
formación continua de sus
estudios y la especialización (MIR,
FIR,..) y la búsqueda de trabajo son
los principales motivos por los
cuales no trabajan.

31,7%

29,9%

1,9%

7,4%

6,5%

1,3%

19,8%

1,4%

31,5%

28,8%

1,7%

6,9%

3,4%

11,8%

15,8%

47,7%

15,9%

13,0%

6,2%

2,3%

2,2%

0,9%

0,3%

11,3%

0,3%

Completo mi formación con
algún curso o máster

Estoy en proceso de
búsqueda de un empleo

Estoy a la espera de
asignación de plaza (MIR,

FIR)

Me estoy preparando para
MIR, BIR, FIR

Me dedico a temas
personales

Me dedico a la
investigación/doctorado/tesis

Estoy perfeccionando
idiomas en el extranjero

He decidido NO buscar
empleo

Otros

Ns/nc

2019

2020

2021



87ESTUDIO ACERCA DE LA INSERCIÓN LABORAL DE LOS COLECTIVOS DE GRADOS, MÁSTER Y DOCTORES DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA – GRADOS - 2022

 ME HA COMENTADO QUE ACTUALMENTE NO ESTÁ TRABAJANDO, ¿CUÁL ES LA RAZÓN POR LA QUE NO TRABAJA? (P.21) - POR  FACULTAD -
Base: Graduados que NO están trabajando en la actualidad.

Completo mi 
formación con algún 

curso o máster

Estoy a la espera de 
asignación de plaza 

(MIR, FIR)

Estoy en proceso de 
búsqueda de un 

empleo
Opositando

Escuela de Ingeniería 71,8% 11,5%

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 48,4% 48,4%

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 26,3% 5,3%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 58,3% 16,7%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 20,0% 40,0%

Facultad de Ciencias 47,4% 16,7% 1,3% 6,4%

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 44,4% 22,2%

Facultad de Comunicación 47,4% 28,9%

Facultad de Derecho 41,2% 25,5% 2,0%

Facultad de Educación y Psicología 41,9% 24,3% 2,7% 17,6%

Facultad de Enfermería 40,0% 40,0%

Facultad de Farmacia y Nutrición 28,6% 17,9% 14,3%

Facultad de Filosofía y Letras 58,3% 25,0%

Facultad de Medicina 76,9% 19,2%

ISSA-School of Management Assistants 33,3% 66,7%

ISSA-School of Applied Management 25,0% 50,0%

TOTAL 42,1% 20,5% 9,1% 6,5%

PRINCIPALES MOTIVOS

B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

% Porcentajes más destacados en sentido vertical 

% Porcentajes menos destacados en sentido vertical
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61,9%

55,0%

35,1%

35,3%

36,4%

29,4%

25,2%

28,9%

5,3%

77,5%

89,9%

57,4%

43,5%

47,8%

49,8%

33,4%

25,5%

12,5%

81,9%

74,9%

55,8%

46,7%

44,2%

42,0%

24,8%

24,4%

18,3%

79,4%

72,0%

56,1%

32,9%

31,0%

29,6%

23,6%

20,2%

16,9%

Redes sociales (Linkedin...)

Envío de currículum

Contactos personales
(Networking)

Otra bolsa de trabajo

Universidad de Navarra

A través de redes sociales

Vínculos familiares

Servicio Público de Empleo

Presentarse directamente al
empleador

2019

2020

2021

2022

B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 ¿A TRAVÉS DE QUÉ MEDIOS BUSCA TRABAJO? (P.22)*
Base: Graduados que están en búsqueda de empleo en la actualidad. * Pregunta con posibilidad de respuesta múltiple, de  ahí que las respuestas sumen más del 100%.

NÚMERO 
MEDIO

3,80

5,44

20,5%

GRADUADOS/AS QUE NO 
TRABAJAN ACTUALMENTE Y 
QUE ESTÁN EN PROCESO DE 

BÚSQUEDA DE EMPLEO

4,95

4,26

13,5%

12,1%

7,6%

12,9%

4,7%

1,7%

2,6%

2,2%

5,4%

5,2%

23,8%

20,6%

13,6%

20,2%

7,2%

11,5%

9,7%

20,4%

18,5%

7,1%

8,8%

3,8%

10,6%

7,9%

1,7%

1,0%

1,0%

1,7%

11,6%

11,0%

9,8%

8,8%

4,6%

4,2%

3,7%

11,5%

Prácticas o Programa de
Iniciación a la Empresa en la

misma empresa

Empresas de selección

Agencias de colocación

Oposición o concurso público

Otro intermediario de empleo

Anuncios de prensa

Auto-empleo

Busqué en internet

Por infojobs

Portal de empleo

Colegio / asociación profesional

Otros
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84,9%

6,9%

8,2%

Máster

Grado

Ns/nc
2022

 EN CONCRETO, ACTUALMENTE ESTÁS CURSANDO ... (P.21B) *
Base: Graduados que  NO están trabajando en la actualidad y que están  estudiando otro máster/grado/curso.

* Preguntas de nueva introducción en 2022

42,1%

GRADUADOS/AS QUE NO 
TRABAJAN ACTUALMENTE Y 

QUE ESTÁN ESTUDIANDO OTRO 
MÁSTER/GRADO/CURSO

B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 ¿QUÉ MÁSTER EN  CONCRETO? (P.21C) *
Base: Graduados que NO están trabajando en la actualidad y que están en estudiando otro máster

9%

8%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

 Ingeniería industrial

 Biomédica

 Psicología general sanitaria

 Acceso a la abogacía

 Dirección y administración de empresas)

 Formación de Profesorado

 Filosofía

 Edición/diseño

 Habilitante para arquitectura

 Relaciones internacionales/comercio
internacional/internacionalización de la empresa

 Marketing

 Marketing digital

 Educación

 Biotecnología

 Telecomunicaciones

 Abogacía y derecho de empresa

 Forense

 Métodos computacionales

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

15%

5%

 I+D en medicamentos

 Materiales

 Robótica

 Enseñanza de español como lengua
extranjera

 guión-escritura de guiones

 Psicología del deporte

 Epidemiología/enfermedades

 Microbiología/biología molecular

 Arte

 Moda

 Métodos computacionales en ciencias

 Neurociencias

 Biología animal/marina

 Comunicación

 Finanzas

 Sobre Derechos Humanos

 Otros

Ns/nc
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84,9%

6,9%

8,2%

Máster

Grado

Ns/nc

 EN CONCRETO, ACTUALMENTE ESTÁS CURSANDO ... (P.21B) *
Base: Graduados que  NO están trabajando en la actualidad y que están estudiando otro máster/grado/curso.

* Preguntas de nueva introducción en 2022

B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 ¿EN QUÉ CENTRO DE ESTUDIOS SE IMPARTE? (P.21D) *
Base: Graduados que NO están trabajando en la actualidad y que están en estudiando otro máster

25%
3%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

36%
6%

 Universidad de Navarra (Campus Madrid, Tecnum...)

 Universidad Pública de Navarra-Upna

 Universidad De Deusto

 Ceu San Pablo

 Universidad Politécnica de Madrid

 Universidad Pontificia de Comillas

 Universidad Autónoma de Madrid

 Universidad Carlos III

 Universidad Politécnica de Cataluña

 Universidad Pública Del País Vasco-Upv

 Universidad Internacional de Valencia

 Centro de Estudios Garrigues

 Universidad de Barcelona

 Icex-Ceco

 Universidad Europea de Madrid

 Ie University

 Universidad Villanueva

 Universidad Complutense

 Universidad de Mondragón

 Universidad de Salamanca

 Unir

 Ceu Abat Oliba

 Universitat Oberta Catalunya-Uoc

 Otros

 Ns/nc

42,1%

GRADUADOS/AS QUE NO 
TRABAJAN ACTUALMENTE Y 

QUE ESTÁN ESTUDIANDO OTRO 
MÁSTER/GRADO/CURSO
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42,8%

57,2%

43,4%

55,4%

34,6%

65,3%

44,4%

55,4%

Sí

No
2019

2020

2021

2022

o Más de la mitad de las personas graduadas de la Universidad de Navarra en los años 2018-2019, 2019-2020 y 2020-2021 no están trabajando en la
actualidad, pero han trabajado en alguna ocasión después de haber concluido su grado. Esta cifra desciende significativamente con respecto a olas
precedentes.

o A medida que la finalización del grado ha sido más reciente, se reduce el porcentaje de las personas graduadas que ha trabajado en algún
momento y que en la actualidad no están trabajando.

45,5%

26,7%
20,0%

62,1%

58,8%

28,2%

73,5%

59,8%

22,9%

65,9%

49,6%

35,8%

76,6%

51,7%

37,6%

71,7%

55,0%

22,0%

69,9%

51,3%

37,4%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 DESPUÉS DE FINALIZAR LA CARRERA, ¿HA TRABAJADO EN ALGUNA OCASIÓN? (P.24)
Base: Graduados que NO están trabajando en la actualidad.

RESPUESTA AFIRMATIVA POR AÑO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO
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100,0%

80,0%

78,6%

75,0%

75,0%

65,8%

61,1%

60,0%

54,2%

51,4%

48,4%

39,2%

33,3%

31,6%

29,5%

11,5%

44,4%

ISSA-School of Management Assistants

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y Nutrición

ISSA-School of Applied Management

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facultad de Comunicación

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Educación y Psicología

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facultad de Derecho

Facultad de Ciencias

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Escuela de Ingeniería

Facultad de Medicina

TOTAL

B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 DESPUÉS DE FINALIZAR LA CARRERA, ¿HA TRABAJADO EN ALGUNA OCASIÓN? (P.24) -RESPUESTA AFIRMATIVA POR FACULTAD-
Base: Graduados que NO están trabajando en la actualidad.
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B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 ¿CUÁNTO TIEMPO TRANSCURRIÓ DESDE QUE CONCLUYÓ LA CARRERA HASTA QUE ENCONTRÓ SU PRIMER TRABAJO? (P.25)
Base: Graduados que han trabajado en alguna ocasión.

o El 62,9% de los actuales egresados que no se encuentran activos actualmente en el mercado
laboral, tardaron menos de seis meses en encontrar su primer trabajo.

o Este porcentaje ha aumentado respecto a la anterior toma de datos.

16,6%

52,4%

10,0%

6,6%

5,8%

7,1%

0,4%

1,0%

25,9%

47,9%

12,4%

5,5%

7,2%

1,1%

24,7%

41,9%

15,1%

4,8%

3,2%

8,1%

1,9%

0,4%

13,1%

49,8%

13,0%

7,0%

9,2%

5,5%

1,8%

0,4%

Trabaja en él desde
antes

Menos de 3 meses

Entre 3 y 6 meses

Entre 6 y 9 meses

Entre 9 meses y un
año

Entre 1 y 2 años

Más de 2 años

Ns/nc

2019
2020
2021
2022

62,4%

12,4%

7,5%

60,3%

5,5%

7,2%

57,0%

7,9%

10,0%

62,9%

16,2%

7,4%

11,8% 7,9%

24,0%
12,0% 8,4%

23,5%

7,8% 11,0%
21,8% 16,1% 11,1%

20,1% 25,7%
16,7%

29,6% 31,5%
20,0%

26,6%
16,7%

7,8%
14,6%

51,8%
72,4%

73,0%

63,3%
61,1%

70,5%

46,1%

58,8%

70,3%

53,7%
55,1%

69,7%
45,2% 60,9%

63,2%

41,0%
55,4%

64,8%

56,4%

55,2%

68,8%

17,6%

9,2%

2,0%

17,5%
13,6%

6,1%

11,4%

21,2%

5,0%

11,5% 18,5%

9,1%

8,3%
4,2%

5,4%

7,5%
9,5%

6,6%

17,8%

20,5%

13,6%18,8%
10,5% 7,3%

16,9%

34,7%

7,7% 1,1%
18,7% 13,9% 20,8% 18,3% 20,0% 14,2%

2,0%
9,1%

16,4%
2,3%1,3% 1,8% 1,3% 1,2% 1,7% 0,9% 0,7%

2013 2014 2015 2014 2015 2016 2015 2016 2017 2016 2017 2018 2017 2018 2019 2018 2019 2020 2019 2020 2021

Ya trabajaba Menos de 6 meses De 6 a 12 meses Más de un año Ns/nc

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

TOMA DE DATOS 2016 TOMA DE DATOS 2017 TOMA DE DATOS 2018 TOMA DE DATOS 2019 TOMA DE DATOS 2020 TOMA DE DATOS 2021TOMA DE DATOS 2022
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B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 ¿CUÁNTO TIEMPO TRANSCURRIÓ DESDE QUE CONCLUYÓ LA CARRERA HASTA QUE ENCONTRÓ SU PRIMER TRABAJO? (P.25) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que han trabajado en alguna ocasión.

13,0%

6,7%

16,7%

22,2%

19,2%

8,0%

15,0%

18,4%

13,6%

15,4%

33,3%

33,3%

13,1%

73,9%

53,3%

50,0%

66,7%

53,8%

45,5%

72,0%

60,0%

60,5%

100,0%

81,8%

33,3%

66,7%

33,3%

62,9%

13,0%

33,3%

16,7%

11,1%

7,7%

45,5%

16,0%

15,0%

13,2%

30,8%

66,7%

16,2%

6,7%

16,7%

100,0%

15,4%

9,1%

4,0%

10,0%

7,9%

4,5%

7,4%

3,8%

0,4%

Escuela de Ingeniería

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Ciencias

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Comunicación

Facultad de Derecho

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Medicina

ISSA-School of Management Assistants

ISSA-School of Applied Management

TOTAL

Ya trabajaba Menos de 6 meses De 6 a 12 meses Más de un año Ns/nc
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o Algo más de un tercio de las personas que estaban estudiando en la Universidad de Navarra en los cursos académicos 2018-2019, 2019-2020 y 2020-
2021 no compaginaron sus estudios con el trabajo. Este porcentaje presenta una leve tendencia, pero continuada, al incremento.

o Las personas cuya graduación es “más antigua” han compaginado en mayor medida estudios y trabajo.

B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 ¿TRABAJÓ MIENTRAS CURSABA LA CARRERA? (P.26)
Base: Graduados que NO están trabajando en la actualidad.

33,1%

66,7%

34,5%

63,6%

37,0%

61,0%

34,6%

64,5%

Sí

No

2019

2020

2021

2022

34,8%

25,1% 24,9%

34,0%

24,7%

34,0%28,9%

28,7%
22,7%

45,4%

26,5% 33,8%

32,4% 37,1%

33,9%

49,6%
37,9%

35,1%

41,5%
34,3%

33,4%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

RESPUESTA AFIRMATIVA POR CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO
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B.5. GRADOS NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

 ¿TRABAJÓ MIENTRAS CURSABA LA CARRERA? (P.26) -RESPUESTA AFIRMATIVA POR FACULTAD-
Base: Graduados que NO están trabajando en la actualidad.

75,0%

50,0%

50,0%

47,4%

41,2%

40,5%

39,3%

33,3%

32,1%

32,1%

29,0%

27,8%

25,0%

20,0%

19,2%

0,0%

34,6%

ISSA-School of Applied Management

Facultad de Comunicación

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facultad de Derecho

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Farmacia y Nutrición

ISSA-School of Management Assistants

Escuela de Ingeniería

Facultad de Ciencias

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Filosofía y Letras

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Medicina

Facultad de Enfermería

TOTAL



APRENDIZAJES CLAVE

Elevada tasa de ocupación de las 
personas graduadas

Considerable experiencia laboral 
entre los egresados/as de la 

Universidad de Navarra que no 
trabajan actualmente

Tendencia ligera, pero al incremento 
del porcentaje de personas que 
compaginan los estudios con el 

trabajo 

 La formación continua (42,1%) sigue siendo el principal motivo de “desempleo” entre las
personas graduadas que no se encuentran trabajando en la actualidad.

 Las personas graduadas que están trabajando actualmente y aquellas que están
ocupadas con otras actividades formativas o profesionales alcanza el 82%.

 El 44,4% de las personas egresadas que no trabajan en la actualidad ha trabajado en
alguna ocasión después de finalizar sus estudios, porcentaje que ha descendido respecto a
tomas de datos precedentes.

 El acceso al mundo laboral es relativamente rápido, algo más de la mitad de las personas
entrevistadas consiguió trabajo en menos de 6 meses.

 Algo más de un tercio de las personas graduadas que en la actualidad no trabaja, lo hacía
mientras cursaba el grado.

97
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN
B.1. Inserción en el mercado laboral
B.2. Caracterización del empleo
B.3. Caracterización de la empresa empleadora
B.4. Valoración del trabajo actual
B.5. Grados no presentes en el mercado laboral
B.6. Portal de empleo de la Universidad de 

Navarra
B.7. Prácticas en empresas
B.8. Satisfacción con la formación recibida en la 

Universidad de Navarra
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o El 45,4% de las personas graduadas de la Universidad de Navarra en los cursos 2018-2019, 2019-2020 y 2020-2021 afirma haber utilizado el Portal de
Empleo de la Universidad de Navarra.

o El uso del Portal de Empleo de la Universidad de Navarra presenta estabilidad en relación con la anteriores olas.

B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿HA UTILIZADO EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA? (P.27)
Base: Total de graduados entrevistados.

49,0%

50,6%

52,2%

46,3%

50,1%

49,2%

45,4%

54,2%

Sí

No 2019

2020

2021

2022

47,5%

52,2%
48,6%

50,4%

46,0%

53,4%

43,4%

50,5%

Sí No

2019 2020 2021 2022

TRABAJA EN LA ACTUALIDAD

RESPUESTA AFIRMATIVA POR  TRABAJA EN LA ACTUALIDAD
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿HA UTILIZADO EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA? (P.27)
Base: Total de graduados entrevistados.

o La utilización del Portal de Empleo de la UNAV es algo menor entre aquellas personas egresadas que finalizaron su grado en 2019 y 2022, y mayor
entre las que lo hicieron en 2021.

49,8%
53,9% 53,1%

45,1%

49,6%
49,6%

47,3%
46,0%

45,5%46,1%

49,2%
50,8%

46,4%

53,9% 52,8%

47,3%

46,2%

54,4%

42,7%

51,3% 43,1%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

RESPUESTA AFIRMATIVA POR CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO
49,0%

50,6%

52,2%

46,3%

50,1%

49,2%

45,4%

54,2%

Sí

No 2019

2020

2021

2022
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿HA UTILIZADO EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA? (P.27) -RESPUESTA AFIRMATIVA POR FACULTAD-
Base: Total de graduados entrevistados.

81,0%

80,8%

68,4%

60,0%

58,3%

56,8%

53,1%

48,5%

43,0%

41,2%

41,1%

40,5%

38,5%

30,0%

16,0%

5,8%

45,4%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facultad de Comunicación

Facultad de Ciencias

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Filosofía y Letras

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Escuela de Ingeniería

Facultad de Farmacia y Nutrición

ISSA-School of Management Assistants

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Derecho

ISSA-School of Applied Management

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Enfermería

Facultad de Medicina

TOTAL
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o Los aspectos del Portal de Empleo de la UNAV son valorados de forma favorable por algo menos de la mitad de las personas consultadas.
o Dentro de un contexto de valoraciones discretas, las personas que se han graduado en el curso 2018-2019 valoran ambos aspectos del Portal algo

mejor.

B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿CÓMO VALORA EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA EN CUANTO A. . . ? (P.27A)
Base: Graduados que han utilizado el portal de empleo de la Universidad de Navarra.

11,2%

10,5%

38,4%

35,0%

28,1%

29,5%

20,5%

23,8%

1,8%

1,3%

Calidad de las ofertas de trabajo

Número de ofertas de trabajo

Muy positivamente (9-10) Bastante positivamente (7-8) Intermedio (5-6) Negativamente (0-4) Ns/Nc

6,10

5,90

IMPORTANCIA
MEDIA (0-10)

49,6%

45,4%

% MUY+BASTANTE 
POSITIVAMENTE
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TRABAJA ACTUALMENTE

B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿CÓMO VALORA EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA EN CUANTO A. . . ? (P.27A)
Base: Graduados que han utilizado el portal de empleo de la Universidad de Navarra.

5,81 5,94

5,83 6,18

Sí No

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

6,09

5,935,93

5,97

Sí No

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2017

6,38

5,956,21

6,05

Sí No

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2018

6,26

5,956,19

6,05

Sí No

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

6,42

5,956,14
6,05

Sí No

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2020

6,06 5,66

6,16 5,85

Sí No

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2021

5,96 5,77

6,13 6,04

Sí No

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2022

TOMA DE DATOS 2016 TOMA DE DATOS 2019



104ESTUDIO ACERCA DE LA INSERCIÓN LABORAL DE LOS COLECTIVOS DE GRADOS, MÁSTER Y DOCTORES DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA – GRADOS - 2022

B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿CÓMO VALORA EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA EN CUANTO A. . . ? (P.27A)
Base: Graduados que han utilizado el portal de empleo de la Universidad de Navarra.

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

5,78 5,72 6,07

5,91 5,86 6,12

2013 2014 2015

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

5,71

5,87

6,32

5,71

5,85

6,13

2014 2015 2016

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2016

TOMA DE DATOS 2017

6,06

6,06

6,41

6,06

6,27

6,22

2015 2016 2017

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2018

6,06

6,06

6,21

6,02

6,27

6,16

2016 2017 2018

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2019

6,02

6,06

6,44

5,74

6,27
6,41

2017 2018 2019

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2020

5,94 6,06 5,88

5,99 6,27 6,12

2018 2019 2020

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2021

6,10 6,06 5,89

6,30 6,27 6,03

2019 2020 2021

Número de ofertas de trabajo Calidad de las ofertas de trabajo

TOMA DE DATOS 2022
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿CÓMO VALORA EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA EN CUANTO A. . . ? (P.27A) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que han utilizado el portal de empleo de la Universidad de Navarra.

% Medias más destacados en sentido vertical 

% Medias menos destacados en sentido vertical

Número de ofertas de 
trabajo

Calidad de las ofertas de 
trabajo

Escuela de Ingeniería 6,19 6,28

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 4,51 4,68

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 6,64 6,92

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 5,61 5,87

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 4,00 4,67

Facultad de Ciencias 6,38 6,67

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 5,81 6,00

Facultad de Comunicación 5,37 5,60

Facultad de Derecho 6,10 6,34

Facultad de Educación y Psicología 5,46 5,85

Facultad de Enfermería 8,08 7,31

Facultad de Farmacia y Nutrición 5,76 6,12

Facultad de Filosofía y Letras 5,46 5,92

Facultad de Medicina 7,00 6,71

ISSA-School of Management Assistants 6,36 6,50

ISSA-School of Applied Management 8,22 7,90

TOTAL 5,90 6,10

ASPECTOS VALORADOS
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA LE HA AYUDADO PARA OBTENER UN CONTRATO LABORAL O A INCORPORARSE CON UN PROGRAMA DE PRÁCTICAS EN LA EMPRESA? (P.27B)
Base: Graduados que han utilizado el portal de empleo de la Universidad de Navarra.

TRABAJA EN LA ACTUALIDAD45,4%

54,5%

47,3%

52,7%

42,4%

57,3%

45,9%

53,6%

Sí

No 2019

2020

2021

2022

o Cuatro de cada diez de las personas graduadas que han utilizado el Portal de Empleo de la UNAV considera que este servicio les ha ayudado en su
búsqueda de empleo o inserción laboral a incorporarse a un programa de prácticas. Este “grado de ayuda” se ha aumentado respecto a 2021.

o Los egresados que actualmente se encuentran empleados vuelven a tener una opinión más favorable al respecto.

51,7%

39,7%

52,7%

41,6%47,0%

36,5%

45,8%

46,1%

Sí No

2019 2020 2021 2022

RESPUESTA AFIRMATIVA POR TRABAJA EN LA ACTUALIDAD
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA LE HA AYUDADO PARA OBTENER UN CONTRATO LABORAL O A INCORPORARSE CON UN PROGRAMA DE PRÁCTICAS EN LA EMPRESA? (P.27B)
Base: Graduados que han utilizado el portal de empleo de la Universidad de Navarra.

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

54,9%
60,4% 62,5%

45,4% 41,9% 40,9%

46,9%46,6%

48,5%

45,1% 44,6%

46,1%

56,1%
46,7% 45,7%

46,2%

42,9% 40,6%

46,7%
47,1% 44,6%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

o En este sentido, el año académico en el que se ha finalizado el grado influye en la percepción acerca del Portal de Empleo de la UNAV, siendo más
favorable a medida que la fecha de graduación es más antigua.

RESPUESTA AFIRMATIVA POR CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

45,4%

54,5%

47,3%

52,7%

42,4%

57,6%

45,9%

53,6%

Sí

No 2019

2020

2021

2022
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA LE HA AYUDADO PARA OBTENER UN CONTRATO LABORAL O A INCORPORARSE CON UN PROGRAMA DE PRÁCTICAS EN LA EMPRESA? (P.27B) -RESPUESTA 
AFIRMATIVA POR FACULTAD-

Base: Graduados que han utilizado el portal de empleo de la Universidad de Navarra.

73,5%

71,4%

61,1%

60,0%

55,0%

51,0%

48,8%

44,3%

44,0%

35,3%

34,5%

32,6%

30,6%

23,1%

14,3%

0,0%

45,9%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

ISSA-School of Management Assistants

Facultad de Ciencias

ISSA-School of Applied Management

Facultad de Comunicación

Facultad de Derecho

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Escuela de Ingeniería

Facultad de Filosofía y Letras

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Enfermería

Facultad de Medicina

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

TOTAL
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

23,4%

17,5%

29,2%

6,8%

4,5%

1,9%

3,2%

3,1%

0,1%

1,3%

0,8%

0,9%

2,1%

0,9%

46,1%

21,7%

8,1%

5,8%

5,3%

3,1%

2,1%

2,2%

0,6%

1,0%

0,6%

0,8%

0,3%

0,9%

40,6%

19,0%

18,4%

4,9%

2,9%

1,1%

1,8%

0,8%

0,4%

1,5%

1,1%

1,3%

0,5%

0,8%

38,7%

20,4%

13,7%

6,9%

5,2%

3,8%

3,0%

2,1%

1,8%

1,7%

1,0%

1,0%

0,7%

0,7%

Desconocimiento del servicio

No es útil inscribirse en ella

No lo he necesitado/no me ha
hecho falta

No había ofertas
interesantes/adecuadas a mi

perfil

Ya he encontrado trabajo

Me presenté al MIR/BIR/EIR...

Prefiero utilizar otros medios

Todavía estoy estudiando

Salen pocas ofertas de empleo

No estoy buscando trabajo

Por la provincia/zona de la
ofertas

No me lo he planteado/no se
me ha ocurrido/no ha surgido

Estoy haciendo oposiciones

Es complicada

2019
2020
2021
2022

o Los principales motivos para la no utilización del
Portal de Empleo de la Universidad de Navarra son:

o El desconocimiento del servicio.
o La falta de utilidad.
o La falta de necesidad.

o Se incrementa el porcentaje de personas
egresadas que afirman no haber utilizado dicho
portal por falta de necesidad, al tiempo que
desciende quienes señalan el desconocimiento
para argumentar su no utilización.

 ¿POR QUÉ NO HA UTILIZADO EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD? (P.27C)
Base: Graduados que NO han utilizado el  portal de empleo de la Universidad de Navarra

54,2%

GRADUADOS/AS QUE NO HAN 
UTILIZADO EL PORTAL DE 

EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE 
NAVARRA

0,2%

0,3%

0,4%

0,5%

2,5%

0,3%

0,4%

0,5%

0,7%

2,8%

2,7%

0,3%

0,4%

0,3%

0,4%

0,3%

0,3%

0,4%

1,1%

0,9%

0,4%

0,1%

0,7%

0,1%

0,1%

0,6%

0,8%

0,1%

0,1%

0,4%

0,2%

1,0%

4,0%

0,5%

0,4%

0,4%

0,2%

0,2%

0,1%

0,7%

1,8%

No he podido entrar/me ha
dado problemas

Problemas con las claves

Me fuí a vivir fuera

No me han informado sobre el
portal

Mal funcionamiento

Por falta de tiempo

Cambio de sector/especialidad

Creé mi propia empresa

Descontento/problemas con la
Universidad

No me gustó la web/falta de
actualización

No sabe utilizarlo

Otros motivos

Ns/nc



110ESTUDIO ACERCA DE LA INSERCIÓN LABORAL DE LOS COLECTIVOS DE GRADOS, MÁSTER Y DOCTORES DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA – GRADOS - 2022

B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿POR QUÉ NO HA UTILIZADO EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD? (P.27C) - PRINCIPALES MOTIVOS POR DISPONIBILIDAD DE TRABAJO -
Base: Graduados que NO han utilizado el  portal de empleo de la Universidad de Navarra

37,5%

21,6%

14,3%

7,0%

5,9%

4,5%

3,2%

2,1%

1,1%

1,0%

0,9%

42,4%

16,8%

11,7%

6,8%

3,4%

1,7%

2,4%

0,8%

0,7%

0,8%

Desconocimiento del servicio

No es útil inscribirse en ella

No lo he necesitado/no me ha hecho falta

No había ofertas interesantes/adecuadas a mi
perfil

Ya he encontrado trabajo

Me presenté al MIR/BIR/EIR...

Prefiero utilizar otros medios

Salen pocas ofertas de empleo

Por la provincia/zona de la ofertas

No me lo he planteado/no se me ha ocurrido/no
ha surgido

Es complicada

Sí

No

0,6%

0,5%

0,5%

0,4%

0,2%

0,1%

0,1%

0,1%

0,8%

2,2%

6,8%

0,3%

0,8%

0,4%

6,4%

2,4%

0,5%

0,4%

0,5%

0,3%

Me fuí a vivir fuera

Todavía estoy estudiando

Problemas con las claves

No he podido entrar/me ha dado problemas

No me han informado sobre el portal

No estoy buscando trabajo

Estoy haciendo oposiciones

Mal funcionamiento

Por falta de tiempo

Otros motivos

Ns/nc
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Desconocimiento 
del servicio

No es útil 
inscribirse en ella

No lo he 
necesitado/no me 

ha hecho falta

No había ofertas 
interesantes/adecuadas a 

mi perfil

Escuela de Ingeniería 30,0% 17,5% 19,2% 10,8%

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 27,0% 37,8% 8,1% 13,5%

Facs.CC.Económicas y Empresariales y Derecho 27,3% 36,4% 9,1% 6,1%

Facs.de Filosofía y Letras y Comunicación 37,5% 25,0% 12,5% 12,5%

Facs.de Filosofía y Letras y Derecho 42,9%

Facultad de Ciencias 28,0% 24,0% 16,0% 6,0%

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 30,0% 25,0% 5,0% 10,0%

Facultad de Comunicación 8,1% 43,2% 21,6% 10,8%

Facultad de Derecho 31,9% 37,5% 11,1% 6,9%

Facultad de Educación y Psicología 50,6% 19,1% 6,7% 7,9%

Facultad de Enfermería 45,6% 7,4% 19,1% 7,4%

Facultad de Farmacia y Nutrición 40,4% 10,5% 19,3% 10,5%

Facultad de Filosofía y Letras 33,3% 22,2% 16,7% 11,1%

Facultad de Medicina 52,7% 16,4% 10,0% 0,9%

ISSA-School of Management Assistants 10,0% 30,0% 15,0% 10,0%

ISSA - School of Applied Management 13,3% 60,0% 6,7%

TOTAL 38,7% 20,4% 13,7% 6,9%

PRINCIPALES MOTIVOS

B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿POR QUÉ NO HA UTILIZADO EL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD? (P.27C) - PRINCIPALES MOTIVO POR FACULTAD -
Base: Graduados que NO han utilizado el  portal de empleo de la Universidad de Navarra

% Porcentajes más destacados en sentido vertical 

% Porcentajes menos destacados en sentido vertical
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿ESTÁ DADO DE ALTA EN ALGUNA RED SOCIAL DE TIPO PROFESIONAL COMO LINKEDIN? (P.27D)
Base: Total de graduados entrevistados.

TRABAJA EN LA ACTUALIDAD

o Prácticamente 8 de cada 10 de las personas entrevistadas está
presente en alguna red social de tipo profesional.

o Podemos observar que las personas que trabajan están algo más
presentes en dichas redes que las personas que no trabajan.

80,5%

70,0%78,0%
77,5%

81,6%
76,2%78,7%

81,0%

Sí No

2019 2020 2021 2022

72,3% 73,4%

72,0%72,1%

75,9%

72,9%

78,9%

77,5%

68,4%

78,1% 76,4%

77,3%73,3%

80,8%

77,3%

79,9%

85,0%

75,1%

80,8% 83,9%
75,7%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

77,2%

22,4%

77,8%

22,2%

79,5%

20,5%

79,3%

20,4%

Sí

No

2019
2020
2021
2022

RESPUESTA AFIRMATIVA POR SEGMENTACIONES
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿ESTÁ DADO DE ALTA EN ALGUNA RED SOCIAL DE TIPO PROFESIONAL COMO LINKEDIN? (P.27D) -RESPUESTA AFIRMATIVA POR FACULTAD-
Base: Total de graduados entrevistados.

100,0%

96,5%

96,5%

96,5%

95,4%

95,2%

94,1%

93,8%

92,9%

86,4%

85,4%

82,8%

81,0%

80,0%

40,0%

30,9%

79,3%

ISSA-School of Applied Management

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facultad de Comunicación

Escuela de Ingeniería

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

ISSA-School of Management Assistants

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facultad de Derecho

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Ciencias

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Medicina

Facultad de Enfermería

TOTAL
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTA SATISFECHO/A CON LAS ACTIVIDADES Y OPORTUNIDADES QUE OFRECE CAREER SERVICES? (P.28)
Base: Total de graduados entrevistados.

6,4%

28,4%

25,9%

12,9%

26,4%

10,7%

33,5%

34,9%

18,2%

2,7%

10,0%

29,3%

32,7%

18,2%

9,8%

9,7%

33,0%

29,8%

17,7%

9,7%

Totalmente satisfecho
(9-10)

Bastante satisfecho (7-8)

Algo satisfecho (5-6)

Nada satisfecho (0-4)

Ns/nc

2019

2020

2021

2022

6,0
5,9
5,9
5,9

o Las personas graduadas valoran las actividades y
oportunidades que ofrece Career Services, una vez más de
manera discreta.

o A medida que la fecha de graduación es más reciente, la
satisfacción con Career Services es mayor.

MEDIA (0-10)

34,8%

44,3%

39,3%

42,7%
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTA SATISFECHO/A CON LAS ACTIVIDADES Y OPORTUNIDADES QUE OFRECE CAREER SERVICES? (P.28)
Base: Total de graduados entrevistados.

TRABAJA EN LA ACTUALIDAD

35,5% 33,2%

42,9%
46,0%

39,0% 39,8%
41,5% 45,8%

Sí No

2019 2020 2021 2022

29,7% 33,1% 31,9% 36,5% 38,9% 41,0% 46,2%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

AÑO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

6,4%

28,4%

25,9%

12,9%

26,4%

10,7%

33,5%

34,9%

18,2%

2,7%

10,0%

29,3%

32,7%

18,2%

9,8%

9,7%

33,0%

29,8%

17,7%

9,7%

Totalmente satisfecho
(9-10)

Bastante satisfecho (7-8)

Algo satisfecho (5-6)

Nada satisfecho (0-4)

Ns/nc

2019

2020

2021

2022

34,8%

44,3%

MEDIA (0-10)

39,3%

42,7%

6,0
5,9
5,9
5,9
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B.6. PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTA SATISFECHO/A CON LAS ACTIVIDADES Y OPORTUNIDADES QUE OFRECE CAREER SERVICES? (P.28) - % TOTALMENTE + BASTANTE SATISFECHO/A POR FACULTAD -
Base: Total de graduados entrevistados.

57,7%

56,5%

54,4%

50,0%

47,6%

45,7%

45,0%

44,7%

41,0%

40,9%

39,9%

39,7%

38,2%

35,8%

21,0%

20,0%

29,8%

ISSA-School of Applied Management

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facultad de Ciencias

Facultad de Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facultad de Enfermería

Facultad de Farmacia y Nutrición

Escuela de Ingeniería

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Comunicación

Facultad de Educación y Psicología

ISSA-School of Management Assistants

Facultad de Medicina

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

TOTAL



APRENDIZAJES CLAVE

El portal de empleo de la UNAV 
presenta un recorrido de mejora 

estable

Uso bastante extendido de las redes 
sociales profesionales

 El Portal de Empleo presenta un nivel de uso medio entre las personas graduadas,
descendiendo respecto a la anterior toma de datos.

 La valoración del portal obtiene índices de valoración discretos.
 El 54,2% de las personas graduadas que no ha utilizado los servicios del Portal de Empleo

exponen como principales motivos:
 El desconocimiento del servicio (motivo accionable).
 La falta de utilidad.
 La falta de necesidad.

 Cuatro de cada diez de las personas graduadas que ha utilizado el Portal de Empleo
afirma que ha sido de ayuda a la hora de obtener un empleo o acceso a prácticas en la
empresa, cifra parecida a la anterior toma de datos.

 Ocho de cada diez personas graduadas declaran estar dadas de alta en alguna red social
profesional, algo más que en los años anteriores.

117
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN
B.1. Inserción en el mercado laboral
B.2. Caracterización del empleo
B.3. Caracterización de la empresa empleadora
B.4. Valoración del trabajo actual
B.5. Grados no presentes en el mercado laboral
B.6. Portal de empleo de la Universidad de 

Navarra
B.7. Prácticas en empresas
B.8. Satisfacción con la formación recibida en la 

Universidad de Navarra
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 ¿HA REALIZADO ALGUNA PRÁCTICA EN EMPRESAS Y/O INSTITUCIONES DURANTE LA CARRERA? (P.29)
Base: Total de graduados entrevistados.

79,1%

20,9%

85,7%

14,3%

82,6%

17,4%

82,3%

17,6%

Sí

No

2019

2020

2021

2022

TRABAJA EN LA ACTUALIDAD

81,1% 74,6%

86,6%
84,6%

83,3%
81,4%82,7%
81,3%

Sí No

2019 2020 2021 2022

AÑO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

73,1%

73,4%
75,5%

79,6% 80,7%
83,6%

81,7%
82,1%

80,0%79,6%

80,1%

77,9%

86,8% 82,9%
87,0%

81,6%
81,1%

84,2%
85,2%

83,8%
79,9%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

o El 82,3% de las personas graduadas afirma haber realizado
prácticas durante la carrera en alguna empresa y/o institución.

o No se encuentran diferencias estadísticamente significativas ni por
año de finalización del grado, ni por el hecho de si están o no
trabajando en la actualidad.

RESPUESTA AFIRMATIVA POR SEGMENTACIONES
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 ¿HA REALIZADO ALGUNA PRÁCTICA EN EMPRESAS Y/O INSTITUCIONES DURANTE LA CARRERA? (P.29) -RESPUESTA AFIRMATIVA POR FACULTAD-
Base: Total de graduados entrevistados.

100,0%

98,7%

97,1%

96,3%

94,1%

91,0%

90,0%

88,1%

88,0%

76,3%

72,7%

72,6%

66,7%

66,7%

66,7%

20,0%

82,6%

ISSA-School of Applied Management

Facultad de Educación y Psicología

ISSA-School of Management Assistants

Facultad de Enfermería

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Medicina

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facultad de Ciencias

Facultad de Comunicación

Facultad de Filosofía y Letras

Escuela de Ingeniería

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

TOTAL
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 ¿Y TUVIERON LUGAR EN ESPAÑA O EN EL EXTRANJERO? (P.30)
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

82,9%

16,5%

0,6%

92,5%

25,5%

89,7%

27,5%

0,3%

91,7%

24,3%

España

En el
extranjero

Ns/nc

2019

2020

2021

2022

o De nuevo, la gran mayoría de las prácticas realizadas tuvieron lugar en España.
o Las prácticas realizadas en el extranjero se han reducido ligeramente en relación con la anterior toma de datos.

TRABAJA EN LA ACTUALIDAD

81,4% 86,7% 92,9% 92,0% 89,3% 90,5% 91,0% 93,4%

17,8% 13,3% 23,8% 27,7% 27,3% 27,9% 24,5% 23,9%
0,8% 0,4%

Sí No Sí No Sí No Sí No

España En el extranjero Ns/nc

TOMA DE DATOS 2019 TOMA DE DATOS 2020 TOMA DE DATOS 2021 TOMA DE DATOS 2022
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 ¿Y TUVIERON LUGAR EN ESPAÑA O EN EL EXTRANJERO? (P.30)
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

o Las personas egresadas que han terminado el grado más recientemente son quienes han realizado prácticas en el extranjero en mayor medida.

84,7% 80,6% 80,0% 79,4% 79,8% 78,0% 84,0% 77,9% 80,5% 81,1% 83,7% 83,6% 95,9% 93,4% 91,1% 90,2% 91,7% 88,1% 92,5% 88,6% 93,3%

10,7% 16,4% 20,0% 20,6% 20,2% 22,0% 15,1% 20,6% 18,4% 18,4% 15,2% 16,2% 18,4% 23,8% 28,2% 26,9% 25,3% 29,4% 27,5% 26,1% 21,4%
4,4% 2,8%
0,2% 0,2%

0,9% 1,4% 1,1% 0,5% 1,1% 0,2% 0,3% 0,2% 0,3%

2013 2014 2015 2014 2015 2016 2015 2016 2017 2016 2017 2018 2017 2018 2019 2018 2019 2020 2019 2020 2021

España En el extranjero Ambas Ns/nc

AÑO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

TOMA DE DATOS 
2016

TOMA DE DATOS 
2017

TOMA DE DATOS 
2018

TOMA DE DATOS 
2020

TOMA DE DATOS 
2019

TOMA DE DATOS 
2021

TOMA DE DATOS 
2022

82,9%

16,5%

0,6%

92,5%

25,5%

89,7%

27,5%

0,3%

91,7%

24,3%

España

En el
extranjero

Ns/nc

2019

2020

2021

2022
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 ¿Y TUVIERON LUGAR EN ESPAÑA O EN EL EXTRANJERO? (P.30) - POR FACULTAD 
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

% Porcentajes más destacados en sentido vertical 

% Porcentajes menos destacados en sentido vertical

España En el extranjero

Escuela de Ingeniería 94,2% 9,9%

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 88,9% 35,2%

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 97,5% 21,3%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 91,9% 24,3%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 100,0%

Facultad de Ciencias 92,1% 22,3%

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 64,6% 43,7%

Facultad de Comunicación 92,1% 17,9%

Facultad de Derecho 86,9% 27,4%

Facultad de Educación y Psicología 98,7% 24,2%

Facultad de Enfermería 98,7% 26,9%

Facultad de Farmacia y Nutrición 92,3% 22,0%

Facultad de Filosofía y Letras 93,8% 12,5%

Facultad de Medicina 95,4% 29,6%

ISSA-School of Management Assistants 87,9% 18,2%

ISSA-School of Applied Management 84,6% 15,4%

TOTAL 91,7% 24,3%

LUGAR DE LAS  PRÁCTICAS
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 A LO LARGO DE SU CARRERA, EN TOTAL, ¿CUÁNTOS MESES HA REALIZADO PRÁCTICAS? (P.31)
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

43,2%

31,3%

24,9%

0,7%

42,0%

32,7%

24,8%

0,4%

44,9%

31,7%

23,0%

0,4%

42,5%

30,4%

26,5%

0,5%

 Menos de 6 meses

 Entre 6 y 9 meses

 Más de 9 meses

 Ns/nc

2019

2020

2021

2022

o Se vuelve a producir una considerable variabilidad en el tiempo de duración de las prácticas realizadas. Menos de seis meses es el periodo de
prácticas más habitual entre las personas graduadas de la Universidad de Navarra.

o Las personas graduadas que están trabajando actualmente realizaron prácticas de mayor duración, aunque son una duración algo menor a la
registrada en la anterior toma de datos.

TRABAJA EN LA ACTUALIDAD

40,1%
50,6%

37,9%
47,2% 41,9%

49,7%
37,9%

54,6%

32,1%
29,3%

33,3%
32,0%

31,5%
32,0%

31,0%

28,9%

27,1%
19,5% 28,2% 20,4% 26,0%

18,1%
30,7%

15,8%

0,7% 0,6% 0,5% 0,3% 0,6% 0,2% 0,4% 0,8%

Sí No Sí No Sí No Sí No

 Menos de 6 meses  Entre 6 y 9 meses  Más de 9 meses Ns/nc

TOMA DE DATOS 2019 TOMA DE DATOS 2020 TOMA DE DATOS 2021 TOMA DE DATOS 2022
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 A LO LARGO DE SU CARRERA, EN TOTAL, ¿CUÁNTOS MESES HA REALIZADO PRÁCTICAS? (P.31)
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

o A medida que las personas finalizaron el grado más recientemente es menor la duración de las prácticas realizadas en sus estudios.

51,0% 55,8% 51,1%
41,4% 42,2% 40,3% 43,2% 43,7% 48,0%

35,3% 40,2%
51,1%

37,3% 35,8%
46,4%

40,0% 43,8% 48,0%
38,5%

47,0% 41,7%

29,1%
28,6%

30,1%

33,4% 29,8% 31,5%
37,3%

28,4%
28,2%

37,0% 30,7%

27,7%

33,8% 31,4%

33,2%

30,3%
30,5%

33,2%

28,4%
26,3% 34,2%

19,5% 15,1% 18,4%
24,0% 27,8% 27,3%

19,5%
27,6% 23,1% 27,7% 28,2%

20,2%
27,7% 32,3%

20,2%
28,8% 25,3%

18,5%
32,9%

26,3% 23,3%

0,4% 0,5% 0,4% 1,2% 0,1% 0,9% 0,3% 0,7% 0,9% 1,0% 1,1% 0,5% 0,3% 0,9% 0,4% 0,3% 0,3% 0,4% 0,7%

2013 2014 2015 2014 2015 2016 2015 2016 2017 2016 2017 2018 2017 2018 2019 2018 2019 2020 2019 2020 2021

 Menos de 6 meses  Entre 6 y 9 meses  Más de 9 meses Ns/nc

TOMA DE DATOS 2016 TOMA DE DATOS 2017 TOMA DE DATOS 2018 TOMA DE DATOS 2019 TOMA DE DATOS 2020 TOMA DE DATOS 2022TOMA DE DATOS 2021

43,2%

31,3%

24,9%

0,7%

42,0%

32,7%

24,8%

0,4%

44,9%

31,7%

23,0%

0,4%

42,5%

30,4%

26,5%

0,5%

 Menos de 6 meses

 Entre 6 y 9 meses

 Más de 9 meses

 Ns/nc

2019

2020

2021

2022

AÑO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 A LO LARGO DE SU CARRERA, EN TOTAL, ¿CUÁNTOS MESES HA REALIZADO PRÁCTICAS? (P.31) - POR FACULTAD -
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

% Porcentajes más destacados en sentido vertical 

% Porcentajes menos destacados en sentido vertical

 Menos de 6 meses  Entre 6 y 9 meses  Más de 9 meses Ns/nc

Escuela de Ingeniería 46,5% 33,1% 18,6% 1,7%

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 50,0% 24,1% 25,9%

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 57,5% 31,3% 11,3%

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 37,8% 24,3% 37,8%

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 100,0%

Facultad de Ciencias 74,1% 12,2% 13,7%

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 64,6% 26,0% 9,4%

Facultad de Comunicación 41,7% 23,8% 32,5% 2,0%

Facultad de Derecho 61,9% 16,7% 19,0% 2,4%

Facultad de Educación y Psicología 69,8% 24,2% 6,0%

Facultad de Enfermería 3,8% 21,8% 74,4%

Facultad de Farmacia y Nutrición 20,9% 45,1% 34,1%

Facultad de Filosofía y Letras 56,3% 34,4% 9,4%

Facultad de Medicina 12,0% 53,7% 34,3%

ISSA-School of Management Assistants 45,5% 36,4% 18,2%

ISSA-School of Applied Management 42,3% 38,5% 19,2%

TOTAL 42,5% 30,4% 26,5% 0,5%

LUGAR DE LAS  PRÁCTICAS
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 ¿LAS PRÁCTICAS ESTABAN REMUNERADAS (AL MENOS ALGUNA DE ELLAS)? (P.32)
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

39,9%

60,1%

39,4%

60,4%

0,2%

36,4%

62,9%

0,7%

36,3%

63,2%

0,5%

Sí

No

Ns/nc 2019
2020
2021
2022

TRABAJA EN LA ACTUALIDAD

43,7%

30,6%
43,7% 33,9%

41,1%
28,7%

39,4% 28,2%

Sí No

2019 2020 2021 2022

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

44,5% 47,0%

36,6%37,0%

37,0%

36,0%

39,9%

43,1%

33,8%

42,3%
39,0%

38,9%

39,5% 43,7%

37,2%

40,7% 37,5%

33,5%

39,6% 40,7%
31,5%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

o Algo más de un tercio de las personas egresadas que
realizaron prácticas declara que al menos alguna de ellas
fue remunerada.

o Las prácticas remuneradas vuelven a ser más frecuentes
entre las personas graduadas que trabajan en la
actualidad.

RESPUESTA AFIRMATIVA POR SEGMENTACIONES
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 ¿LAS PRÁCTICAS ESTABAN REMUNERADAS (AL MENOS ALGUNA DE ELLAS)? (P.32) -RESPUESTA AFIRMATIVA POR FACULTAD-
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

87,9%

82,5%

81,1%

71,9%

68,9%

65,4%

64,8%

62,8%

50,0%

50,0%

43,8%

20,9%

12,1%

6,0%

1,3%

0,9%

36,4%

ISSA-School of Management Assistants

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Facultad de Comunicación

ISSA-School of Applied Management

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

Escuela de Ingeniería

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facultad de Derecho

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Ciencias

Facultad de Farmacia y Nutrición

Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Enfermería

Facultad de Medicina

TOTAL
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 VALORE LA UTILIDAD PERSONAL DE LAS PRÁCTICAS REALIZADAS PARA. . . (P.33)
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

50,8%

48,5%

37,5%

38,8%

36,5%

36,0%

37,7%

30,2%

8,8%

10,7%

16,7%

15,8%

3,7%

4,4%

7,7%

14,5%

0,1%

0,4%

0,4%

0,7%

Adquirir competencias
profesionales

Obtener conocimientos

Aplicar los conocimientos
adquiridos

Mi incorporación al mercado
laboral

Muy útil (9-10) Bastante útil (7-8) Algo útil (5-6) Poco+Nada útil (0-4) Ns/Nc

8,28

8,15

7,61

7,18

IMPORTANCIA
MEDIA (0-10)

87,3%

84,6%

75,2%

69,0%

% MUY + 
BASTANTE ÚTIL

o En general, las prácticas realizadas obtienen unos índices de valoraciones notables, especialmente se consideran de gran utilidad para la adquisición
de competencias profesionales y en la obtención de conocimientos.

o En menor medida, pero también valoradas notablemente en cuanto a la posibilidad de la aplicación de conocimientos y la incorporación al
mercado laboral.
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 VALORE LA UTILIDAD PERSONAL DE LAS PRÁCTICAS REALIZADAS PARA. . . (P.33)
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

o Se reduce la valoración de las prácticas realizadas en empresas por parte de los grados egresados.

8,19 8,12

7,56

7,02

8,28 8,14
7,67

7,13

8,28

8,15

7,61 7,18

Adquirir competencias profesionales Obtener conocimientos Aplicar los conocimientos adquiridos Mi incorporación al mercado laboral

2020 2021 2022

EVOLUCIÓN EN LA VALORACIÓN DE LAS PRÁCTICAS EN EMPRESAS
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 VALORE LA UTILIDAD PERSONAL DE LAS PRÁCTICAS REALIZADAS PARA. . . (P.33)  - MEDIA DE 0 A 10 -
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

7,94

7,73

7,35

7,01

8,07

8,01

7,20

6,23

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

Sí No

7,88

7,65

7,25

6,71

7,91

7,79

7,27

6,76

8,16

8,05

7,36

6,81

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

2013 2014 2015

TRABAJA EN LA 
ACTUALIDAD

AÑO DE 
FINALIZACIÓN 

DEL GRADO

TOMA DE DATOS 2016

8,24

8,08

7,60

7,32

8,28

8,04

7,58

6,82

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

Sí No

7,94

7,74

7,40

7,00

8,37

8,20

7,64

7,15

8,33

8,14

7,65

7,27

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

2014 2015 2016

TOMA DE DATOS 2017

8,28

8,08

7,63

7,67

8,20

8,09

7,55

6,76

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

Sí No

8,17

8,11

7,54

7,30

8,19

7,98

7,54

7,38

8,37

8,16

7,72

7,47

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

2015 2016 2017

TOMA DE DATOS 2018

8,20

8,10

7,53

7,48

8,30

8,13

7,59

6,82

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

Sí No

8,16

8,05

7,45

7,15

8,22

8,07

7,50

7,40

8,30

8,17

7,65

7,31

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

2016 2017 2018

TOMA DE DATOS 2019
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B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 VALORE LA UTILIDAD PERSONAL DE LAS PRÁCTICAS REALIZADAS PARA. . . (P.33)  - MEDIA DE 0 A 10 -
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

TRABAJA EN LA 
ACTUALIDAD

AÑO DE 
FINALIZACIÓN 

DEL GRADO

8,21

8,10

7,67

7,55

8,17

8,15

7,42

6,35

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

Sí No

7,71

7,55

7,11

6,89

8,19

8,05

7,77

7,05

8,31

8,31

7,57

7,04

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

2017 2018 2019

TOMA DE DATOS 2020

8,31

8,14

7,74

7,54

8,24

8,14

7,54

6,45

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

Sí No

8,27

8,05

7,73

7,39

8,17

8,02

7,54

7,01

8,38

8,26

7,73

7,09

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

2018 2019 2020

TOMA DE DATOS 2021

8,26

7,63

8,12

7,32

8,33

7,56

8,23

6,83

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

Sí No

8,24

8,05

7,56

7,56

8,23

8,04

7,58

7,58

8,33

8,29

7,66

7,66

Adquirir
competencias
profesionales

Obtener
conocimientos

Aplicar los
conocimientos

adquiridos

Mi
incorporación al
mercado laboral

2019 2020 2020

TOMA DE DATOS 2022



133ESTUDIO ACERCA DE LA INSERCIÓN LABORAL DE LOS COLECTIVOS DE GRADOS, MÁSTER Y DOCTORES DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA – GRADOS - 2022

B.7. PRÁCTICAS EN EMPRESAS

 VALORE LA UTILIDAD PERSONAL DE LAS PRÁCTICAS REALIZADAS PARA. . . (P.33)  - MEDIA DE 0 A 10 – POR FACULTAD 
Base: Graduados que han realizado prácticas durante la carrera.

Obtener 
conocimientos

Adquirir 
competencias 
profesionales

Aplicar los 
conocimientos 

adquiridos

Mi incorporación al 
mercado laboral

Escuela de Ingeniería 8,11 8,17 7,36 7,50

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 8,04 8,06 7,43 7,00

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 7,84 8,14 7,48 8,24

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 8,46 8,51 7,78 7,65

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 4,50 6,50 3,00 0,00

Facultad de Ciencias 8,03 8,28 7,72 6,67

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 7,63 7,96 6,73 7,97

Facultad de Comunicación 7,84 8,04 7,37 7,13

Facultad de Derecho 8,01 8,37 7,50 7,10

Facultad de Educación y Psicología 8,41 8,49 7,91 7,06

Facultad de Enfermería 9,00 8,91 8,68 8,14

Facultad de Farmacia y Nutrición 8,55 8,88 7,99 7,26

Facultad de Filosofía y Letras 7,34 7,53 6,28 5,28

Facultad de Medicina 8,21 8,03 7,73 6,28

ISSA-School of Management Assistants 7,24 7,52 6,64 7,18

ISSA-School of Applied Management 8,35 8,81 7,69 8,38

TOTAL 8,15 8,28 7,61 7,18

UTILIDAD DE LAS PRÁCTICAS

8,7 Medias más destacados en sentido vertical 

7,0 Medias menos destacados en sentido vertical



APRENDIZAJES CLAVE

Las prácticas son una actividad 
extendida entre los/las estudiantes de 

grado

Las prácticas son básicamente de 
índole nacional

 Las prácticas están más asociadas a las titulaciones establecidas en las Facultades de
Educación y Psicología, Enfermería, ISSA, Farmacia y Nutrición, Medicina y CC.
Económicas, Empresariales y Derecho.

 Las prácticas realizadas por parte de las personas graduadas son de forma predominante
en España, aunque las prácticas en el extranjero presentan un leve retroceso.

Lo más habitual es que las prácticas 
no duren más de 6 meses

 Cerca de un tercio de las personas entrevistadas alargó sus prácticas más allá de los nueve
meses.
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APRENDIZAJES CLAVE

El nivel de remuneración de las 
prácticas vuelve a ser reseñable

Las prácticas siguen considerándose 
de gran utilidad para las personas 

egresadas 

 Algo más de un tercio de las personas graduadas que han realizado prácticas manifiestan
que alguna de ellas ha sido remunerada, porcentaje que retrocede levemente respecto a
la toma de datos anterior.

 Más por lo que se refiere a:
 Adquirir competencias profesionales.
 Obtener conocimientos.

 Y algo menos por lo que respecta a:
 La incorporación al mercado de trabajo.
 La aplicación de los conocimientos adquiridos.
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B. – RESULTADOS DE LA INVESTIGACIÓN
B.1. Inserción en el mercado laboral
B.2. Caracterización del empleo
B.3. Caracterización de la empresa empleadora
B.4. Valoración del trabajo actual
B.5. Grados no presentes en el mercado laboral
B.6. Portal de empleo de la Universidad de 

Navarra
B.7. Prácticas en empresas
B.8. Satisfacción con la formación recibida en la 

Universidad de Navarra
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Formación humana (8,8)
Formación teórica (8,3)
Adecuación del plan de estudios para adquirir el perfil de 

egreso (7,9)
Metodologías docentes ( 7,8)
Sistemas de evaluación (7,6)

Adecuación de la formación a las exigencias del mercado 
laboral  (7,4)
Formación práctica (7,2) 
Equilibrio entre la formación teórica y práctica (7,1)

MEJOR 
VALORADO

VALORADO 
MENOS 

POSITIVAMENTE

o La satisfacción con los diferentes aspectos de la formación recibida por parte de las personas graduadas de la Universidad de Navarra las clasifica de
la siguiente forma:

B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

En el escenario una valoración notable de la calidad 
global de la titulación
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B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA FORMACIÓN RECIBIDA DURANTE LA CARRERA EN LO QUE RESPECTA A. . . ? (P.1)
Base: Total de graduados entrevistados.

IMPORTANCIA
MEDIA (0-10)

% MUY+BASTANTE 
SATISFECHO

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA FORMACIÓN RECIBIDA DURANTE LA CARRERA EN LO QUE RESPECTA A. . . ? (P.1)
Base: Total de graduados entrevistados.

60,9%
62,2%

59,0%
67,5%

40,5%
41,0%
41,1%

44,5%
27,5%
29,1%
29,4%

33,9%
19,4%

24,6%
23,0%

25,9%
22,5%

25,3%
25,7%

31,1%
23,4%
24,2%
24,2%

30,3%
26,3%

24,3%
25,9%

31,4%
17,6%
19,1%
19,3%

22,0%
40,1%

42,3%
41,1%

48,2%

29,4%
26,8%

30,1%
24,3%

52,6%
47,6%

49,8%
48,6%

56,2%
50,4%
50,6%

52,4%
59,5%

55,7%
57,4%

55,3%
56,5%

55,8%
53,7%

52,8%
49,2%

42,0%
43,8%

43,5%
37,9%

37,3%
35,1%

35,2%
47,3%
43,9%
43,0%

46,9%
51,5%

44,8%
47,4%

43,1%

8,0%
7,2%
7,0%

5,6%
5,9%

7,9%
6,6%

4,9%
12,6%

15,9%
14,0%

9,9%
17,2%
14,4%
15,0%

15,2%
18,0%
15,0%

17,2%
13,2%

18,7%
21,1%

20,2%
16,8%

25,0%
23,6%

24,4%
22,3%
25,7%

24,9%
25,3%

21,7%
7,0%

9,8%
8,8%

6,3%

1,5%
3,6%
2,8%
2,0%

1,0%
3,2%
1,8%

1,5%
2,5%

4,3%
3,8%

2,9%
3,7%

5,1%
3,9%
3,1%
3,0%

3,7%
2,5%
2,5%

8,2%
12,4%
10,7%

8,6%
10,6%

14,6%
13,8%

10,4%
9,1%

11,8%
11,3%

9,0%
1,3%

2,8%
2,0%
1,9%

0,1%
0,2%
1,1%

0,7%

0,3%
0,7%

0,5%
1,3%
0,3%

2,2%
0,9%
0,2%
0,2%

0,7%
0,4%
0,1%
0,2%
0,9%
0,4%

0,4%
0,4%
1,1%
0,8%

0,1%
0,2%
0,8%

0,6%
0,3%
0,2%

1,1%
0,4%

0,1%
0,3%
0,7%
0,5%

2019
2020
2021
2022
2019
2020
2021
2022
2019
2020
2021
2022
2019
2020
2021
2022
2019
2020
2021
2022
2019
2020
2021
2022
2019
2020
2021
2022
2019
2020
2021
2022
2019
2020
2021
2022

Muy satisfecho (9-10) Bastante satisfecho (7-8) Algo satisfecho (5-6) Poco+Nada satisfecho (0-4) Ns/Nc Media

8,58
8,53
8,56
8,81

8,22
8,12
8,17
8,33

7,74
7,60
7,67
7,88

7,38
7,50
7,44
7,59
7,46
7,54
7,55
7,77

7,22
6,93
7,09
7,39

7,04
6,76
6,91
7,21
6,94
6,80
6,85
7,10

8,11
8,03
8,09
8,29

IMPORTANCIA
MEDIA (0-10)

% MUY+BASTANTE 
SATISFECHO

Formación humana

Formación teórica

Adecuación del plan 
de estudios para 

adquirir el perfil de 
egreso

Metodologías 
docentes

Sistemas de 
evaluación

Formación práctica

Adecuación de la 
formación a las 
exigencias del 

mercado laboral

Equilibrio entre la 
formación teórica y 

práctica

Calidad global de la 
titulación

90,4%
88,9%
89,1%
91,8%
93,1%
88,6%
91,0%
93,1%
83,7%
79,5%
80,0%
86,3%
78,9%
80,3%
80,4%
81,2%
78,9%
81,1%
79,4%
83,9%
72,6%
66,1%
67,9%
73,8%
64,2%
61,6%
61,0%
66,6%
64,9%
63,1%
62,3%
68,9%
91,6%
87,1%
88,5%
91,3%
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% MUY+BASTANTE SATISFECHO

MEDIA

B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA FORMACIÓN RECIBIDA DURANTE LA CARRERA EN LO QUE RESPECTA A. . . ? (P.1)  - MEDIA DE 0 A 10 - POR AÑO DE FINALIZACIÓN DE LOS ESTUDIOS -
Base: Total de graduados entrevistados.

89
,6

%

86
,9

%

61
,4

%

83
,8

%

74
,8

%

76
,6

%

68
,6

%

59
,3

%

87
,5

%

91
,9

%

89
,1

%

67
,2

% 82
,9

%

78
,7

%

76
,4

%

67
,5

%

63
,7

%

90
,3

%

88
,8

%

86
,7

%

62
,4

% 79
,5

%

73
,8

%

75
,1

%

70
,3

%

61
,8

%

86
,9

%

93
,1

%

90
,4

%

64
,9

% 83
,7

%

78
,9

%

78
,9

%

72
,6

%

64
,2

%

91
,6

%

88
,6

%

88
,9

%

63
,1

% 79
,5

%

81
,1

%

80
,3

%

66
,1

%

61
,6

%

87
,1

%

91
,0

%

89
,1

%

62
,3

% 80
,0

%

79
,4

%

80
,4

%

67
,9

%

61
,0

%

88
,5

%

93
,1

%

91
,8

%

91
,8

%

86
,3

%

83
,9

%

81
,2

%

73
,8

%

66
,6

%

91
,3

%

Formación teórica Formación humana Equilibrio entre la
formación teórica y

práctica

Adecuación del plan de
estudios para adquirir el

perfil de egreso

Metodologías docentes Sistemas de evaluación Adecuación de la
formación a las exigencias

del mercado laboral

Formación práctica Calidad global de la
titulación

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

8,
28

8,
00

7,
57

7,
34

7,
36

6,
95

6,
73

6,
68

7,
898,

41

8,
12

7,
62

7,
45

7,
36

7,
02

7,
01

6,
99 8,

018,
32

8,
00

7,
51

7,
19 7,
34

7,
07

6,
88

6,
71

7,
878,

58

8,
22

7,
74

7,
46

7,
38

7,
22

7,
04

6,
94

8,
118,

53

8,
12

7,
60

7,
54

7,
50

6,
93

6,
76

6,
80

8,
038,

56

8,
17

7,
67

7,
55

7,
44

7,
09

6,
91

6,
85

8,
098,

81

8,
33

7,
88

7,
77

7,
59

7,
39

7,
21

7,
10

8,
29

Formación humana Formación teórica Adecuación del plan de
estudios para adquirir el

perfil de egreso

Metodologías docentes Sistemas de evaluación Adecuación de la
formación a las exigencias

del mercado laboral

Formación práctica Equilibrio entre la
formación teórica y

práctica

Calidad global de la
titulación

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
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B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA FORMACIÓN RECIBIDA DURANTE LA CARRERA EN LO QUE RESPECTA A. . . ? (P.1)  - MEDIA DE 0 A 10 - POR TRABAJO EN LA ACTUALIDAD -
Base: Total de graduados entrevistados.

8,93

8,35

7,91

7,78

7,60

7,47

7,23

7,11

8,35

8,50

8,27

7,78

7,72

7,58

7,19

7,14

7,08

8,13

Formación humana

Formación teórica

Adecuación del plan de estudios para adquirir el perfil
de egreso

Metodologías docentes

Sistemas de evaluación

Adecuación de la formación a las exigencias del
mercado laboral

Formación práctica

Equilibrio entre la formación teórica y práctica

Calidad global de la titulación

Sí No
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8,09

7,98

7,43

7,45

7,33

7,01

6,81

6,80

7,92

8,09

7,91

7,44

7,31

7,27

6,93

6,63

6,66

7,91

8,33

7,99

7,49

7,42

7,28

6,97

6,83

6,69

8,06

 Formación humana

Formación teórica

Adecuación del plan de
estudios para adquirir el

perfil de egreso

Metodologías docentes

Sistemas de evaluación

Adecuación de la formación
a las exigencias del

mercado laboral

Formación práctica

Equilibrio entre la formación
teórica y práctica

Calidad global de la
titulación

2013 2014 2015
8,32

8,04

7,56

7,45

7,36

7,04

6,93

7,01

7,95

8,32

7,90

7,57

7,35

7,28

6,89

6,84

6,71

7,84

8,24

7,96

7,46

7,18

7,05

6,86

6,69

6,63

7,90

 Formación humana

Formación teórica

Adecuación del plan de
estudios para adquirir el

perfil de egreso

Metodologías docentes

Sistemas de evaluación

Adecuación de la formación
a las exigencias del

mercado laboral

Formación práctica

Equilibrio entre la formación
teórica y práctica

Calidad global de la
titulación

2014 2015 2016

TOMA DE DATOS 2016 TOMA DE DATOS 2017 TOMA DE DATOS 2018

8,28

8,00

7,57

7,34

7,36

6,95

6,73

6,68

7,89

8,41

8,12

7,62

7,45

7,36

7,02

7,01

6,99

8,01

8,32

8,00

7,51

7,19

7,34

7,07

6,88

6,71

7,87

 Formación humana

Formación teórica

Adecuación del plan de
estudios para adquirir el

perfil de egreso

Metodologías docentes

Sistemas de evaluación

Adecuación de la formación
a las exigencias del

mercado laboral

Formación práctica

Equilibrio entre la formación
teórica y práctica

Calidad global de la
titulación

2015 2016 2017

B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA FORMACIÓN RECIBIDA DURANTE LA CARRERA EN LO QUE RESPECTA A. . . ? (P.1)  - MEDIA DE 0 A 10 - POR AÑO DE FINALIZACIÓN DE LOS ESTUDIOS -
Base: Total de graduados entrevistados.

8,64

8,33

7,82

7,52

7,43

7,20

7,07

6,98

8,15

8,54

8,21

7,68

7,57

7,56

7,21

7,01

6,97

8,10

8,58

8,16

7,73

7,35

7,20

7,23

7,03

6,90

8,09

 Formación humana

Formación teórica

Adecuación del plan de estudios
para adquirir el perfil de egreso

Metodologías docentes

Sistemas de evaluación

Adecuación de la formación a
las exigencias del mercado

laboral

Formación práctica

Equilibrio entre la formación
teórica y práctica

Calidad global de la titulación

2016 2017 2018

TOMA DE DATOS 2019
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8,80

8,31

7,77

7,78

7,61

7,34

7,16

7,10

8,24

8,78

8,26

7,83

7,74

7,55

7,28

7,19

7,05

8,21

8,83

8,38

7,96

7,78

7,61

7,49

7,25

7,13

8,36

 Formación humana

Formación teórica

Adecuación del plan de estudios
para adquirir el perfil de egreso

Metodologías docentes

Sistemas de evaluación

Adecuación de la formación a
las exigencias del mercado

laboral

Formación práctica

Equilibrio entre la formación
teórica y práctica

Calidad global de la titulación

2019 2020 2021

8,25

7,90

7,31

7,36

7,51

6,62

6,90

6,78

7,93

8,61

8,11

7,48

7,51

7,58

6,87

6,55

6,77

7,95

8,56

8,19

7,73

7,61

7,45

7,04

6,83

6,82

8,11

 Formación humana

Formación teórica

Adecuación del plan de estudios
para adquirir el perfil de egreso

Metodologías docentes

Sistemas de evaluación

Adecuación de la formación a
las exigencias del mercado

laboral

Formación práctica

Equilibrio entre la formación
teórica y práctica

Calidad global de la titulación

2017 2018 2019

TOMA DE DATOS 2020

B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA FORMACIÓN RECIBIDA DURANTE LA CARRERA EN LO QUE RESPECTA A. . . ? (P.1)  - MEDIA DE 0 A 10 - POR AÑO DE FINALIZACIÓN DE LOS ESTUDIOS -
Base: Total de graduados entrevistados.

8,44

8,08

7,53

7,45

7,46

6,97

6,79

6,90

7,94

8,48

8,18

7,68

7,61

7,44

7,06

6,87

6,67

8,13

8,69

8,21

7,74

7,56

7,42

7,16

6,99

6,96

8,13

 Formación humana

Formación teórica

Adecuación del plan de estudios
para adquirir el perfil de egreso

Metodologías docentes

Sistemas de evaluación

Adecuación de la formación a
las exigencias del mercado

laboral

Formación práctica

Equilibrio entre la formación
teórica y práctica

Calidad global de la titulación

2018 2019 2020

TOMA DE DATOS 2021 TOMA DE DATOS 2022
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Continuación →

B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA FORMACIÓN RECIBIDA DURANTE LA CARRERA EN LO QUE RESPECTA A. . . ? (P.1)  - MEDIA DE 0 A 10 – POR FACULTAD 
Base: Total de graduados entrevistados.

8,7 Medias más destacados en sentido vertical 

7,0 Medias menos destacados en sentido vertical

Formación teórica
Adecuación del plan de 
estudios para adquirir el 

perfil de egreso
Metodologías docentes Sistemas de evaluación

Escuela de Ingeniería 8,47 8,00 7,70 7,67

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 7,77 7,05 7,26 6,96

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 8,40 8,11 8,00 7,61

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 8,12 7,51 7,63 7,80

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 9,10 8,80 8,20 8,10

Facultad de Ciencias 8,29 7,96 8,02 7,52

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 8,08 7,72 7,75 7,42

Facultad de Comunicación 7,95 7,40 7,61 7,38

Facultad de Derecho 8,42 7,82 7,69 7,40

Facultad de Educación y Psicología 8,16 7,87 7,54 7,49

Facultad de Enfermería 8,60 8,43 8,37 7,96

Facultad de Farmacia y Nutrición 8,31 7,84 7,55 7,43

Facultad de Filosofía y Letras 8,39 7,66 7,80 7,77

Facultad de Medicina 8,87 8,24 7,83 7,98

ISSA-School of Management Assistants 7,59 7,53 7,65 7,68

ISSA-School of Applied Management 7,85 7,81 7,85 7,88

TOTAL 8,33 7,87 7,77 7,59

SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN
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B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA FORMACIÓN RECIBIDA DURANTE LA CARRERA EN LO QUE RESPECTA A. . . ? (P.1)  - MEDIA DE 0 A 10 – POR FACULTAD 
Base: Total de graduados entrevistados.

8,7 Medias más destacados en sentido vertical 

7,0 Medias menos destacados en sentido vertical

Formación práctica Formacion humana Equilibrio entre formación 
teórica y práctica

Adecuación de la 
formación a las exigencias 

del mercado

Escuela de Ingeniería 6,53 8,43 6,62 7,72

Escuela Técnica Superior de Arquitectura 6,48 8,21 6,91 5,90

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho 6,73 9,12 7,02 7,71

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación 7,41 8,66 7,02 6,78

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho 7,22 9,10 7,20 8,22

Facultad de Ciencias 8,31 8,14 7,98 7,46

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 6,33 9,02 6,59 7,16

Facultad de Comunicación 6,61 8,75 6,45 6,55

Facultad de Derecho 6,51 8,87 6,96 7,10

Facultad de Educación y Psicología 7,02 8,64 6,68 7,26

Facultad de Enfermería 8,77 9,31 8,10 8,26

Facultad de Farmacia y Nutrición 7,92 8,54 7,44 7,19

Facultad de Filosofía y Letras 6,55 8,75 6,75 6,72

Facultad de Medicina 7,81 9,47 7,57 8,24

ISSA-School of Management Assistants 7,59 8,76 7,18 7,38

ISSA-School of Applied Management 7,64 8,48 7,31 8,08

TOTAL 7,21 8,81 7,10 7,39

SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN
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B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA CALIDAD GLOBAL DE LA TITULACIÓN? (P.1) - MEDIA DE 0 A 10 - POR FACULTAD -
Base: Total de graduados entrevistados.

8,82

8,80

8,60

8,50

8,41

8,33

8,26

8,23

8,20

8,13

8,10

8,08

7,98

7,94

7,41

7,38

8,29

Facultad de Medicina

Facultad de Enfermería

Facs. de Filosofía y Letras y Derecho

Facs. CC. Económicas y Empresariales y Derecho

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales

Escuela de Ingeniería

Facultad de Farmacia y Nutrición

ISSA-School of Applied Management

Facultad de Ciencias

Facultad de Educación y Psicología

Facs. de Filosofía y Letras y Comunicación

Facultad de Derecho

Facultad de Filosofía y Letras

Facultad de Comunicación

ISSA-School of Management Assistants

Escuela Técnica Superior de Arquitectura

TOTAL
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FACULTAD TITULACIÓN Formación 
 teórica

Adecuación 
del plan de 

estudios para 
adquirir el 

perfil 

Metodologías 
 docentes

Sistemas 
de 

evaluación

Formación 
práctica

Formación 
humana

Equilibrio 
entre la 

formación 
teórica y 
práctica

Adecuación  
a las 

exigencias 
del mercado 

laboral

Calidad 
global de la 

titulación

 Graduado en Ingeniería Biomédica 8,40 7,80 7,70 7,60 7,30 8,30 6,90 7,30 8,20

 Graduado en Ingeniería en Diseño Industrial y Desarrollo de Productos 8,60 7,90 7,90 7,80 6,70 8,60 6,90 6,90 8,40

 Graduado en Ingeniería en Electrónica de Comunicaciones 8,10 7,40 6,50 6,90 6,00 8,10 5,90 7,50 7,60

 Graduado en Ingeniería en Electrónica Industrial 7,70 7,10 7,20 7,40 6,00 8,30 6,30 6,80 7,80

 Graduado en Ingeniería Eléctrica 9,10 8,80 8,70 8,10 7,20 8,80 7,40 8,60 8,70

 Graduado en Ingeniería Mecánica 8,30 7,70 7,40 5,90 8,40 5,90 7,60 8,10

 Graduado en Ingeniería en Organización Industrial 8,60 8,40 8,00 8,00 6,90 8,50 7,20 8,40 8,70

 Graduado en Ingeniería en Sistemas de Telecomunicación 8,70 7,60 7,40 6,80 5,00 8,40 5,30 6,80 7,90

Grado en Ingeniería en Diseño Industrial y Desarrollo de Productos + Grado 
en Ingeniería Mecánica 9,00 8,50 7,50 8,50 4,50 8,50 6,00 8,00 8,50

 Graduado en Ingeniería en Tecnologías Industriales 8,60 8,50 7,90 8,00 6,50 8,50 6,80 8,40 8,70

 Graduado en Arquitectura 7,10 6,40 6,50 6,20 5,10 8,00 6,20 5,40 7,10

Graduado en Estudios de Arquitectura 8,30 7,40 7,20 7,00 7,40 7,90 7,00 6,50 7,60

Grado en Diseño/Design 8,00 7,30 8,10 7,70 7,00 8,80 7,50 5,80 7,50

Grado en Arquitectura + Global Architecture Program 8,00 9,00 7,00 8,00 7,00 8,00 7,00 8,00 8,00

 Gr. en Admon. y Dirección de Empresas-Gr. en Derecho (bilingüe) 8,40 8,00 7,90 7,90 6,80 9,00 7,10 7,60 8,50

 Gr. en Admon. y Dirección de Empresas-Gr. en Derecho 8,30 8,00 8,00 7,40 6,60 9,30 6,90 7,50 8,50

 Gr. en Economía-Gr. en Derecho (bilingüe) 8,60 8,50 8,20 7,50 6,90 9,00 7,10 8,20 8,60

 Gr. en Filosofía-Gr. en Periodismo 8,30 7,60 7,80 7,80 8,10 9,30 7,30 7,00 8,50

 Gr. en Historia-Gr. en Periodismo 7,80 7,30 7,80 7,80 7,70 8,70 7,30 6,80 8,30

 Gr. en Filología Hispánica-Gr. Comunicación Audiovisual 8,20 7,40 7,40 7,80 5,80 9,20 7,20 6,60 7,80

 Gr. En Filología Hispánica-Gr. Periodismo 7,80 7,70 7,50 7,80 7,20 9,30 6,40 7,00 7,70

Grado en Literatura y Escritura Creativa 7,10 5,70 7,40 7,30 5,00 8,60 5,70 4,90 6,10
Facs. de Folosofía y Letras y 

Derecho Graduado en Filosofía-Grado en Derecho 9,10 8,80 8,20 8,10 7,20 9,10 7,20 8,20 8,60

 Graduado en Biología 8,10 7,80 7,90 7,60 8,30 7,80 7,80 7,40 8,10

 Graduado en Bioquímica 8,60 8,30 8,30 7,80 8,30 8,70 8,10 7,90 8,50

Graduado Biología+ Graduado en Ciencia Ambientales 7,90 7,70 7,60 7,10 7,80 7,60 7,80 6,90 8,10

Graduado en Ciencias Ambientales 8,80 8,30 9,00 7,80 8,00 8,80 8,00 6,80 8,00

 Graduado en Química 7,80 7,30 7,40 6,70 8,00 7,30 7,60 6,30 7,40

 Graduado en Química-Graduado en Bioquímica 8,50 8,10 8,40 7,80 9,10 8,60 8,60 8,20 8,70

TOTAL 8,30 7,90 7,80 7,60 7,20 8,80 7,10 7,40 8,30

Escuela Superior de Ingenieros

Facs CC Económicas y 
Empresariales y Derecho

 Facs. de Filosofía y Letras y 
Comunicación

Facultad de Ciencias

 Escuela Técnica Superior de 
Arquitectura

B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA FORMACIÓN RECIBIDA DURANTE LA CARRERA EN LO QUE RESPECTA A. . . ? (P.1)  - MEDIA DE 0 A 10 - POR TITULACIÓN -
Base: Total de graduados entrevistados. Continuación →
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FACULTAD TITULACIÓN Formación 
 teórica

Adecuación 
del plan de 

estudios para 
adquirir el 

perfil 

Metodologías 
 docentes

Sistemas 
de 

evaluación

Formación 
práctica

Formación 
humana

Equilibrio 
entre la 

formación 
teórica y 
práctica

Adecuación  
a las 

exigencias 
del mercado 

laboral

Calidad 
global de la 

titulación

 Graduado en Administración y Dirección de Empresas 8,10 7,70 8,00 7,40 6,00 9,00 6,40 7,20 8,60

 Grado en Economía + Governance and Leadership Program 8,20 8,10 8,10 7,70 6,90 9,20 6,90 7,20 8,20
 Graduado en Economía 7,70 7,10 7,40 7,10 6,40 8,50 6,70 6,70 8,20
 Graduado en Comunicación Audiovisual 7,50 6,60 7,00 7,00 5,20 8,40 5,50 5,30 7,10
 Graduado en Periodismo 8,30 7,80 8,00 7,70 8,20 9,00 7,40 7,50 8,50
 Graduado en Publicidad y Relaciones Públicas 7,90 7,40 7,60 7,70 7,20 8,70 6,90 6,80 7,20
 Graduado en Marketing 8,10 7,70 7,90 7,30 6,00 8,90 6,20 6,70 8,10
 Graduado en Derecho 9,00 8,50 8,00 7,40 7,00 9,20 7,60 8,10 8,90
 Graduado en Relaciones Internacionales 7,70 7,00 7,40 7,40 5,90 8,50 6,20 6,00 7,20

Facultad de Enfermería  Graduado en Enfermería 8,60 8,40 8,40 8,00 8,80 9,30 8,10 8,30 8,80
 Graduado en Nutrición Humana y Dietética 8,10 7,50 7,30 6,80 6,70 8,20 6,20 6,70 7,40
 Graduado en Farmacia 8,40 8,00 7,70 7,50 8,10 8,70 7,60 7,30 8,50
 Gr. en Farmacia-Gr. en Nutrición Humana y Dietética 8,30 7,80 7,30 7,50 8,00 8,50 7,70 7,30 8,30
 Graduado en Filología Hispánica 7,80 7,70 7,50 7,50 6,30 8,70 5,70 6,00 7,80
 Graduado en Filosofía 9,00 8,30 7,90 8,00 6,90 8,90 7,40 7,50 8,80
 Graduado en Historia 8,40 8,40 8,00 8,00 7,00 8,80 7,10 7,90 8,30
 Graduado en Humanidades 8,80 7,40 8,20 8,00 7,60 8,80 7,20 6,20 8,00
Grado en Historia + Diploma de Estudios Curatoriales --- --- --- --- --- --- --- --- ---
Grado en Humanidades + Diploma de Estudios Curatoriales 8,50 6,50 7,00 7,00 5,00 8,50 6,00 5,00 7,00

Facultad de Medicina  Graduado en Medicina 8,90 8,20 7,80 8,00 7,80 9,50 7,60 8,20 8,80
 Graduado en Magisterio en Educación Infantil 8,10 7,70 7,10 6,90 7,50 8,90 6,90 7,70 8,40
 Graduado en Magisterio en Educación Primaria 7,70 7,40 7,10 7,20 6,40 8,30 6,10 6,40 7,60
 Graduado en Pedagogía 8,60 8,00 7,80 7,40 8,20 9,20 7,20 8,00 8,20
 Gr. en Pedagogía - Gr. en Magisterio Educación Infantil 8,10 7,90 7,90 7,70 7,50 8,80 6,80 7,80 8,10
 Gr. en Pedagogía - Gr. en Magisterio Educación Primaria 8,40 8,00 7,70 7,40 7,10 9,00 6,90 7,60 8,50
 Grado en Psicología 8,20 8,00 7,60 7,70 6,80 8,50 6,60 7,10 8,10

 ISSA-School of Management Assistants Grado en Asistencia de Dirección-Management Assistant 7,70 7,70 7,70 7,80 7,60 8,60 7,20 7,70 7,80

TOTAL 8,30 7,90 7,80 7,60 7,20 8,80 7,10 7,40 8,30

Facultad de Derecho

 Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Ciencias Económicas y 
Empresariales

Facultad de Comunicación

Facultad de Farmacia

Facultad de Filosofía y Letras

B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA FORMACIÓN RECIBIDA DURANTE LA CARRERA EN LO QUE RESPECTA A. . . ? (P.1)  - MEDIA DE 0 A 10 - POR TITULACIÓN -
Base: Total de graduados entrevistados.
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B.8. SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

 ¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ SATISFECHO/A CON LA CALIDAD GLOBAL DE LA TITULACIÓN? (P.1) - MEDIA DE 0 A 10 - POR TITULACIÓN –
Base: Total de graduados entrevistados. Continuación →

FACULTAD TITULACIÓN MEDIA

 Graduado en Ingeniería Biomédica 8,20

 Graduado en Ingeniería en Diseño Industrial y Desarrollo de Productos 8,40

 Graduado en Ingeniería en Electrónica de Comunicaciones 7,60

 Graduado en Ingeniería en Electrónica Industrial 7,80

 Graduado en Ingeniería Eléctrica 8,70

 Graduado en Ingeniería Mecánica 8,10

 Graduado en Ingeniería en Organización Industrial 8,70

 Graduado en Ingeniería en Sistemas de Telecomunicación 7,90

Grado en Ingeniería en Diseño Industrial y Desarrollo de Productos + Grado 
en Ingeniería Mecánica 8,50

 Graduado en Ingeniería en Tecnologías Industriales 8,70

 Graduado en Arquitectura 7,10

Graduado en Estudios de Arquitectura 7,60

Grado en Diseño/Design 7,50

Grado en Arquitectura + Global Architecture Program 8,00

 Gr. en Admon. y Dirección de Empresas-Gr. en Derecho (bilingüe) 8,50

 Gr. en Admon. y Dirección de Empresas-Gr. en Derecho 8,50

 Gr. en Economía-Gr. en Derecho (bilingüe) 8,60

 Gr. en Filosofía-Gr. en Periodismo 8,50

 Gr. en Historia-Gr. en Periodismo 8,30

 Gr. en Filología Hispánica-Gr. Comunicación Audiovisual 7,80

 Gr. En Filología Hispánica-Gr. Periodismo 7,70

Grado en Literatura y Escritura Creativa 6,10
Facs. de Folosofía y Letras y 

Derecho Graduado en Filosofía-Grado en Derecho 8,60

 Graduado en Biología 8,10

 Graduado en Bioquímica 8,50

Graduado Biología+ Graduado en Ciencia Ambientales 8,10

Graduado en Ciencias Ambientales 8,00

 Graduado en Química 7,40

 Graduado en Química-Graduado en Bioquímica 8,70

TOTAL 8,30

Escuela Superior de Ingenieros

Facs CC Económicas y 
Empresariales y Derecho

 Facs. de Filosofía y Letras y 
Comunicación

Facultad de Ciencias

 Escuela Técnica Superior de 
Arquitectura

FACULTAD TITULACIÓN MEDIA

 Graduado en Administración y Dirección de Empresas 8,60

 Grado en Economía + Governance and Leadership Program 8,20
 Graduado en Economía 8,20
 Graduado en Comunicación Audiovisual 7,10
 Graduado en Periodismo 8,50
 Graduado en Publicidad y Relaciones Públicas 7,20
 Graduado en Marketing 8,10
 Graduado en Derecho 8,90
 Graduado en Relaciones Internacionales 7,20

Facultad de Enfermería  Graduado en Enfermería 8,80
 Graduado en Nutrición Humana y Dietética 7,40
 Graduado en Farmacia 8,50
 Gr. en Farmacia-Gr. en Nutrición Humana y Dietética 8,30
 Graduado en Filología Hispánica 7,80
 Graduado en Filosofía 8,80
 Graduado en Historia 8,30
 Graduado en Humanidades 8,00
Grado en Historia + Diploma de Estudios Curatoriales ---
Grado en Humanidades + Diploma de Estudios Curatoriales 7,00

Facultad de Medicina  Graduado en Medicina 8,80
 Graduado en Magisterio en Educación Infantil 8,40
 Graduado en Magisterio en Educación Primaria 7,60
 Graduado en Pedagogía 8,20
 Gr. en Pedagogía - Gr. en Magisterio Educación Infantil 8,10
 Gr. en Pedagogía - Gr. en Magisterio Educación Primaria 8,50
 Grado en Psicología 8,10

 ISSA-School of Management Assistants Grado en Asistencia de Dirección-Management Assistant 7,80

TOTAL 8,30

Facultad de Derecho

 Facultad de Educación y Psicología

Facultad de Ciencias Económicas y 
Empresariales

Facultad de Comunicación

Facultad de Farmacia

Facultad de Filosofía y Letras



APRENDIZAJES CLAVE

La calidad global de la titulación roza 
de nuevos índices de “excelencia” en 

términos de calidad

Los aspectos más satisfactorios de la 
formación recibida son… 

 El 90% de las personas graduadas califica entre 7 y 10 la calidad global de la titulación,
para una valoración media de 8,2 en una escala de 0 a 10, con estabilidad respecto a
hace un año.

 Formación humana (8,8)
 Formación teórica (8,3)
 Adecuación del plan de estudios para adquirir el perfil de egreso (7,9)
 Metodologías docentes ( 7,8)
 Sistemas de evaluación (7,6)

Registrando una menor valoración
 Adecuación de la formación a las exigencias del mercado laboral (7,4)
 Formación práctica (7,2)
 Equilibrio entre la formación teórica y práctica (7,1)
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CONSIDERACIONES FINALES

NO Trabajan en la actualidad 28,4%

¿Por qué no trabajan actualmente?

CURSO DE FINALIZACIÓN DEL GRADO

TRABAJAN EN LA ACTUALIDAD

 La inserción laboral de las personas graduadas se recupera tras al “atípico” 2019 debido a la pandemia.

Trabajan en la actualidad 71,6% Completo mi formación con algún 
curso o master 42,1%

Estoy a la espera de plaza (MIR) 9,1%

Estoy en proceso de búsqueda de 
empleo 20,5%

82%Grados ocupados

 Menor inserción laboral a medida que la
finalización del grado es más reciente.

Es muy positivo que la principal razón por la cual las personas
graduadas no trabajan actualmente es porque continúan con
su formación o con actividades profesionales.

¿ESTÁN TRABAJANDO HOY LAS PERSONAS GRADUADAS?

81,4%

71,5%

44,1%

86,2%

75,2%

47,3%

85,1%

77,5%

48,8%

87,8%

74,0%

52,7%

77,0%
69,0%

42,5%

85,7%

70,4%

42,5%

86,3%
77,7%

60,3%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

2016
2017
2018
2019
2020
2021
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Primer empleo 52,6%

NO es su primer empleo 47,4%

Tipo de empleoEl trabajo actual es…

Por cuenta ajena 93,2%

A tiempo completo 90,8%

Contrato temporal 51,5%

Contrato indefinido 46,9%

El actual empleo de las personas 
egresadas se puede considerar un 

empleo de “buena calidad”, incluso 
algo mejor que en 2021.

 Algo mas de la mitad (52,6%) de las personas entrevistadas que están trabajando es su primer
empleo, más a medida que el curso de finalización del grado es más reciente.

Relacionado con 
los estudios

Investigación 5,1%Asistencial 33,3%

Industria 8,4%
Empresa 
40,50%

88,9%

CONSIDERACIONES FINALES

¿CÓMO ES SU EMPLEO ACTUAL?

GRADUADOS/AS 
QUE ESTÁN 

TRABAJANDO 
ACTUALMENTE

71,6%
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o Salaria neto mensual por encima de a los 1.500€.
o Rápido acceso al mercado laboral (aunque algo menos que hace un año).

 Un 12,2% de las personas graduadas es considerado ”mileurista” en su salario mensual neto,
reduciéndose este dato en más de 5 puntos con respecto al año anterior. De ahí que:

 Cerca de un tercio lleva en su actual empleo como máximo tres años y un 65,4% lleva menos de un
año.

 Las personas graduadas que están trabajando actualmente han encontrado su primer empleo relativamente
rápido tras finalizar sus estudios, el 52,5% en menos de 6 meses, en concreto, el 41,7% tardó menos de 3 meses. Sin
perder de vista que un 11,7% ya estaba trabajando cuando finalizó la carrera.

Salario medio mensual neto 1.592,5€

CONSIDERACIONES FINALES

¿CÓMO ES SU EMPLEO ACTUAL?

GRADUADOS/AS 
QUE ESTÁN 

TRABAJANDO 
ACTUALMENTE

71,6%
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Privada 66,3%

Pública 24,0%

Nacional 59,5%

Internacional 40,3%

 Gran diversidad de sectores:

 Predominio de empresas de ámbito nacional,
aunque con bastante presencia de empresas de
ámbito internacional.

Hospitales, Centros 
Sanitarios Públicos 19,5% 
Educación e Investigación 
8,4%

Consultoría 8,7% 

País Vasco 12,9% 

Navarra 38,7% 

Madrid 22,5% 

Hospitales, Centros 
Sanitarios Privados 8,0% 

11,2%

Micropymes 

30,0%

Pymes 

57,6%

“Gran Empresa” 

CONSIDERACIONES FINALES

¿CÓMO ES LA EMPRESA EN LA QUE TRABAJAN?

GRADUADOS/AS 
QUE ESTÁN 

TRABAJANDO 
ACTUALMENTE

71,6%
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VALORADO MENOS POSITIVAMENTE
Reconocimiento del trabajo por parte 

de la empresa (8,0)
Condiciones laborales (7,9)
Adecuación estudios y trabajo (7,9)
Posibilidades de promoción (7,6)
Remuneración (7,0)

MEJOR VALORADO
Relación con los compañeros (9,2)
Relación con los jefes/directivos (8,6)
Tipo de trabajo (8,4)
Nivel de autonomía (8,3)
Tipo de actividades realizadas (8,3)
Nivel de responsabilidad (8,2)

8,3

Valoración 
media

76,9%

Notable percepción de 
adecuación de la formación 
recibida en relación con el 

empleo actual

¿Cómo encontró su trabajo actual?

-Papel relevante de la UNAV en la inserción 
laboral de los egresados

19,6%

UNAV

18,3%

Envío CV

22,6%

Contactos 
personales

CONSIDERACIONES FINALES

¿CÓMO VALORAN SU ACTUAL EMPLEO?

15,9%

Redes 
Sociales

GRADUADOS/AS 
QUE ESTÁN 

TRABAJANDO 
ACTUALMENTE

71,6%



156ESTUDIO ACERCA DE LA INSERCIÓN LABORAL DE LOS COLECTIVOS DE GRADOS, MÁSTER Y DOCTORES DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA – GRADOS - 2022

 Las personas que tenían experiencia laboral previa:

 44,4% de las personas graduadas tiene experiencia previa en el mercado laboral, en mayor
medida que hace un año.

Máximo 6 meses

62,9%

Menos de 3 meses Trabajaba antes de 
finalizar el grado

49,8% 13,1%

 34,6% de las personas que no
trabaja actualmente compaginaba
los estudios con el trabajo mientras
cursaba el grado.

o Descenso reseñable de la experiencia
laboral previa.

o Acceso rápido al mercado laboral del primer
empleo entre los que tienen experiencia
laboral previa.

CONSIDERACIONES FINALES

¿HAN TRABAJADO LOS ALUMNOS/AS QUE ACTUALMENTE NO TRABAJAN?

GRADUADOS/AS 
QUE NO ESTÁN 
TRABAJANDO 
ACTUALMENTE

28,3%
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¿Por qué NO lo han usado?
Calidad de las 

ofertas de trabajo

5,90

Cantidad de las 
ofertas de trabajo

6,10

El Portal de Empleo de la Universidad de Navarra es 
un elemento con recorrido de mejora

Las personas usuarias del Portal de Empleo de 
la Universidad de Navarra lo siguen 

valorando de forma discreta

Portal de Empleo 
de la Universidad 

de Navarra

Ausencia de 
necesidad

Desconocimiento 
del servicio

¿?

Limitada 
eficacia

45,9%

Uso

NO
Uso

45,4%

54,2%

El Portal de Empleo de la 
Universidad de Navarra  

es útil para el… 

CONSIDERACIONES FINALES

¿CUÁL ES EL PAPEL DEL PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA?
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REALIZACIÓN DE 
PRÁCTICAS

Menos de 6 
meses

42,5%

De 6 a 9 
meses

30,4%

En España

91,7%

En el 
extranjero

24,3%

63,2%
No remuneradas

36,3%
Remuneradas

82,3% 17,6%SÍ NO
Duración del 
periodo de 
prácticas 

¿Dónde?

CONSIDERACIONES FINALES

¿HAN REALIZADO PRÁCTICAS DURANTE LA CARRERA?
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Sobre todo en los siguientes aspectos:

Adquirir 
competencias 
profesionales

8,15

Obtener 
conocimientos 

8,28

Se corrobora la utilidad de las prácticas realizadas.

Aplicar los 
conocimientos 

adquiridos
7,18

Incorporación al 
mercado laboral

7,61

Siendo útil pero en menor medida:

Las prácticas en empresas y/o instituciones durante el grado se consideran de 
notable de utilidad para el acceso al mundo laboral de las personas egresadas

CONSIDERACIONES FINALES

¿HAN REALIZADO PRÁCTICAS DURANTE EL GRADO?
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VALORADO MENOS POSITIVAMENTE

Adecuación de la formación a las 
exigencias del mercado laboral  
(7,4)
Formación práctica (7,2) 
Equilibrio entre la formación teórica 
y práctica (7,1)

MEJOR VALORADO

Formación humana (8,8)
Formación teórica (8,3)
Adecuación del plan de estudios 
para adquirir el perfil de egreso 
(7,9)
 Metodologías docentes ( 7,8)
Sistemas de evaluación (7,6)

Valoración global  
media

8,3 LA SATISFACCIÓN GLOBAL DE LA TITULACIÓN SE 
SITÚA DE NUEVO EN NIVELES ÓPTIMOS, MUY 

CERCANOS A LA EXCELENCIA

CONSIDERACIONES FINALES

¿CÓMO VALORAN LA FORMACIÓN RECIBIDA EN LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA?
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DATOS 
2016

DATOS 
2017

DATOS 
2018

DATOS 
2019

DATOS 
2020

DATOS 
2021

DATOS 
2022

P.2  ACTUALMENTE ESTÁ TRABAJANDO 66,0% 66,2% 68,6% 69,2% 55,4% 61,3% 71,6%
P.3  ES SU PRIMER EMPLEO 58,4% 53,9% 54,2% 53,6% 58,6% 48,4% 52,6%
P.4 % DE 1 O 2 TRABAJOS CON ANTERIORIDAD A ESTE 70,4% 67,5% 71,1% --- --- --- ---
P.5 SU TRABAJO GUARDA RELACIÓN CON ESTE 89,2% 89,1% 90,9% 86,6% 90,6% 88,5% 89,9%

Autoempleo 10,2% 7,2% 7,9% 7,6% 4,2% 8,2% 6,4%
Por cuenta ajena 89,8% 92,8% 92,1% 92,2% 95,8% 91,4% 93,2%

Completa 85,2% 85,2% 86,6% 87,5% 88,6% 85,8% 8,5%
Parcial 14,7% 14,8% 13,4% 12,3% 10,1% 13,5% 90,8%

Temporal 56,2% 61,9% 63,1% 59,0% 63,6% 58,9% 51,5%
Indefinido 43,8% 38,1% 36,9% 39,0% 34,8% 40,7% 46,9%

P.9 SALARIO MEDIO 1326,6 1358,5,5 1352,5 1467,2 1411,7 1.518,20 1.592,50

Menos de un año 55,3% 62,8% 64,7% 61,6% 68,9% 65,4% 64,7%
Entre 1 y 3 años 40,1% 33,7% 32,9% 36,6% 28,9% 31,6% 31,9%
Más de tres años 4,4% 3,4% 2,4% 1,2% 1,6% 2,7% 3,2%

Trabaja en el desde antes 11,7% 11,7% 10,9% 12,1% 11,9% 12,2% 11,7%
Menos de 6 meses 55,9% 55,7% 60,5% 59,7% 68,1% 59,7% 52,5%
Entre 6 meses y un año 15,6% 18,1% 16,6% 16,7% 14,1% 15,0% 21,4%
Entre 1 y 2 años 13,7% 13,1% 10,5% 10,1% 5,2% 10,6% 12,2%
Más de 2 años 2,9% 1,2% 1,5% 1,5% 0,5% 2,0% 2,1%

  INSERCIÓN EN EL MERCADO LABORAL

P.6  TIPOLOGÍA DE TRABAJO

P.7 TIPO DE JORNADA

P.8 TIPO DE CONTRATO

P.10 TIEMPO QUE LLEVA EN SU ACTUAL EMPLEO

DATOS 
2016

DATOS 
2017

DATOS 
2018

DATOS 
2019

DATOS 
2020

DATOS 
2021

DATOS 
2022

Micro pymes 21,5% 16,2% 17,2% 13,9% 11,1% 14,8% 11,2%
Pymes 34,4% 35,6% 31,3% 30,6% 27,6% 31,4% 30,0%
Gran empresa 43,2% 45,7% 50,7% 54,0% 61,0% 53,1% 57,6%

Privada 53,5% 51,0% 52,2% 74,4% 73,1% 73,4% 66,3%
Pública --- --- ---- 17,5% 17,2% 18,9% 24,0%

Educación e investigación 13,5% 13,9% 12,4% 13,0% 12,1% 11,3% 8,4%
Hospitales, centros sanitarios públicos 8,6% 10,7% 12,6% 13,8% 15,1% 14,4% 19,5%
Hospitales, centros sanitarios privados 4,8% 8,5% 8,0% 6,9% 9,5% 5,9% 8,0%
Consultoría (auditoría, asesoría) 9,1% 5,8% 7,0% 8,4% 8,5% 8,0% 8,7%

Nacional 57,2% 58,4% 58,5% 57,4% 57,4% 57,8% 59,5%
Internacional 42,8% 41,6% 41,5% 42,4% 41,1% 41,7% 40,3%

Navarra --- 41,7% 30,8% 42,3% 45,3% 46,5% 38,7%
País Vasco --- 18,3% 19,2% 18,6% 16,7% 14,0% 22,5%
Madrid --- 16,6% 24,7% 16,4% 15,5% 14,9% 12,9%

P16  COMUNIDAD AUTÓNOMA  DONDE  TRABAJA

  CARACTERIZACIÓN DE LA EMPRESA

P.13  PRINCIPALES TIPOS DE EMPRESA

P.14 PRINCIPALES SECTORES  DE LA EMPRESA

P.12 TAMAÑO DE LA  EMPRESA

P.15 UBICACIÓN DE LA EMPRESA
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DATOS 
2016

DATOS 
2017

DATOS 
2018

DATOS 
2019

DATOS 
2020

DATOS 
2021

DATOS 
2022

 Relación con los compañeros 9,0 8,9 8,9 9,0 9,0 9,0 9,2
 Relación con los jefes/directivos 8,4 8,4 8,5 8,5 8,4 8,5 8,6
Tipo de trabajo 8,1 8,1 8,2 8,1 8,1 8,2 8,4
Nivel de autonomía 8,0 8,0 8,1 8,2 8,2 8,3 8,3
Tipo de actividades realizadas 8,0 8,0 8,0 8,0 8,0 8,1 8,3
Nivel de responsabilidad 7,9 8,0 8,1 8,1 8,0 8,1 8,2

Reconocimiento del trabajo por parte de la empresa
7,8 7,8 7,8 7,8 7,7 7,9 8,0

Condiciones laborales 7,6 7,6 7,7 7,7 7,7 7,9 7,9
Adecuación entre los estudios realizados y el trabajo 
desempeñado

7,6 7,5 7,7 7,5 7,6 7,6 7,9

   Posibilidades de promoción 7,1 7,2 7,5 7,3 7,3 7,4 7,6

Remuneración 6,8 6,9 7,0 6,8 6,8 6,9 7,0
En general 8,1 8,1 8,1 8,1 8,1 8,2 8,3

 Por debajo de su cualificación 19,0% 15,2% 16,5% 16,9% 17,0% 15,6% 12,9%
 Adecuado a su cualificación 72,2% 73,8% 74,6% 74,7% 72,8% 73,7% 76,9%
 Por encima de su cualificación 7,9% 10,3% 8,2% 8,0% 8,7% 10,0% 9,7%

 Por debajo de su cualificación 15,3% 13,9% 15,7% --- --- --- ---
 Adecuado a su cualificación 74,2% 73,2% 73,0% --- --- --- ---
 Por encima de su cualificación 8,8% 11,8% 9,7% --- --- --- ---

Universidad de Navarra 19,6% 20,4% 22,5% 23,1% 32,3% 20,0% 19,6%
Contactos personales (Networking) 16,0% 20,3% 15,8% 14,8% 21,0% 18,0% 22,6%
Envío de currículum 19,9% 19,1% 19,1% 15,1% 21,4% 14,4% 18,3%

P.18 CALIFICACIÓN DE SU EMPLEO ACTUAL EN CUANTO A LA FORMACIÓN RECIBIDA

P.19 CALIFICACIÓN DE SU EMPLEO ACTUAL EN CUANTO A LA FORMACIÓN 
ACADÉMICA OBTENIDA Y DEMANDADA

P.20 PRINCIPALES MEDIOS POR LOS QUE ENCONTRÓ TRABAJO ACTUAL

VALORACIÓN DEL TRABAJO ACTUAL

P.17 SATISFACCIÓN MEDIA CON SU TRABAJO ACTUAL

DATOS 
2016

DATOS 
2017

DATOS 
2018

DATOS 
2019

DATOS 
2020

DATOS 
2021

DATOS 
2022

Completo mi formación con algún curso o máster 53,3% 50,6% 50,4% 48,8% 47,2% 45,6% 42,1%
Estoy en proceso de búsqueda de un empleo 24,0% 24,9% 25,8% 15,7% 16,7% 16,4% 20,5%

Envío de currículum 55,5% 57,1% 54,6% 55,0% 89,9% 74,9% 72,0%
Otra bolsa de trabajo 34,2% 44,8% 32,1% 35,3% 43,5% 46,7% 32,9%
Redes sociales (Linkedin...) 45,9% 36,9% 50,9% 61,9% 77,5% 42,0% 79,4%

Oposición o concurso público
11,0% 35,5% 29,3% 12,9% 20,0% 8,8% 8,8%

Contactos personales (Networking) --- ---- 38,3% 35,1% 57,4% 55,8% 56,1%

       Universidad de Navarra 28,1% 33,8% 32,2% 36,4% 47,8% 44,2% 31,0%

P.24 HA TRABAJADO EN ALGUNA OCASIÓN DESPUÉS 
DE FINALIZAR LA CARRERA

38,0% 39,3% 38,5% 42,8% 43,4% 34,6% 44,4%

Trabaja en el desde antes 15,2% 16,0% 14,2% 16,6% 25,9% 24,7% 13,1%
Menos de 6 meses 65,8% 65,8% 59,9% 67,4% 60,3% 57,0% 62,9%
Entre 6 meses y un año 9,1% 10,7% 12,7% 12,4% 5,5% 7,9% 16,2%
Entre 1 y 2 años 9,1% 6,8% 10,2% 7,1% 7,2% 8,1% 5,5%
Más de 2 años 0,4% 0,8% 1,7% 0,4% ---- 1,9% 1,8%

P.26 HA TRABAJADO MIENTRAS CURSÓ LA CARRERA 27,2% 31,6% 25,1% 33,1% 34,5% 37,0% 34,6%

 NO PRESENTES EN EL MERCADO LABORAL

P.21 PRINCIPALES RAZONES POR LAS QUE NO TRABAJA

P.22 PRINCIPALES MEDIOS POR LOS QUE BUSCA TRABAJO

P.25 TIEMPO TRANSCURRIDO DESDE QUE CONCLUYÓ LA CARRERA HASTA QUE 
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DATOS 
2016

DATOS 
2017

DATOS 
2018

DATOS 
2019

DATOS 
2020

DATOS 
2021

DATOS 
2022

P.27 HA UTILIZADO EL PORTAL DE EMPLEO DE LA 
UNIVERSIDAD DE NAVARRA

52,10% 48,50% 46,30% 49,00% 52,20% 50,10% 45,40%

Nº de ofertas de trabajo 5,9 6,0 6,3 6,1 6,2 5,9 5,9
Calidad de las ofertas de trabajo 5,9 5,9 6,1 6,1 6,1 6,0 6,1

P.27B LE HA AYUDADO PARA OBTENER UNA BECA O 
UN CONTRATO LABORAL

40,3% 42,2% 47,5% 45,4% 47,3% 42,4% 45,9%

Desconocimiento del servicio 27,5% 31,4% 30,8% 23,4% 46,1% 40,6% 38,7%
No lo he necesitado/no me ha hecho falta 28,6% 24,0% 24,7% 29,2% 8,1% 18,4% 13,7%
No es útil inscribirse en ella 16,2% 20,9% 19,7% 17,5% 21,7% 19,0% 20,4%

 P.27A VALORACIÓN MEDIA DEL PORTAL DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA 

P.27C PRINCIPALES MOTIVOS POR LOS QUE NO HA UTILIZADO EL PORTAL DE 
EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD

 PORTAL DE EMPLEO DE LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA
DATOS 

2016
DATOS 

2017
DATOS 

2018
DATOS 

2019
DATOS 

2020
DATOS 

2021
DATOS 

2022
P.28 HA REALIZADO PRÁCTICAS EN EMPRESAS 
Y/O INSTITUCIONES

74,0% 81,7% 81,2% 79,1% 85,7% 82,6% 82,3%

Curriculares 50,7% 36,4% --- --- --- --- ---
Extracurriculares 41,5% 32,7% --- --- --- --- ---

Ambas 7,2% 30,7% --- --- --- --- ---

P.30 REALIZACIÓN DE PRÁCTICAS EN ESPAÑA
82,8% 84,3% 80,6% 82,9% 92,5% 89,7% 91,7%

 Menos de 6 meses 51,9% 41,2% 45,2% 43,2% 42,0% 44,9% 42,5%
 Entre 6 y 9 meses 29,5% 31,4% 30,8% 31,3% 32,7% 31,7% 30,4%
 Más de 9 meses 18,2% 26,7% 23,7% 24,9% 24,8% 23,0% 26,5%
P32 PRÁCTICAS REMUNERADAS 42,6% 36,5% 38,7% 39,9% 39,4% 36,4% 36,3%

Obtener conocimientos 8,0 8,1 8,1 8,1 8,1 8,1 8,2
Adquirir competencias profesionales 7,8 8,3 8,3 8,2 8,2 8,3 8,3
Aplicar los conocimientos adquiridos 7,3 7,6 7,6 7,5 7,6 7,7 7,6
Mi incorporación al mercado laboral 6,8 7,2 7,4 7,3 7,0 7,1 7,2

P.33 VALORACIÓN MEDIA DE LA UTILIDAD DE LAS PRÁCTICAS 

PRÁCTICAS EN EMPRESAS

P.29 TIPO DE PRÁCTICAS 

P 31 TIEMPO DE PRÁCTICAS
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DATOS 
2016

DATOS 
2017

DATOS 
2018

DATOS 
2019

DATOS 
2020

DATOS 
2021

DATOS 
2022

 Formación humana 8,2 8,3 8,3 8,6 8,5 8,6 8,8
Formación teórica 8,0 8,0 8,0 8,2 8,1 8,2 8,3
Adecuación de la formación a las exigencias del 
mercado laboral 7,4 6,9 7,0 7,7 7,6 7,7 7,4
Metodologías docentes 7,4 7,3 7,3 7,5 7,5 7,6 7,8
Sistemas de evaluación 7,3 7,2 7,4 7,4 7,5 7,4 7,6
Adecuación del plan de estudios para adquirir el perfi l  
de egreso 7,0 7,5 7,6 7,2 6,9 7,1 7,9
Formación práctica 6,8 6,8 6,9 7,0 6,8 6,9 7,2
Equilibrio entre la formación teórica y práctica 6,7 6,7 6,8 6,9 6,8 6,8 7,1
Calidad global de la titulación 8,0 7,9 7,9 8,1 8,0 8,1 8,3

P.1 SATISFACCIÓN MEDIA CON LA FORMACIÓN RECIBIDA POR LA UNIVERSIDAD DE NAVARRA

SATISFACCIÓN CON LA FORMACIÓN RECIBIDA
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